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 MHP’YE ÇILGIN GİBİ 
KAYYUM İSTİYORDUN!

“Cumhuriyet Halk Partisi’ne kayyum atamaya 
kalkışmak ancak siyasi bir çılgınlık olarak tarif 
edilebilir!”

Bu açıklamanın sahibini bilmeyenler şimdi 
“CHP’ye fedailik yapan bu yiğit kim?” diye soru-
yorlardır, değil mi?

Kim olacak… Günden güne eriyen partisini 
yeniden bir CHP ittifakına yamamaya çalışan Mü-
savat Dervişoğlu’ndan başkası değil!

Müsavat Dervişoğlu’nun CHP’ye sahip çıkmak-
tan ve rüşvet ile yolsuzluk suçlamasıyla tutukla-
nan Ekrem İmamoğlu’nu savunmaktan başka bir 
şansı da zaten yok. Şu an kendini ispat etmek için 
bir sahne bulmuş ve bu fırsatı değerlendirmektedir. 
Yeniden CHP’nin gözüne girip girmemek artık ken-
di kabiliyetine kalmıştır. 2019 ve 2023 seçimlerinde 
kurdukları ittifaklarda bunu başarmışlardı.

Ancak benim asıl takıldığım ve içimi yakan 
vefasızlık, nankörlük CHP’ye kayyum atanmasını 
“çılgınlık” olarak gören Müsavat Dervişoğlu’nun, 
MHP’ye kayyum atandığı günlerde ne yaptığıdır.

Ne mi yaptı?
MHP’ye kayyum atanması için seferberlik 

başlatanlara destek oluyordu. O dönemde ne bu 
çabaları bir “çılgınlık” olarak gördü ne de bir vefa-
sızlık veya nankörlük olarak değerlendirdi.

1 Kasım 2015 seçimleri sonrası, “MHP’de 
milletvekili adayı olamadım, oldum ama tekrar 
seçilemedim” türünden kişisel hesapların birleşi-
miyle MHP içinde bir isyan hareketi başlatılmıştı. 
Müsavat Dervişoğlu da bu harekete katılmış ve 
bunu şu sözlerle duyurmuştu:

“Merakınızı gidermek için söylüyorum: Her 
gün defalarca görüştüğüm Sayın Meral Akşener, 
MHP Genel Başkan Adayıdır... Fazla kafa karışık-
lığına gerek yok yani!..”

MHP içinde delegelerin duygu ve düşüncelerini 
istismar ederek imza toplamaya başladılar. Yargıda 
ayarlanmış FETÖ’cü savcı ve hâkimler, MHP’de 
kongre yolunu açmak için kararlar alıyordu. Niha-
yetinde MHP’ye kayyum atanmıştı. Mahkemenin 
atadığı kayyumun heyet başkanı Ayhan Erel’de şu 
an Yavuz Ağıralioğlu’nun kurduğu Anahtar Parti’de 
Genel Başkan Yardımcısı… Ne tuhaf işler değil mi?

O günlere ait açıklamalara baktım; Müsavat 
Dervişoğlu’nun, CHP’ye söylediği gibi “MHP’ye 
kayyum atamanın çılgınlık” olacağına dair tek bir 
söz ettiğini göremedim.

Çünkü o gün için o duruşu kazanç sağlayaca-
ğına inanıyordu ve MHP’ye kayyum atanmasını 
mutlulukla karşılamıştı. Bugün de yine siyasi 
kazanç hesaplarıyla CHP’ye kayyum atanma ihti-
maline karşı çıkıyor.

Müsavat Dervişoğlu’nun bu tutumunu görün-
ce, son günlerde sosyal medyada gündem olan 
Cem Yılmaz’ın bir dilenciyle yaşadığı olay aklıma 
geldi. Komedyen Cem Yılmaz, bir binadan çıkıp 
minibüsüne binerken bir dilenci yanına yaklaşıyor 
ve “Cem Bey, yardım eder misin? Yüce Rabbim 
senden razı olsun, bir yardım et.” diyor. Ancak 
minibüsün kapısı kapanıp beklediği yardımı ala-
mayınca, dilenci saniyeler içinde değişip “Allah 
belanı versin be!” diye bağırıyor.

Müsavat Dervişoğlu’nun siyasi hayatı da tam 
olarak böyledir. Zamanında “MHP’ye kayyum atan-
sın” diye çabalayıp bugün CHP’ye atanacak kayyu-
ma tepki gösteren birinin bu halden ne farkı olabilir?

Ekranlardan “Benim adım Müsavat Dervişoğlu. 
Benim olduğum yerde Sayın Devlet Bahçeli ile ala-
kalı olarak onun liderliğine, kişiliğine, hocalığına, 
ağabeyliğine sekte vuracak bir tek cümle edilemez. 
Buna en başta ben izin vermem.” diyen kişi, bugün 
bizzat saygısızlığı ve hadsizliği kendi yapıyor.

“Dilencinin keyfi işlek caddede gelir” derler… 
CHP’de büyük hareketlilik var. Yine yancılar 

CHP’den pay kapmak için sıraya girdi
Bunlar fırsat bu fırsat dediler ve CHP’nin içine 

“Zübük” gibi yine daldılar… 
Göze bir daha girerlerse ittifak masasında yine 

yerlerini alacaklar…
Kayyum mayyum hikâye… Siyasi menfaat  

çılgınlığı şahane…
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İsrail mutlaka durdurulmalı

AMASRA’DA
CEZA YAĞDI 

Sisli’de kayyum 
göreve basladı

ABB’YE KONSER
SORUSTURMASI

CHP'nin, soruşturmalara karşı ‘usulet 
ve suhulet yerine, huşunet ve şiddeti 

tercih ettiğini’ belirten Yalçın, “CHP’nin 
iktidarı suçlaması boşuna. Özel, toplumsal 
barışa, huzura darbe vurmaktadır. Eko-
nomik dengeleri bozmak, belediyelerinin 
işlediği suçların acısını halktan çıkarmak 
niyetindedir. CHP'nin başı, gayrimeşru 
eylemi, sokağı, gerginliği ve kavgayı yeğ-
lemektedir" diye konuştu. l 08

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 2021 
2024 yılları arasında düzenlenen bir dizi 

kültür ve sanat etkinliklerinin bir süredir 
müfettişler tarafından incelendiğini belir-
terek, “Müfettişler tarafından sürdürülen 
ve 130 konseri kapsayan hizmet alımları-
na ilişkin inceleme tamamlanmıştır. 33 
konser hakkında, kamu zararı iddiasıyla 
soruşturma izni verilmesi yönünde karar 
alınmıştır” açıklaması yaptı. l 08

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine yönelik 

terör soruşturmasında 
Şişli Belediye Başkanı 
Resul Emrah Şahan 
mahkemece tutuklan-
dı. Şahan, İçişleri Ba-

kanlığı tarafından görevinden uzaklaştı-
rıldı; ardından da Şişli Kaymakamı Cev-
det Ertürkmen, belediyeye kayyum ola-
rak atandı. Şişli Kaymakamı Cevdet Er-
türkmen dün sabah saatlerinde Şişli Be-
lediyesine giderek, göreve başladı. l 09

Bugün ABD’ye gidecek olan Dışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, Gazze'de soykırımın devam ettiğini ve 

İsrail'in yayılmacı politikalarını sürdürdüğünü belir-
terek, "Bölgede İsrail durdurulmadan barış mümkün 
değildir. Çözüm için Mısır'ın Gazze planı temelinde 
ilerlenmeli. Öncelikli hedef, Gazze’deki yıkımın dur-
durulması ve kalıcı bir ateşkesin sağlanmasıdır. İs-
rail üzerindeki baskı artırılmalı" dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı  
Semih Yalçın, CHP yönetiminin 
sokak çağrısının haklılıktan değil, 
korku ve kuşkudan olduğunu be-
lirterek, “Belediyelerin aklanaca-
ğından şüpheleri var” dedi.

MESELE HİÇBİR  
ZAMAN O DEĞİLDİ
BAHADIR ÇOBAN 6
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‘Güvenilir gıda kırmızı çizgimiz’ Alman ordusu harekete geçti1107
Haberi sayfa l 06

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, iddialara cevap veremeyen, yargıya 
güvenmeyen CHP yönetiminin sokak terörüne kucak açtığını belirterek, 
“Polise taş, molotof, asit atılmasıyla, baltayla saldırılmasıyla bir sorunları yok. 
Esnafın dükkânının camının, çerçevesinin indirilmesiyle bir dertleri yok” dedi.

SOKAK TERÖRUNE

KUCAK
ACTILAR

Kabine Toplantısı’nın ardından 
konuşan Erdoğan, İBB’ye yöne-

lik soruşturmalar üzerinden 
CHP’ye yüklendi. Erdoğan, “CHP 
Genel Başkanı’nın yaptığı sokak 
çağrısıyla şiddet hareketine dönü-
şen olayları ibretle izledik. Ana 
muhalefet yöneticileri çok büyük 
şuursuzluk örneği sergilemiştir. 
İddialara cevap vermek yerine en 
basit, seviyesiz, ahlak ve hukuk 
yoksunu açıklamalara imza attı-
lar” diye konuştu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Vandalların saldırılarında ya-

ralanan polisimizin, zarar verilen 
milyarlarca liralık kamu malının 
tek sorumlusu sokak çağrısı ya-
pan CHP yönetimidir. Bunun siya-
si hesabı Mecliste, hukuki hesabı 
yargı önünde sorulacaktır. Bunla-
ra bırakın devleti, yerel yönetim-
leri,  bir belediye büfesi bile teslim 
edilmeyeceği tekrar ortaya çık-
mıştır” ifadelerini kullandı.  l 09

BÜYÜK ŞUURSUZLUK

HESABI SORULACAK

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’e seslenen Erdoğan, 

“Provokasyonlarla huzuru 
bozmaktan vazgeçin. Cesare-
tin varsa yolsuzluk, hırsızlık, 

alınan rüşvet, usulsüzlüklerin 
hesabını verin. Yürütülen 

soruşturmadaki iddialara, 
tutuklanan kişilere her şeyiyle 

kefilseniz çıkıp açıkça  
söyleyin” dedi.

Saraçhane’de son  
5 günde yapılan yasa dışı  

eylemlerde bin 133  
şüpheli  gözaltına alındı, 123  

polis  yaralandı.

CHP YÖNETiMi
SINIFTA KALDI

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik,  CHP yönetimi-
nin demokratik siyaset ve demokratik tutum 

konusunda yine sınıfta kaldığını belirterek, “Si-
yasi hayatımız için en temel sorun, CHP'nin siya-
setsizliğidir. CHP yönetiminin yapması gereken 
tek şey, kamuoyu önüne çıkıp, CHP'li bazı siya-
setçilerin CHP'li bazı belediyeler hakkında dile 
getirdiği iddialara cevap vermektir” dedi. l 09

Hatay eski Büyükşehir
Belediye Başkanı Lütfü 
Savaş ve 2 kurultay 
delegesi CHP’nin
olağanüstü kurultay
kararının iptali için 
mahkemeye  
başvurdu. 
l 08

KURULTAYA 
iTiRAZ

KEFİLSEN SÖYLE

Semih
Yalçın
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Toplam 163 bin metrekare alanı kapsayan 
Meram’ın kalbindeki yeni cazibe merkezi 
Sahibata Mahallesi Şükran Kentsel Dönü-
şüm Projesi kapsamındaki Suriçi Çarşısı’n-
da etaplar birer birer tamamlanarak hizmete 
başlıyor. 6 ayrı etaptan oluşan projede, 
‘İkinci Etap’ ile Türkiye’nin ikinci büyük tes-
cilli bina taşıma işi olan ‘Tescilli Ada Etabı’ 
tamamlanarak hizmete başlarken ‘Birinci 
Etap’ çalışmalarında ise sona gelindi. Ta-
mamlandığında şehrin en güzel, en nadide, 
en gözde ve cazibe merkezi yerlerinden biri 

olacak Suriçi Çarşısı Projesi’nde bölgeye, 
bir taraftan modern yaşam alanları ve 

yeşil alanlar kazandırılırken diğer 
taraftan da ecdat mirası yapılar 

yeniden gün yüzüne çıkarılmış 
olacak. Suriçi Çarşısı, 4 milyar 

TL’yi aşan maliyetiyle Meram 
tarihinin en büyük, Konya’nın 

da bugüne kadarki en önemli projelerinden 
biri konumunda. 

Suriçi Çarşısı, hem maliyeti ve mahiyeti 
hem de inşaat yoğunluğunun azaltılma-
sı bakımından Türkiye’ye örnek oldu. 
Proje çerçevesinde bölgede ciddi anlamda 
arkeolojik kazı çalışmaları da yapıldı. Bu 
hazineleri korumak adına titiz bir çalışma-
nın yürütüldüğü projede 3 bin 389 malik ile 
467 yapının yıkımı için görüşmeler yapıldı. 
Bunlardan 2 bin 804 malik ile anlaşma 
sağlandı, 467 adet yapıda bin 301 bağımsız 
bölümün yıkımı gerçekleştirildi. Dönüşüm 
çalışmaları kapsamında mahalle sakinleri 
ile yapılan 606 daireye karşılık gelen kat 
karşılığı anlaşma yöntemi gerçekleştirildi.

Eşine az rastlanır bir örnek 
İlk olarak Kentsel Dönüşüm Strateji 

Belgesi hazırlanan bölge, yoğunluk veya kat 

artırımı şeklinde yapılan geleneksel dönü-
şüm çalışmalarının aksine imar yoğunluğu 
ve yapı stokunun azaltılarak, doğal alanların 
çoğaltıldığı bir proje oldu. Yatay mimari-
nin en güzel örneklerinin yer aldığı proje 
tamamlandığında alan yepyeni bir vizyona 
ve kimliğe kavuşacak. Projede inşaat 
yoğunluğu üçte iki oranında düşürüldü, bu 
da Türkiye’de eşine az rastlanır örneklerden 
biri olarak tarihe geçti.  

Dönüşüm, tarihi alanlar  
     özenle korunarak yapılıyor 

Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, 
mesailerinin önemli bir bölümünü Şükran 
Kentsel Dönüşüm Projesi için ayırdıklarını 
ifade ederek, “Suriçi bölgesi tarihte olduğu 
gibi bugün de şehrimizin en kıymetli bölgesi 
ve hayatın merkezi olacak” diye konuş-
tu. Şükran Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 

maliyeti, mahiyeti ve alanın büyüklüğü 
bakımından ülkenin en büyük projelerinden 
biri olduğunu anımsatan Başkan Kavuş, 
açıklamasını şöyle sürdürdü: “Bu projeyi 
değerli kılan, bu özellikleriyle birlikte içinde 
ve çevresinde bulunan kıymetli tarihi eserler 
ve tescilli binalardır. Bu dönüşüm projesi, 
tarihi eserleri ve yapıları gün yüzüne çıka-
racak ve yeniden ayağa kaldıracak olması 
sebebiyle de çok değerli ve kıymetlidir. 4 
milyarlık maliyet, bir ilçe belediyesi için çok 
büyük bir rakam. Bununla onlarca tesisi 
ilçemize kazandırabilirdik, ancak şehrin 
tam merkezindeki miadını doldurmuş, 
şehrin imajını zedeleyen bu alanın 
şehre yeniden kazandırılması büyük 
önem arz ediyordu. Biz de büyük 
fedakârlıklarla bu çalışmayı ger-
çekleştirerek, suriçi bölgesini 
yeniden şehre kazandırdık.”

MERAM’IN DEV BÜTÇELI  
DÖNÜŞÜM PROJESI:

SURSURİİÇÇİİ ÇARŞISI ÇARŞISI
Meram Belediyesinin, maliyeti, mahiyeti ve inşaat yoğunluğunun azaltılması bakımından Türkiye’ye örnek ve 

referans olan Şükran Kentsel Dönüşüm Projesi kapsamındaki Suriçi Çarşısı’nda etaplar birer birer tamamlanıyor. 
Toplam 163 bin metrekare alanı kapsayan şehrin kalbindeki yeni cazibe merkezi Suriçi Çarşısı, 4 milyar TL’yi 
aşan maliyetiyle Meram tarihinin en büyük, Konya’nın da bugüne kadarki en önemli projelerinden biri oldu. 

Mevlâna Celâleddîn, 30 Eylül 
1207’de bir Türk yurdu olan 
Horasan’ın Belh şehrinde 
doğmuştur. Babası Bahâed-

din Veled devrin tanınmış bir âlimiydi; 
annesi Mümine Hatun ise Belh emiri 
Rükneddin Bey’in kızı olarak soylu 
bir Türk hanedanına (Harzemşahlar) 
mensuptu. Anadolu Selçuklu Sultanı 
Alâeddin Keykubad, Mevlânâ’nın aile-
sinin Anadolu’ya gönüllü hizmete gelme 
talebini onları Konya’ya davet ederek 
onurlandırmış; babasına Konya’da 
medrese tahsis edilmiştir​. (Bu himaye, 
Selçuklu Türk hanedanının Mevlânâ 
ailesine verdiği önemi gösterir. Mevlânâ 
da yetişkinlik yıllarında Konya’da bir 
Türk alimi olarak büyük itibar görmüş-
tür.) Konya’ya yolculuk, sadece bir aile 
göçü değil, Türkistan’dan kopup gelen 
Türk-İslam kültürünün Anadolu’ya 
taşınması anlamına geliyordu. Nitekim 
Diyarbakır, Erganili büyük Türk aydını 
Sezai Karakoç, Mevlânâ’yı “Horasan 
erenleri kervanında, omzunda gökleri 
taşıyan bir çocuk” olarak tasvir eder; 
Sahâbe devrinden Türkistan’a emanet 
edilen manevî hazinelerin bu kervan ile 
Anadolu’ya getirildiğini söyler​.

Mevlâna klasik medrese eğitimini 
tamamlayıp fıkıh ve tefsir alanlarında 
müftülük derecesine ulaşmış olsa da 
1244 yılında Konya’da karşılaştığı ve 
manevi dünyasında adeta bir deprem 
yaratan Tebrizli Türk sufi/ derviş Şem-
s(eddin) ile hayatı kökten değişmiştir. 
Mevlâna, 37 yaşında tanıştığı Şems’ten 
önce zahid/ sofu bir yaşam sürerken, 
Şems ile sohbetlerinden sonra adeta 
“Allah aşkı” ile yanmaya başlamıştır. 
Buna göre Mevlâna, “aslında aşk Al-
lah’ın bir sıfatıdır” diyerek tüm sevginin 
kaynağının İlahi olduğunu belirtmiştir. 
Mevlâna, için insan, Allah’ın isimlerini 
yansıtacak kabiliyettedir ancak insan 
nefsine kapılıp asli yurdunu unuttuğu 
için dünyada manevi bir gurbet için-

dedir. Mesnevî girişindeki meşhur ney 
metaforu, insan ruhunun Allah’tan ayrı 
düşmesinin acısıyla inlediğini anlatır.

Türkistan ve Türkiye coğrafyasında 
“Şah-ı Nakşibend” kadar, “Mevlânâ 
Celâleddîn Rûmî” etkisi de günümüzde 
sürmektedir. Mesnevî üzerine birçok 
Türkçe şerh yazılmış; İsmail Anka-
ravî gibi sufiler, onu açıklayan hacimli 
çalışmalar kaleme almıştır. Böylece 
Mesnevî, Türk kültür coğrafyasında da 
entelektüel ve dinî hayatın merkezinde 
yer almıştır. Mevlâna’nın ikinci önemli 
eseri, Dîvân-ı Kebîr olarak da bilinen 
Dîvân-ı Şems-i Tebrizî’dir. Bu eser, 
Mevlâna’nın Şems ile buluşmasından 
sonra coşkunlukla söylediği gazelleri 
ve rubaileri içerir. Bu eser, Türk ede-
biyatında Yunus Emre’den başlayarak 
birçok Türk sufiyi de etkilemiştir. Örne-
ğin, 14. yüzyılda Nesîmî ve 17. yüzyılda 
Niyazî-i Mısrî gibi isimler, Mevlâna’nın 
ilhamıyla benzer coşkun ilahi aşk şiirle-
ri kaleme almışlardır. 

Nurettin Topçu, “XIII. asırda Ana-
dolu’ya yerleşen Türk, bu kurtuluş 
cihadını tekrar eline aldı ve İslâm’ın 
ruh ve ahlâk sahasındaki rönesansı, 
Mevlânâ’lar ve Yunus’ların himmetiyle 
bu topraklara serpildi” diyerek, Mev-
lânâ’nın Anadolu’da Türk milleti için 
bir manevî uyanış vesilesi olduğunu 
vurgular​. Mevlânâ, Türkiye ile Türkistan 
arasındaki manevi köprünün hem bir 
mirasçısı hem de aktarıcısıdır. Babası 
Bahâeddin Veled’in, Anadolu’yu yurt 
edinen savaşçı Türklerin manevi 
rehberliğini yapmak üzere gönüllü 
geldiği bilinmektedir. Yani Horasan 
erenleri, Selçuklu Türklerinin gaza 
ruhuna destek olmak için Anado-
lu’ya akın etmişlerdir; Mevlânâ ve 
ailesi de bu hareketin parçasıdır. 
Bu sayede Türkistan’daki Ahmed 
Yesevî geleneğinden beslenen 
tasavvuf anlayışı, Anadolu’da 
Mevlânâ ile yeni bir nefes kazan-
mıştır​.

13. yüzyılda Türkistan’dan 
gelen Yesevî dervişleri ve Ana-

dolu’da yetişen Mevlânâ-Yunus gibi 
şahsiyetler, İslam’ın özünün Türk dün-
yasında içselleşmesini ve geniş kitlelere 
ulaşmasını sağlamışlardır. Örneğin, 
Timur döneminde Türkistan’da yeti-
şen Molla Câmî gibi sufiler Mevlânâ’yı 
eserlerinde yâd etmiştir, Ali Şîr Nevâî 
gibi Çağatay Türkçesiyle yazan ede-
biyatçılar Mevlânâ’nın hikmetinden 
ilham almıştır. Böylece, Balkanlar-
dan Maveraünnehir’e kadar uzanan 
Türk-İslam coğrafyasında Mevlânâ’nın 
nefesi hissedilmiştir. Sezai Karakoç’un 
ifadesiyle: “Dünyada ne kadar değişme 
olursa olsun, bundan böyle de (Mev-
lânâ) anılacaktır. İnsanlar 
hep onun önünde saygıyla 
eğilecektir.”​ Gerçekten 
de UNESCO 2007 
yılını “Dünya 
Mevlânâ 
Yılı” ilan 
ederek 
Mev-
lânâ’nın 

800. doğumunu uluslararası düzeyde 
kutlamıştır. Türkiye’nin öncülüğünde, 
Afganistan’dan ABD’ye kadar pek çok 
ülkede düzenlenen etkinlikler, Mev-
lânâ’nın çağları ve sınırları aşan etkisini 
bir kez daha ortaya koymuştur. Özel-
likle Türk dünyasında Mevlânâ, ortak 
bir değer olarak anılmakta; Konya’daki 
Şeb-i Arûs törenlerine Azerbaycan, 
Kazakistan, Kırgızistan, Türkmenistan, 
KKTC, Macaristan gibi çeşitli ülkelerden 
temsilciler katılmaktadır. Bu katılım, 
Türk halklarının Mevlânâ’yı kültürel 
bir bağ telakki ettiğini göstermektedir. 
Mevlânâ’nın “aynı bahçenin gülleri” 

olarak nitelediği insanları birleştirme 
ideali, bugün Türk dünyasında kar-
deşlik duygularını güçlendiren bir 
maya gibidir​.

Mevlâna sağlığında bir sufi ekolü 
tesis etmemiş olsa da oğlu Sultan 
Veled ve halifeleri, Mevlâna’nın öğ-
retisini sistematik hale getirerek 13. 
yüzyıl sonunda Mevlevîlik yapısını 

oluşturdu. Mevlevîlik, kısa sürede 
Anadolu başta olmak üzere Türk-İs-

lam dünyasında yaygınlaştı. Pek çok 
Türk devlet adamı ve sanatkârı aynı 
zamanda Mevlevî dervişi idi. İstanbul, 
Halep, Diyarbakır, Üsküp, Selanik ve 
Kahire gibi dönemin önemli Türk şe-
hirlerinde Mevlevî tekkeleri açıldı. 

Özellikle Konya’daki dergâh, Mev-
lâna’nın türbesinin de bulunması 

sebebiyle, bir ziyaret ve inanç mer-
kezi haline geldi.

Mevlevî dergâhları, sadece 
dini-tasavvufi eğitim veren 

kurumlar değil, aynı zaman-
da kültür ve sanat ocakları 

idi. Bu dergâhlarda musiki, 
hat, edebiyat, tezhip gibi 
sanatlar gelişir; nice şair 
ve bestekâr yetişirdi. Ord. 
Prof. A. Süheyl Ünver, 
“Mevlevîhaneler âdeta bi-
rer sanat akademisiydi; her 
biri ilerleyen Türk musiki-
sini orada dinleyip anlıyor, 
edebiyat meraklıları ara-

dıklarını orada buluyordu” diyerek bu 
durumu vurgulamıştır.

Mevlevîlik, zaman içinde Osmanlı 
hanedanı ve yönetimiyle de etkileşim 
kurmuştur. Özellikle III. Selim gibi Mev-
levî yoluna mensup bir padişahın varlığı, 
Mevlevîliğin itibarını artırmıştır. Bu sa-
yede Mevlevîlik, bir Türk kurumu olarak 
varlığını sürdürmüştür. Mevlânâ’nın 
dilimize, edebiyatımıza ve kültürümüze 
kattığı kelimeler, deyimler de vardır. Ör-
neğin “Pergel metaforu” (Mevlânâ mü-
minin bir ayağı şeriatta sabit, diğer ayağı 
72 milleti dolaşır der), “Hamdım, piştim, 
yandım” gibi ifadeler Mevlânâ menşe-
lidir ve dilimizde yer etmiştir. Pek çok 
atasözü ve vecize, Mesnevî’deki hika-
yelerden izler taşır. Mesela “Terzi kendi 
söküğünü dikemez” veya “Testi su yo-
lunda kırılır” gibi sözlerin Mesnevî’deki 
karşılıkları halk arasında yaşamaktadır. 
Bu yönüyle Mevlânâ, halk kültürünün 
görünmez mimarlarından birisidir.

Cumhuriyet döneminde Mevlânâ’ya 
verilen önem, kurucu iradenin dinî-ta-
savvufî mirasa bakışını da yansıtır. 
1925’te amacı dışında faaliyet gösteren 
bazı tekkelere yönelik alınan kapanma 
önlemleri sırasında bile Mevlânâ’nın 
türbesi müze adı altında açık kalmış, 
semâ/ zikir törenleri devam etmiştir. Bu 
vesileyle Ord. Prof. Süheyl Ünver, Mev-
lânâ’nın sanki “zamana meydan oku-
yarak günümüze ulaştığını ve geleceğe 
bakan dinamik Türk gençliğinin mane-
vi desteği olduğunu” ifade etmiştir​. 

Sonuç olarak, Mevlâna Celâleddîn 
Rûmî’nin mirası hem milli hem de ev-
renseldir. O, Türk-İslam medeniyetinin 
yetiştirdiği bir gönül eri olarak Türk kül-
türünde müstesna bir yere sahip olmuş; 
nihayet aşkın ve insanlığın birliğini vur-
gulayan mesajlarıyla evrensel bir hüviyet 
kazanmıştır. O’nun manevi nüfuzu yüz-
yıllardır Türk kültüründe canlı kalmış ve 
günümüzde bütün dünyada arayış içinde 
olan ruhlar için bir esin kaynağı olmuş-
tur. Çünkü Mevlânâ’nın sözü hakikatin 
sesi, sevgisi yaratılanı Yaradan’dan ötürü 
sevmenin ta kendisidir.
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Rize’de sokakta başıboş gezen köpeklerin 
Ömer Ekşioğlu’na ait tel örgü ile sarılı kü-

mese girmesi sonucu 86 tane kümes hayvanı telef 
oldu. Başıboş sokak köpekleri yüzünden mağdur 
olduklarını söyleyen Ömer Ekşioğlu, “Eskilerden 
kalma 30-40 yıllık bir kümesimiz vardı. Tel 
örgülerle etrafını sardık. Gündüzleri tavuklarımız 
burada otlarlar, gezen tavuk olur, organik yumurta 
olur falan diye düşündük. Son 1-2 aydır bu bölgeye 
sokak köpeklerinin dadanması sonucu birkaç kez 

bazı hadiseler atlattık. Muhtarımıza başvurduk, 
belediyemize gittik ama sahip çıkmadılar. ‘Biz 
bırakmıyoruz, biz getirmiyoruz’ dediler. Ve sonuç 
ortada. Yaklaşık 10 sokak köpeği buraya saldırdı. 
Tel örgüyü yırtıp içeriye girdiler. 86 yaşındaki 
babam balkondan gördü ve sopa ile köpeklerin 
üzerine yürüdü ancak köpekler babama doğru 
hamle yapınca babam geriye çekilmek zorunda 
kaldı. Bu ürkütücü olayı izlemek zorunda kaldı. 
Ben gelene kadar da olay bitmişti zaten” dedi.

SOKAK KÖPEKLERI 86 TAVUĞU TELEF ETTI

C HP ve yandaşları, 
Batı’da Ekrem İma-
moğlu’na destek olmak 
için protesto eylemleri 

düzenliyor. Bu eylemlerde po-
lislerimize taş ve ellerine geçen 
her türlü nesneyi fırlatıyorlar. 
Hatta bir polisimize asit ata-
rak onu yakmaya kalktılar; bu 
saldırı sonucunda polisimizin 
resmi üniforması ve elleri yandı. 
Bir başka polisimize ise baltayla 
saldırıp başından yaraladılar. 

Öte yandan, CHP’nin son 
seçimlerde ittifak ortağı olan 
ancak süreç içinde “Teröre karşı 
cephe alın, Türkiye partisi olun” 
çağrısı yapılan DEM, Doğu’da 
Nevruz programları düzenledi. 
Ancak bu etkinliklerde ne polise 
ne de askere yönelik herhangi 
bir saldırı yaşanmadı.

Bu farkı neden mi anlattım? 
Sebebi şu ki; Ankara’da CHP 
içinde Cumhurbaşkanlığı aday-
lığı için fırsat kollayan, ideolojik 
beslenmesi zayıf, siyasi ve fikir 
döneklik kapasitesi yüksek bir 
isim var: Mansur Yavaş.

CHP içinde tribünlere oy-
nayarak kendine yol açmaya 
çalışıyor. 
Sözde Atatürkçü ve milliyetçi 
söylemlerle kitleleri etkileye-
bileceğini sanıyor.

Saraçhane’de, “Buradan bana 
ekmek çıkar mı?” düşüncesiyle 
kürsüye çıkıp şunu söylemiş:

“Dün Doğu’da bir yerde, bana 
göre paçavra olan bayraklar 
sallanırken, o mitinge gidenlere 
pamuk şekerleri verildi. Emni-
yet güçlerinden buradaki genç-
lere de pamuk şekeri ikram 
etmelerini bekliyoruz.”

Mansur Yavaş’ın bahsettiği 
olay, Şırnak’ın Cizre ilçesinde 
gerçekleşen Nevruz etkinliğin-
de polis ekiplerinin çocuklara 
pamuk şeker dağıtması ve ço-
cukların da polislere teşekkür 
etmesiydi. Pamuk şekerlerini 
satanda engelli bir genç kar-
deşimizdi. Türk polisi pamuk 
şekerleri satın alarak hem sa-
tıcısını hem de etkinliğe katılan 
çocukları mutlu etmişti. Mansur 
Yavaş’ın sap yiyip, saman kus-
tuğu konunun özeti bu…

Mansur Yavaş, senin ema-
netçi genel başkanın Özgür 
Özel’in yarınlarda kendi başına 
bela olacak “Polis barikatlarını 
yıkın, geçin!” ya da “Buradan bir 
halk oylaması yapalım, polisle 
çatışalım diyen el kaldırsın!” 
diyerek anarşistleri kışkırttığı, 
teşvik ettiği bir ortamda, o ço-
cuklar CHP’nin teşvik, tahrik 
ve motivasyonuyla beslenenler 
gibi polisimize taş mı attı? 

Polisimize asit mi fırlattı? 
Polisimize baltayla mı saldır-

dı? Hayır.
Polislerimiz o bölücü paçav-

raları sallayan alçaklara değil, 
çocuklara pamuk şekeri dağıttı.

Ama elbette yıllardır olduğu 
gibi, bu Nevruz programlarında 
da bölücü örgütün paçavralarını 
açan alçaklar vardı. Senin partin 
CHP’nin ittifak yaptığı 2015-
2019-2023-2024 yıllarında hep 
aynı paçavralar açılıyordu. Bir 
gün olsun tepki gösterdin mi?

Hatta 2024 yerel seçimlerin-
den hemen sonra, DEM’li beledi-
yelerin Türk bayrağına, İstiklal 
Marşı’na, Türkçeye ve Atatürk’e 
yönelik düşmanca eylem ve 
söylemlerine tek bir cümleyle 
bile tepki gösterebildin mi? 
Sadece sen değil, hiçbir CHP’li 
buna cesaret edemedi.

2019 yerel seçimlerinde 
HDP’nin aday çıkarmayıp des-
teklediği, hatta HDP Eş Başkanı 
Sezai Temelli’nin “Mansur 
Yavaş da bilecek ki seçilmiş-
se HDP oylarıyla seçilmiştir. 
HDP’lileri yok sayarak, Kürtleri 
yok sayarak, Ankaralıları yok 
sayarak siyaset yapamaz. O da 
işte bizim gücümüzdür” diye 

tescillediği kişi kim? Tabi ki, 
Mansur Yavaş.

2024 yerel seçimlerinde de 
DEM ile yapılan “Kent Uzla-
şısı” tarafından desteklendi. 
Dahası, Cumhurbaşkanı adayı 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun “Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Adayı” 
olduğunda da HDP ile yapılan 
ittifakla seçime giren yine bu 
Mansur Yavaş’tı.

Bugün, terörle mücadelede 
Türkiye tarihinin en başarılı çiz-
gisine sahip Cumhur İttifakı’nın 
‘Terörsüz Türkiye’ hedefini eleş-
tirirken, CHP’nin HD(P)KK ile 
olan ilişkisini meşrulaştırmaya 
çalışan Mansur Yavaş, ekran-
lardan şöyle sesleniyordu:

‘Belki HDP Meclis’te olup 
derdini anlatmak istiyordur. Bu 
şekilde düşünüyorsa meşrudur. 
Ben Demirtaş’ın açıklamasını 
gördüm, PKK silah bırakmalıdır 
diyor. Belki de HDP Meclis’te 
güçlü olup PKK’ya ‘Yeter artık, 
silah bırakın’ diyecek, Meclis’te 
konuşalım diyecek. Bunda 
yanlış bir şey yok.’

Senin partin CHP, teröre 
yardım ve yataklık ederken 
bunları söylüyorsun da, 15 Tem-
muz sonrası Türkiye, Irak ve 
Suriye’de on binlerce teröristi 
öldüren Cumhur İttifakı’nın ira-
desine akıl vermeye mi çalışı-
yorsun, vitaminsiz ideolojilerin 
sahibi Mansur Yavaş?

Terör örgütü PKK silah mı 
bırakmadı? Cumhur ittifakı 
zaten eziyor, yine ezer PKK’yı… 
Ama siz yine üç kuruşluk oy 
hesabı için terörü yaratan 
unsurlarla dirsek temasına 
devam edeceksiniz.

Mansur Yavaş bu hatırlat-
malar sana yetmedi mi? 

Sen milyonların huzurun-
da ekranlardan, terör örgütü 
PKK’nın en büyük taleplerin-
den biri olan konuda, “Mali 
özerklikten yanayım. Yerel 
yönetimler özerkliğini önce-
likle mali özerklikle belirlersi-
niz.” demedin mi?

İngiltere’de terör örgütü 
PKK’ya sahip çıkan, terörist-
başı Öcalan posterleri önünde 
pozları olan İngiliz siyasetçilerle 
pozlarını unuttun mu?

Şimdi kalkmış Şırnak Ciz-
re’de çocuklara verilen pamuk 
şeker üzerinden bakarkör 
yandaşlarını hipnoz etmeye 
çalışıyorsun.

CHP’nin tahrik ve teşvikle-
riyle Ankara, İstanbul ve diğer 
illerde Ekrem İmamoğlu’na 
destek verme bahanesiyle Türk 
polisine taş atanlar, asitle yak-
maya çalışanlar, baltayla başına 
vuranlar da Doğu’da bölücü 
paçavralar dalgalandıranlar da 
aynı derecede alçaktır.

Allah hepsinin belasını 
versin!

Keşke bu işin bir düğmesi 
olsa da bu türleri tek hamlede 
dünyadan temizleyebilsek…

Türk yargısı, Türk polisi-
ne saldıran bu alçakları ve 
İstanbul’da, Doğu’da bölücü 
paçavralar sallayanları en 
ağır şekilde cezalandırmalıdır. 
Bu aşamada İstanbul Valiliği, 
Nevruz etkinliklerinde bölücü 
paçavra açan 284 kişinin gö-
zaltına alındığını duyurdu.

Bu süreç, “Terörsüz Türkiye” 
yaratma ve bölücülükten arın-
ma sürecidir; terörü meşrulaş-
tırma ya da bölücü mikropluğu 
yayma süreci değildir.

Teröristbaşı Öcalan’ın bile 
“Ayrı federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler, tarihsel 
toplum sosyolojisine cevap 
olamaz. Tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini fes-
hetmelidir.” dediği bir aşamada 
bölücülüğü zorlayan, dayatan 
ve Kürdistan naraları atan kim 
varsa emin olun Türkiye’deki 
şerefsizliğin sembolü odur.

Ey yoldaş Mansur Yavaş!
Dönelim yine sana…
Bu arada, İstanbul’da Ekrem 

İmamoğlu’na destek için eylem 
yapan PKK destekçisi Sosyalist 
Gençlik Dernekleri Federasyo-
nu, “Kürdistan’dan İstanbul’a, 
Faşizme karşı omuz omuza” 
pankartları açmadı mı?

Tribünlere oynamaya çalışır-
ken Özgür Özel tarafından “Bu-
gün nevruzun kutlandığı alan-
dan ufak tefek sitemler, kalp 
kırıklıkları duydum. Buradan 
oraya doğru şunu söylemem la-
zım. Bu kürsüde, bu meydanda 
beş gündür çok konuştuk. Çok 
söz hatasız olmaz. Her kim bu 
kürsüden konuştuysa, söyle-
diği bir söz kimi kırdıysa ondan 
helallik istemek partinin Genel 
Başkanı adına bendendir. Bütün 
Kürt kardeşlerimin nevruzunu 
bir kez daha kutluyorum. Bura-
dan Edirne’de yatan ve ilk oraya 
konduğunda partisinin Eş Genel 
Başkanı olan Selahattin Demir-
taş’ı da selamlıyorum!” sözle-
riyle ortada bırakılmak nasıl bir 
duygu oldu Mansur Yavaş?

Nereden tutmaya çalışsan 
elinde kalıyor, değil mi?

Özgür Özel de seni satınca, 
bu kez de şu açıklamayı yap-
mışsın:

‘Son olarak, sonradan öğ-
rendiğim kadarıyla engelli 
bir vatandaşımızı sevindiren 
polis memurumuzu gönülden 
kutluyorum. Bu toprakları var 
eden her bir vatandaşımız gibi 
Kürt yurttaşlarımız da başı-
mızın tacıdır.’

Aman, çevir kazı yanmasın!
Mansur Yavaş, maddiyat ve 

makam uğruna yapmayaca-
ğın bir hareket, girmeyeceğin 
bir kılık kaldı mı?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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PAMUK ŞEKERLERİNE 
KADAR DÜŞTÜ ŞAŞKIN!
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SICAKLIK MEVSIM NORMALLERININ SICAKLIK MEVSIM NORMALLERININ 
              ÜZERINE ÇIKACAK              ÜZERINE ÇIKACAK

Hava sıcaklıklarının kademeli olarak batı böl-
gelerden başlayarak ülke genelinde mevsim normal-

lerinin üzerine çıkacağı tahmin ediliyor. Cuma gününden 
itibaren ise ülke geneli yeni bir yağışlı sistemin etkisi altına 
girecek. Hava sıcaklığının, iç ve doğu kesimlerde 3 ila 6 
derece artacağı, ülke genelinde mevsim normallerinin 
üzerinde seyredeceği tahmin ediliyor. Bugün, çarşamba 
ve perşembe günleri ülke geneli parçalı ve çok bulutlu, 

Marmara’nın batısı, Doğu Karadeniz ile Doğu Anadolu’nun 
doğusu yağışlı geçecek. Hava sıcaklıklarının perşembe 
gününe kadar kademeli olarak artmaya devam etmesi bek-
leniyor. Perşembe gününe kadar günün en yüksek sıcaklık 
değerlerinin Ankara’da 26, İstanbul’da 25, Samsun’da 20, 
İzmir’de 27, Antalya’da 22, Adana’da 30, Diyarbakır’da 
25, Erzurum’da 16 dereceye kadar yükselmesi bekleniyor. 
Türkiye, cuma günü batı bölgelerden başlayarak yeni 

bir yağışlı sistemin etkisi altına girecek. Cuma günü 
Marmara, Ege, İç Anadolu’nun batısı ile Batı Akdeniz yağışlı 
geçecek. Yağışlar Marmara, Kıyı Ege ile Batı Akdeniz’in 
güneybatısında sağanak ve gök gürültülü sağanak şeklinde 
etkili olacak. Arife ve Ramazan Bayramı’nın ilk gününün 
idrak edileceği hafta sonu ise ülke geneli yağışlı sistemin 
etkisi altına girecek. Hava sıcaklıklarının yağışla birlikte 10 
dereceye kadar düşmesi bekleniyor.

MUŞ’TA EVDE SAĞLIK BIRIMINDE GÖREV YAPAN SAĞLIK ÇALIŞANLARI, ZORLU COĞRAFYADA 
KILOMETRELERCE YOL KATEDEREK YAKLAŞIK 1200 HASTAYA SAĞLIK HIZMETI SUNUYOR.

uş Devlet Hastanesi 
bünyesindeki birimde 

görevli 17 kişiden oluşan 
5 ekip, sisteme kayıtlı 

yaşlı, yatağa bağımlı ve kronik ra-
hatsızlığı olan hastaların yardımına 
koşuyor. Özveriyle çalışarak sağlık 
hizmetini en ücra köylerdeki va-
tandaşların ayağına götüren sağlık 
çalışanları, hastaların kontrollerini 
yapıyor, gerekli tedavileri uyguluyor.

Hasta yakınlarının talebi üze-
rine merkeze bağlı Alagün ve Ke-
çidere köylerine giden ekiptekiler, 
kalp yetmezliği ve obezite rahat-
sızlığı bulunan 64 yaşındaki Kasım 
Güler ile KOAH rahatsızlığı olan 71 
yaşındaki Rahmetullah Tuğla-
cı’nın tedavilerini yaptı. Muş Devlet 
Hastanesi Başhekim Yardımcısı 
Uzm. Dr. Yalçın Güzelel, evde sağlık 
sistemine kayıtlı yaklaşık 1200 
hastaya hizmet verdiklerini söy-
ledi. Birimdeki 5 ekibin hastaların 
ayağına kadar gittiğini ifade eden 
Güzelel, şöyle konuştu:

“Kar, kış demeden evlerine 
sağlık hizmetini götürdüğümüz 
hastalarımızın tedavilerini yapı-
yoruz. İhtiyacı olan hastalarımızın 
da hastaneye transferini sağlayıp 
poliklinik hizmetlerinden fayda-
lanmasını sağlıyoruz. 110 kilo-
metre uzakta olan köyümüz var. 
5 ekibimizle hastalara ulaşmak-

tayız. Hastalar bize telefonla çağrı 
oluşturuyor. Çağrı oluşturduğunda 
hemen sıraya konuluyor ve hızlı bir 
şekilde evine gidiliyor. Sağlık hiz-
metini kapı kapı gezerek hastaların 
ayağına kadar götürüyoruz.”

‘Sağlık hizmetini vatandaşın 
ayağına götürüyoruz’

Evde Sağlık Hizmeti Birimi 
Sorumlusu Kenan Temel de evde 
sağlık hizmeti kapsamında çeşitli 
problemler nedeniyle sağlığını yiti-
ren bireylere evlerinde danışman-
lık, muayene, tetkik ve tedavi gibi 
hizmetler verdiklerini belirtti.

Yaklaşık 1200 kayıtlı hastanın 
olduğunu ifade eden Temel, şunları 
kaydetti: “Bu hastalarımız yatağa 
bağımlı, kronik hastalığı olan ve 
evde sağlığa muhtaç olan bireyler-
dir. Bu hizmeti 17 kişiyle veriyoruz. 
Ekibimizde doktor, tekniker, 5 
hemşire ve şoförlerimiz var. Kışın 
çok sıkıntı çekiyoruz çünkü yollar 
bazen kapalı oluyor. Gittiğimizde 
aracımız kara saplanıyor. Tek 
amacımız kimsesiz kalan, bakıma 
muhtaç olan hastalara bu hizmeti 
sunmaktır. Bakıma muhtaç olan 
bütün bireylere, 65 yaş üstü kronik 
hastalığı olan bütün hastalara 
hizmet veriyoruz. Tek derdimiz bir 
telefonla sağlık hizmetini vatan-
daşın ayağına götürmektir.”

TÜRKİYE’NİN EN ÜCRA KÖŞELERİNİ 
KARIŞ KARIŞ GEZİP ŞİFA DAĞITIYORLAR
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’ Ekipte yer alan doktor 
Ercan Çetin ise 5 yıldır evde 

sağlık hizmeti biriminde görev 
yaptığını söyledi. Sağlık hizme-
tini evlere kadar ulaştırdıklarını 
ifade eden Çetin, “Hastalara 
yalnız olmadıklarını gösteriyoruz. 
Onların hayır duaları bizim 
için hem motivasyon kaynağı 
oluyor hem de gün sonunda 
bize huzur veriyor. Kar, kış 
demeden evlerde hastalarımızı 
ziyaret ediyoruz. Hastalar için 
kilometrelerce yol gidiyoruz, kapı 
kapı dolaşıyoruz. Devletin sağlık 
hizmetini vatandaşın ayağına 
götürüyoruz. Bugün Muş’un 
Keçidere ve Alagün köylerinde 
hastalarımızı ziyaret ettik, 
taleplerini dinledik, tedavilerini 
yaptık” diye konuştu. Alagün 
köyünde bakımı yapılan Kasım 
Güler de “Sağlık ekibi köye geldi, 
beni tedavi etti, ilaçlarımı yazdı. 
Hepsine çok teşekkür ediyorum. 
Allah onlardan razı olsun” dedi.

‘MAVI 
YELEKLILER’ 



Türkiye Esnaf ve Sanatkâr-
ları Konfederasyonundan 
(TESK) yapılan açıklamaya 
göre, Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığına 
bağlı ÇASGEM ile hazırlanan 
eğitim protokolü, konfede-
rasyonun toplantı salonunda 
imzalandı. 

TESK Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken ve ÇASGEM 
Başkanı Elif Gökçearslan’ın 
imzaladığı protokol doğ-
rultusunda, İSG eğitimleri 
çevrim içi sistem üzerinden 
tamamlanacak. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen Pa-
landöken, esnaf ve sanat-
kârın, söz konusu eğitimleri 
kolayca gerçekleştirebilme-
sini amaçladıklarını bildirdi. 
Palandöken, “Konfederasyo-
numuzun resmi internet site-

sine girerek 16 saatlik eğitimi 
başarıyla tamamlayan esnaf 
ve çalışanlar, gerekli belgeyi 
almaya hak kazanacak. 

Eğer bir esnafımız, ‘Bu 
belgeye benim ihtiyacım 
yok, işletmemde oğlum, 
kızım veya çalışanım var, 

onu yetkilendirelim’ derse 
eğitimi ilgili kişi alabilecek. 
Eğitim tamamen elektronik 
ortamda gerçekleşeceği 
için iş kaybı yaşanmayacak, 
dükkân kapatmaya gerek 
kalmayacak ve ek bir mekân 
masrafı oluşmayacak” ifade-
lerini kullandı. 

Palandöken, protokolle, 
esnafın İSG belgesine 250 lira 
gibi sembolik bir rakamla 
ulaşabileceği bilgisini verdi. 
Çevrim içi eğitimlerin bugün 
başladığını aktaran Palan-
döken, “Şu an itibarıyla baş-
vurular 5-6 bin kişiyi bulmuş 
durumda ve süreç devam 
ediyor. Esnafımızın bu fırsat-
tan faydalanarak eğitimlerini 
tamamlamalarını tavsiye 
ediyorum” değerlendirme-
sinde bulundu.
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AVRUPA’NIN EN 
DEĞERLI ŞIRKETI 

SAP OLDU
SAP hisseleri TSİ 12.45’te yaklaşık 
yüzde 1,6 arttı. Böylece Alman 

şirketin piyasa değeri yaklaşık 314 milyar 
euroya ulaştı. Novo Nordisk’ın hisseleri 
ise yüzde 2’den fazla değer kaybederken, 
şirketin piyasa değeri 305 milyar euroya 
geriledi. Böylece Alman SAP, Avrupa’da 
borsada işlem gören en değerli şirket 
oldu. Şirketlere satış ve tedarik zinciri 
gibi uygulama yazılımları sağlayan SAP 
hisseleri 2024’te yaklaşık yüzde 40 ve bu 
yıl yüzde 12 yükseldi. 

SAP’ın gelirleri geçen yıl özellikle 
bulut ve yapay zekâya yönelik yüksek 
talep sayesinde beklentilerin üzerinde 
artmıştı. Ozempic ve Wegovy ilaçlarının 
üreticisi Danimarkalı Novo Nordisk’ın 
hisseleri ise yeni nesil obezite ilacı Cagri-
sema’nın denemelerinden elde edilen 
verilerin yatırımcıları hayal kırıklığına 
uğratmasının ardından son 60 günde 
yüzde 40 değer kaybetti.

SPK, Borsa İstanbul piyasalarında 
meydana gelen gelişmeler sebebiyle bazı 

tedbirler alındığını duyurdu. Yapılan açıklamada, 
“Sermaye piyasasının güvenilir, şeffaf, etkin, 
istikrarlı, adil ve rekabetçi bir ortamda işleyişinin 
ve gelişmesinin sağlanmasını, yatırımcıların hak 
ve menfaatlerinin korunmasını teminen Borsa İs-
tanbul AŞ’de gerçekleştirilen işlemler, kurulumuz 
tarafından sürekli takip edilmektedir.

Son günlerde Borsa İstanbul AŞ piyasa-
larında meydana gelen gelişmeler sebebiyle 

kurulumuzca bazı tedbirlerin alınması gereği 
hasıl olmuştur. Bu sebeple, 24.03.2025 tarihinden 
25.04.2025 tarihi seans sonuna kadar, Borsa 
İstanbul AŞ pay piyasalarında açığa satış işlem-
lerinin yasaklanmasına, halka açık ortaklıkların 
pay geri alımlarının kolaylaştırılmasına, kredili 
sermaye piyasası işlemlerinin devamı süresince 
öz kaynak oranının esnetilerek uygulanmasına 
karar verilmiştir” denildi. 

Öte yandan Borsa İstanbul’un pay piyasa-
sında emir/işlem oranı ve ücretinde değişiklik 

yapılması hakkındaki açıklaması, Kamuyu 
Aydınlatma Platformu’nda (KAP) yayımlandı. 

Açıklamada, “Pay piyasasında emir/işlem 
oranı (OTR) 24 Mart 2025 ile 25 Nisan 2025 
(seans sonuna kadar) arası dönemde 5:1’den 
3:1’e düşürülmüştür ve emir/işlem oranı eşik 
değer aşım ücreti 24 Mart 2025 tarihinden 
itibaren 0,25 TL’den 0,50 TL’ye yükseltilmiştir” 
ifadeleri kullanıldı. Analistler, söz konusu 
uygulamanın algoritmaların alım-satım bandını 
daraltabileceğini bildirdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, ekonomi programına ilişkin 
açıklama yaptı. Türkiye eko-
nomisinin temellerinin güçlü 
olduğunu vurgulayan Yılmaz, 
“Ekonomik programımızı, ka-
rarlıkla ve koordinasyon içinde 
hayata geçirmeye devam 
ediyoruz” değerlendirmesin-
de bulundu. Yılmaz, şunları 
kaydetti: 

“Cari açığımız düşük, bütçe 
açığımız deprem harcamala-
rına rağmen kontrol altında, 
Merkez Bankası rezervlerimiz 
yeterli seviyelerde, bankacılık 
sistemimiz sağlam, dengeli bü-
yüme ile istihdam artışı devam 
ederken işsizlik oranımız uzun 
süredir tek hanede, temel önce-
lik olarak gördüğümüz enflas-
yon ise düşüş eğiliminde. 

Bölgemizde etkin diplomasi 
ile barış ve istikrara katkıda 
bulunurken, ülkemizde terör-
süz Türkiye hedefi ile huzur ve 
güveni pekiştiriyoruz. İlgili tüm 
kurumlarımız, piyasaları ve 
dönemsel gelişmeleri yakından 
takip etmekte ve gerekli adım-
ları atmaktadır.”

Öte yandan Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek de 
önemli bir mesaj verdi. Şimşek, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda piyasalardaki 
gelişmeleri değerlendirerek, 
şunları kaydetti: “Görevimizin 
başındayız. Piyasaların sağlıklı 
işleyişi için gereken tüm adım-
ları atmaya devam edeceğiz. 
Asılsız haberlere lütfen itibar 
etmeyin.”

EKONOMIDE 
KARARLILIK 

VURGUSU
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, ekonomik programı ka-
rarlılıkla ve koordinasyon içinde hayata geçirmeye devam 
ettiklerini belirtirken, piyasaların sağlıklı işleyişi için gere-
ken tüm adımları atmaya devam edeceklerini vurguladı. 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), 24 Mart- 25 Nisan tarihleri arasında Borsa İstan-
bul’da açığa satış işlemlerinin yasaklanmasına, halka açık ortaklıkların pay geri 

alımlarının kolaylaştırılmasına ve kredili sermaye piyasası işlemlerinin devamı süre-
since öz kaynak oranının esnetilerek uygulanmasına karar verildiğini duyurdu.

Mehmet 
Şimşek

Cevdet 
Yılmaz

SPK’DAN ‘BORSA’YA
YENI TEDBIRLER

Türkiye’de İngiliz Ticaret Odası 
(BCCT) tarafından ve Londra Finans 
Merkezi Belediye Başkanı Alas-
tair King himayesinde, “Türkiye: 
Bölgesel Büyüme Platformu” başlıklı 
etkinlik düzenlendi. 

BCCT Başkanı Chris Gaunt’un 
konuşmasıyla başlayan toplantıda, 
Londra Finans Merkezi Belediye 
Başkanı King, Türkiye’nin Londra 
Büyükelçisi Osman Koray Ertaş ve 
Standard Chartered İngiltere Üst Yö-
neticisi (CEO) Saif Malik açılış konuş-
malarını gerçekleştirdi. İş dünyası 
liderleri, ekonomistler ve politika 
yapıcıları bir araya getiren etkinlik 
kapsamında, “Türkiye Pazarının 
Dayanıklılığı”, Türkiye - Yatırım ve 
Finansman Ortamı” ve Büyüme Fır-
satları : Türkiye Bölgesel Bir Merkez, 
İngiltere Dış Yatırım Destinasyonu” 
başlıklı üç panel düzenlendi.

Söz konusu toplantıyla, Türkiye 
ve İngiltere arasındaki ekonomik 
ortaklığın pekiştirilmesi ve yatırım 
ve ticaret alanında yeni fırsat kapı-

larının aralanması hedeflendi. Et-
kinlik kapsamında ayrıca BCCT’nin 
138’inci yıl dönümü resepsiyonu da 
düzenlendi. 

BCCT Başkanı Chris Gaunt, 
toplantının açılış konuşmasında, 
Türkiye ve İngiltere arasındaki güçlü 
ekonomik ilişkilerin geleceğine 
işaret ederek, “Londra’da düzenledi-
ğimiz bu etkinlik, Türkiye’nin daya-

nıklılığını, büyüme potansiyelini ve 
bölgesel bir merkez olarak stratejik 
önemini vurgulamak için önemli bir 
platform sundu. 

İngiltere ve Türkiye güçlü ekono-
mik bağlara sahip ve bu iş birliğini 
genişleterek, her iki ülke için yeni 
fırsatlar geliştirebiliriz. Bu diyaloğu 
ileriye taşımaktan büyük gurur 
duyuyoruz” ifadelerini kullandı. ​​​​​​​

LONDRA’DA ‘TÜRKIYE’YE 
YATIRIM’ ZIRVESI  

ESNAFA ÇEVRIM IÇI 
IŞ SAĞLIĞI EĞITIMI  

Türkiye’nin yatırım ortamı ve fırsatları, finansal 
dinamikleri ve bölgesel rolü uluslararası iş dün-
yası temsilcilerinin katıldığı etkinlikte ele alındı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) ile Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Eğitim ve Araştırma Merkezi (ÇASGEM) 
arasında imzalanan protokol kapsamında esnaf ve sanatkârlar, 
iş sağlığı ve güvenliği eğitimlerini çevrim içi tamamlayabilecek.

BEŞERI KALKINMA ENDEKSIMİZ ARTTI
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2018-2022 dönemine ilişkin ‘İl Seviyesinde 

Beşeri Kalkınma Endeksi’ verilerini açıkladı. Buna 
göre, 2018 yılında 0,844 olan beşeri kalkınma 
endeksi, 2022 yılında yüzde 1,1 artarak 0,854 
oldu. Bu değere göre Türkiye, Birleşmiş Milletler 
Kalkınma Programı tarafından belirlenen sınırlara 
göre ‘Çok Yüksek Gelişmişlik’ seviyesindeki ülke-
ler grubunda yer aldı.  Bu endeksin alt bileşenleri 
olan yaşam beklentisi endeksi 2022 yılında, 
2018’e göre yüzde 2,2 azalarak 0,882 olurken, 
eğitim endeksi ve gelir endeksi sırasıyla yüzde 3 
ve yüzde 2,6 artışla 0,807 ve 0,875 oldu. 2022’de il 

düzeyinde en yüksek beşeri kalkınma endeksine 
sahip ilin 0,891 ile Ankara olduğu görüldü. 
Başkenti 0,886 ile İstanbul ve Kocaeli, 0,870 ile 
İzmir ve 0,867 ile Muğla izledi.  Beşeri kalkınma 
endeksi en düşük olan il 0,748 ile Ağrı olurken, 
bu ili Şanlıurfa, Van, Muş ve Bitlis takip etti. Beşeri 
kalkınma endeksinin 2018-2022 yıllarında en çok 
artış gösterdiği ilk 5 il yüzde 4,1 ile Kilis, yüzde 4 
ile Şırnak, yüzde 3,9 ile Çankırı ve Hakkâri, yüzde 
3,8 ile Ağrı oldu. Aynı dönemde, beşeri kalkınma 
endeksinin düşüş gösterdiği iller ise yüzde 0,2 ile 
Trabzon, yüzde 0,1 ile Ordu, yüzde 0,03 ile Rize ve 
yüzde 0,02 ile Karabük olarak kaydedildi.

AVRO BÖLGESI’NDE ŞIRKET 
FAALIYETLER GERILEDI

S&P Global ile Hamburg Ticaret Bankası (HCOB), Avro Bölgesi’nin mart ayına 
ilişkin Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI) öncü verilerini duyurdu. Verilere göre, 
bölgede şubatta 50,2 olan bileşik PMI, martta 50,4’e çıkarak son 7 ayın en yüksek 

seviyesini gördü. Şubat ayında 47,6 olan imalat sanayi PMI ise martta 48,7’ye 
yükselerek son 26 ayın en üst seviyesine ulaştı. Bu dönemde hizmet sektörü PMI 
ise 50,6’dan 50,4’e indi. PMI verilerinde 50 seviyesinin üstü sektörel büyüme, bu 
seviyenin altı ise daralma olarak yorumlanıyor. Veriler, Avro Bölgesi’nde üretim-

deki canlanmayla birlikte toplam faaliyetlerin gerilediğini ortaya koydu.

Bendevi 
Palandöken

TICARET BAKANI BOLAT, BULGARISTAN YOLCUSU
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi Başkanı Mustafa Gültepe ve ihracatçılarla birlikte 

yarın Bulgaristan’da çeşitli temaslarda bulunacak. 
Bulgaristan ticaret heyetiyle bir araya gelecek olan 

Bolat, ardından Bulgaristan Ekonomi ve 

Sanayi Bakanı Petar Dilov ile görüşecek. Görüşmede, 
iki ülke arasındaki ekonomik ve ticari ilişkilerin yanı 
sıra yatırım potansiyeli de ele alınacak. Ayrıca, Bolat 
ve beraberindeki heyet, Türk-Bulgar iş dünyası 
temsilcileriyle iftarda buluşacak.
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25 MART 2025  
SALI

Her yıl 22 Mart, suyun 
önemini vurgulamak ve 
su krizine dikkat çek-
mek amacıyla “Dünya 

Su Günü” olarak kutlanıyor. Ancak 
kutlamaktan öte, bugün bize bir 
gerçeği hatırlatıyor: Su, sınırsız bir 
kaynak değil ve hızla tükeniyor. 

Son çeyrek yüzyıldır yaşa-
nan küresel gelişmeler suyun 
ekonomik ve stratejik önemini 
artırmıştır. 1990’lara kadar “kamu 
malı” ve “insan hakkı” olarak 
görülen su, 2000’li yıllarla birlikte 
bir “insan gereksinimi” ve “eko-
nomik mal” olarak görülmeye 
başlanmıştır.

2020 yılından itibaren özellikle 
büyükşehirlerde suyun piyasalaş-
tırılması, pazar ve rekabet konusu 
yapılması, “su ekonomisi” denilen 
yeni bir sektörün oluşumuna yol 
açmıştır.

SUYUN ALTERNATİFİ
VAR MI?
Yaşam döngümüzün birçok 

kısmında alternatifler bulunuyor. 
Günlük hayatımızda birbiri yerine 
ikama edilen ürünleri kıyaslayıp 
rahatlıkla tercih edebiliyoruz.  Ye-
mek yerken istediğimiz yemekleri 
yiyip, kıyafet giyerken istedikleri-
mizden bir kombin oluşturabiliriz. 
Enerjinin de birçok alternatifi 
bulunuyor; petrol veya kömür 
yerine güneş enerjisi, hidrojen, 
rüzgâr enerjisi veya atom enerjisi 
kullanmak mümkün olabiliyor. 
Ekonomiklik anlamında da dizel 
bir pompa yerine elektrikli pompa 
tercih edebiliyoruz. Meslek gurup-
ları arasında yakın olan meslekleri 
alternatifli kullanabiliyoruz. Ör-
nekleri çoğaltmak mümkün… 

Peki, suyun alternatifi var mı-
dır?

İnsan ve tabiat için “Suyun Al-
ternatifi Yoktur.”

Hayatın devamlılığı için yaşaya-
bilmek için kaliteli sudan başka bir 
sıvıyı içemeyiz. Unutmayalım, her 
içilen sıvı su değildir! Gıdaları elde 
ettiğimiz bitkileri de kaliteli sudan 
başka bir sıvı ile sulayamayız.  

22 MART ULUSLARARASI
DÜNYA SU GÜNÜ
Birleşmiş Milletler-Su (UN-Wa-

ter) tarafından organize edilen bu 
kutlamalar her yıl farklı bir tema 
ile gerçekleştirilmektedir. Dün-
ya Su Günü’nün bu yıl ki teması 
“Buzulların Korunması” olarak 
belirlendi. Su, yeryüzünde yaşa-
yan insanların kendi yaşamları 
için olduğu kadar gelecek nesiller 
için de koruması gereken kıt bir 
kaynaktır.

BİZ “SU ZENGİNİ
BİR ÜLKE MİYİZ?”
Hayır, değiliz!
Kişi başına düşen yıllık su 

miktarına göre, ülkemiz su azlığı 
yaşayan bir ülke konumundadır. 
Kişi başına düşen yıllık kullanı-
labilir su miktarı 1.317 metreküp/
kişi civarındadır. (22 Mart 2025 
tarihi itibarıyla Türkiye nüfusu 85 
milyondan biraz fazla kişidir.)

Günümüzde bir ülkenin su 
zengini sayılabilmesi için yılda 
ortalama kişi başına 10,000 
metreküp su potansiyeline sahip 
olması gerektiği kabul edilmek-
tedir.

Ülkemizin toplam yüz ölçümü 
783,562 kilometre karedir. Üç 
tarafı su ile çevrili bir ülke konu-
munda olsak da tatlı su varlığı 
açısından zengin bir ülke değiliz!

İnsanların kullanımına 

yarayan “temiz su” miktarı 
dünya üzerinde çok değil 
ve insanlar kendi elleriyle 
çevreyi kirleterek temiz suların 
azalmasına sebep olmaktadır. 
Diğer taraftan insan nüfusu ar-
tıyor ve modern sanayinin geliş-
mesi ile her gün kişi başına düşen 
su kullanımı biraz daha artıyor. 
Genel olarak baktığımızda; dün-
yadaki temiz suların dengesinde 
bir “ters orantı” durumu görül-
mektedir. Özetle: Miktarı art-
mayan kullanılabilir “temiz su” 
yun kalitesi çevre kirliliği sonucu 
azalıyor, fakat insanların “su ihti-
yacı” her gün artıyor. 

Peki, bu denge nasıl düzele-
cek? 

Bu “temiz su dengesizliği” 
gün geçtikçe bugünkü nüfusu 
ve özellikle geleceğimizi şimdilik 
biz farkında olmasak ta aslında 
tehdit ediyor! 

ÜLKEMİZDE SUYUN
SEKTÖREL KULLANIMI
Ülkemizin yer altı ve yüzey 

sularıyla ile birlikte yılda toplam 
112 milyar metreküp tüketilebi-
lir su potansiyeli bulunuyor. Su 
potansiyelimizin yüzde 77’sini 
yani 44 milyar metreküpü ta-
rımsal sulama olmak üzere yıllık 
toplamda 57 milyar metreküpü 
kullanıyoruz. Geriye kalan 13 mil-
yar metreküpün (yüzde 23) ise 
içme-kullanma ve sanayi amaçlı 
olarak kullanıyoruz.

Yüzde 77’lik tarımsal sulama-
da; yüzde 60 yüzey-salma-ka-
rık-vahşi sulama, yüzde 23 
yağmurlama sulama ve yüzde 17 
damla sulama yapılmaktadır.

Ülkemizde teknik ve 
ekonomik açıdan sulanabilir 
arazi miktarı 8,5 milyon hektar-
dır. Mevcut durumda ülkemiz 
genelinde brüt 7,2 milyon hektar 
alan sulamaya açılmıştır. Sulama 
randımanı yüzde 52, sulama oranı 
ise yüzde 69 seviyesinde olup 
geriye kalan 1,3 milyon hektarın 
da sulamaya açılması ve sulama 
oranı ile randımanının artırılması 
büyük önem taşımaktadır.

Acı ama gerçek birkaç olaydan 
bahsetmeliyim ki; basınçlı sulama 
yöntemleri ülkemizde yüzey-sal-
ma sulama randımanında işletili-
yor hemen hemen. Yani 100 birim 
suyun projede 90’ı faydalı olacak 
diye kabul ediyoruz. Ama yüzde 
40-50’lerde faydalı olabiliyor.

Ülkemizde tüm sulama yön-
temlerinin randımanları ortala-
ması yüzde 50-52’lerde. Oysaki bu 
oranın yüzde 80-90’larda olma-
sı gerekir.

Son söz: Tarım Bakanlığına 
bağlı Su Yönetimi Genel Mü-
dürlüğü, DSİ ve Tarım Reformu 
Genel Müdürlüğü başta olmak 
üzere birçok birim kuraklığa 
karşı çalışmalar yürütüyor. Çok 
çalışmalarımız ve planlarımız var 
ama uygulamaya geçemiyoruz, 
alternatifi olmayan bir 
kaynağımızı yönetemiyoruz, 
maalesef.

Kalın sağlıcakla.

SUYUN DEĞERİNİ 
BİLİYOR MUYUZ?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Uluslararası piyasalarda “yatırım gurusu” olarak tanınan 
ABD’li yatırımcı ve finans uzmanı Jim Rogers, Rusya ve Uk-
rayna arasında olası bir barış anlaşmasının tarım ve petrol 
fiyatlarını yükselterek piyasaları destekleyeceğini söyledi.

BARIŞ TARIM 
VE PETROLÜ

DESTEKLEYECEK

DSİ’DEN 65 MILYAR 
TL’LIK YATIRIM

GIRESUN’DA FINDIK 
FIYATI 137-142 TL 
ARASINDA

T.C. UZUN KÖPRÜ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/465 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/465 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Edirne İli, Uzunköprü İlçesi, Mesçit Mahallesi Hisarlık mevkii 177 

ada, 23 parsel sayılı taşınmaz tarla vasıflı taşınmaz olup, Taşınmazın bulunduğu 
Mesçit Mahallesi, Uzunköprü İlçe merkezi sınırları içerisindedir. Uzunköprü İlçesinin 
kuzeydoğusunda kalmaktadır. Taşınmazın planı bulunmayıp tarla konumundadır. 
Belediyenin su ve kanalizasyon hizmetlerinden faydalanmamaktadır. Üzerinde de 
herhangi bir yapı bulunmamaktadır. Bayırda olduğundan sulama imkanı kısıtlı olup 
yamuk şeklinde bir geometriye sahiptir. Taşınmaz kadastro yoluna cephelidir. Bitkisel 
üretimde, toprağın fiziksel, kimyasal ve biyolojik özellikleri dikkate alındığında; Mutlak 
tarım arazisi sınıfı özelliğine sahiptir. Alışılmış ziraat metodları uygulanabilen % 15’ lik 
eğime sahip,eğimli, derin, ve kolayca işlenebilen toprakları ihtiva eden arazidir. Arazi 
az da olsa su ve rüzgar erozyonuna uğrayabilir. İyi derecede drenaja sahiptir. Su 
taşkın zararlarına maruz nitelikte değildir. Killi, kumlu toprak yapısında, doğuya doğru 
azalan meyilli, kıraç tarım arazisidir. Havalanma seviyesi orta seviyededir. Üzerinde 
kuru tarıma uygun buğday, ayçiçeği, arpa, yulaf vb. ürün yetiştiriciliği yapılabilir. 
Zeminde tarlanın sürülü olmadığı ve üzerinde ayçiçeği bitkisinin sapları olduğu 
görülmüştür. Borçlunun 1/2 hissesi satılacaktır. Söz konusu taşınmaz , 5403/5578 
sayılı yasa gereğince arazi toplulaştırması kapsamında olup tapu kaydında ‘’Arazi 
Toplulaştırması ‘’ şerhi bulunmaktadır. Satış işlemi, bu şerh devam ettiği sürece 
parselde hisselendirme veya ifraz yapılmadan aynen gerçekleştirilecektir.

Adresi : Uzunköprü İlçesi, Mesçit Mahallesi 177 Ada, 23 ParselUzunköprü / 
EDİRNE

Yüzölçümü : 65.910,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.238.750,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:12

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 10:12

18/03/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194144

ABD’li yatırımcı ve finans uz-
manı Jim Rogers, küresel eko-
nomiye ilişkin son gelişmeleri 
ve Rusya-Ukrayna Savaşı’nda 
barış sağlanmasının piyasalara 
etkisini AA muhabirine değer-
lendirdi. Rusya ve Ukrayna’nın 
büyük tarım ülkeleri olduğunu 
dile getiren Rogers, “Rusya 
aynı zamanda büyük bir petrol 
üreticisi. Rusya ve Ukrayna 
arasında bir barış sağlanırsa, 
bu durum dünya için iyi olacak 
ve dünya için iyi olan genellikle 
piyasalara da olumlu yansır. 
Barış olursa, tarım ve petrol 
fiyatları yükselecektir ve istik-
rar kazanacaktır” dedi. 

Rogers, Rusya Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin’in de barış 
istediğini düşündüğünü çünkü 
savaşın Rusya için oldukça 
“pahalı” olduğunu söyledi. ABD 
Başkanı Donald Trump’ın da 
kendi itibarı ve popülerliği için 
barışın iyi olacağını düşündü-
ğünü ifade eden Rogers, “Rus-
ya, ABD, Ukrayna ve Avrupa 
Birliği (AB) dâhil neredeyse 
tüm tarafların barışı isteye-

ceğini düşünüyorum. Savaş, 
kazandığını düşünen insan-
lar için bile iyi değil, kimse 
savaştan kazanç sağlayamaz” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘ABD’de sorunların
yaklaştığını 
görebiliyorum’
Rogers, öte yandan Trump’ın 

açıkladığı gümrük tarifeleri-
nin küresel ekonomi ve ABD 
ekonomisi için etkileri olaca-
ğını dile getirdi. Tarihin bu tür 
tarifelerin ekonomiler için iyi 
olmadığını oldukça net şekilde 
ortaya koyduğunu ancak ABD 
Başkanı Trump’ın “bunu ya 
bilmediğini ya da umursamadı-
ğını” söyleyen Rogers, “Muh-
temelen (Trump) daha fazla 
tarife açıklayacak ve bu ABD 
dâhil kimse için iyi olmayacak. 
Tarifeler fiyatları yükseltir ve 
bu da daha yüksek enflasyon 
ve rekabetçilik anlamına gelir” 
ifadelerini kullandı. 

Rogers, ABD piyasalarının 
2009’dan beri “tarihindeki 
en uzun sorunsuz dönemi” 

geçirdiğine işaret ederek, 
“Daha önce böyle uzun bir süre 
boyunca bu kadar iyi bir dönem 
yaşamadık ancak şu an sorun-
ların yaklaştığını görebiliyo-
rum. Piyasada büyük bir coşku 
söz konusu ama bu genellikle 
kötü bir işarettir. Ben de ABD 
dahil neredeyse tüm hissele-
rimi sattım, Çin ve Özbekistan 
hisselerimi tutuyorum” şeklin-
de konuştu.

Rogers, 
“Rusya aynı zaman-

da büyük bir petrol üreticisi. 
Rusya ve Ukrayna arasında bir 

barış sağlanırsa, bu durum dünya 
için iyi olacak ve dünya için iyi 
olan genellikle piyasalara da 

olumlu yansır” 
dedi.

Jim Rogers

İSTİHDAM ORANI 
EN YÜKSEK SEVİYEDE

MILYONLAR
YOLLARA 
DÜŞECEK

ABD’nin Kanada ve Meksika’dan ithal edilen 
ürünlere yönelik yüzde 25 ek gümrük vergisi 

4 Mart’ta başlamıştı. Trump, daha sonra söz konusu 
ülkelere “ABD-Meksika-Kanada Anlaşması (USMCA)” 
kapsamına giren ürünler için 2 Nisan’a kadar gümrük 
tarifesi uygulamayacaklarını açıklamıştı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın, ülkenin çelik ve 
alüminyum ithalatına yönelik ek tarifeleri de 12 Mart’ta 
yürürlüğe girmişti. Kanada yönetimi de ABD’nin çelik ve 
alüminyum tarifelerine misilleme olarak, ülkeden yapı-
lan 29,8 milyar Kanada doları tutarındaki ithalata yüzde 
25 oranında gümrük vergisi uygulayacağını duyurmuştu. 
ABD, Çin mallarına uygulanan mevcut tarifeleri de iki 
katına çıkartarak yüzde 10’dan yüzde 20’ye yükseltmişti.

DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, yaptığı yazılı açıklamada, 22 yılda 
kent genelinde 36 baraj, 10 gölet ile 9 yer altı depolama sistemi inşa 

ettiklerini belirtti. Bu süreçte 55 depolama tesisi ile depolama hacmini 1 milyar 
103 milyon 500 bin metreküp seviyesine ulaştırdıklarını aktaran Balta, “2003 
yılından bu yana İzmir il sınırları içerisinde tam 65 milyar 632 milyon liralık 
yatırım yaptık. 221 tesisin inşasını tamamlayarak vatandaşımızın hizmetine 
sunduk. Vatandaşlarımızın içme suyu problemi yaşamaması için 5 içme suyu 
projesi geliştirdik ve tamamladık. İzmir’in içme suyu kapasitesini yıllık toplam 
319,3 milyon metreküpe taşıdık” ifadelerini kullandı. Balta, 51 sulama tesisini 
de işletmeye aldıklarını kaydederek, toplam 536 bin 210 dekar araziyi modern 
sistem sulama ile tanıştırdıklarını, bu tesisler sayesinde İzmirli üreticilerin geçen 
yıl 4 milyar 557 milyon lira daha fazla kazandığını, yatırımlarla kent genelinde 
toplam 1 milyon 166 bin dekar araziye can suyu sağladıklarını anlattı. Taşkınlara 
karşı 108 koruma tesisi yapıldığını belirten Balta, “Arazi Toplulaştırma ve Tarla 
İçi Geliştirme Hizmetleri” kapsamında 109 bin 500 dekar arazide çalışmaları ta-
mamlayarak 21 yerleşim birimine fayda sağladıklarını, bu çalışmalar sayesinde 
65 milyon 700 bin lira zirai gelir artışı elde edildiğini ifade etti.

Giresun Ticaret Borsası Başkanı Hamza Bölük, 
son haftalarda pazardaki fiyatın yukarı 
doğru hareketli seyir izlediğini belirtti. 
Yeni haftanın ilk gününde fındığın 
piyasada randımana göre 137-142 
lira arasında işlem gördüğünü 
aktaran Bölük, fiyatın 
serbest piyasanın arz 
talep dengesine göre 
şekillendiğini kay-
detti. Bölük, gelecek 
haftalarda pazarı ve 
fiyatları yakından 
takip etmeyi sürdüre-
ceklerini kaydetti.

TOBB Karayolu Yolcu Taşımacılığı Sektör Meclis Başkan-
lığı görevini de yürüten Tüm Otobüsçüler Federasyonu 

Genel Başkanı Mustafa Yıldırım, otobüs seferlerine ilişkin bilgi 
verdi. Bu yıl 2024-2025 eğitim-öğretim dönemi ara tatilinin 
Ramazan Bayramı’na denk gelmesi dolayısıyla 9 günlük 
süreyi kapsadığına işaret eden Yıldırım, şöyle konuştu: “Bu 
haftanın ortasından itibaren otobüs seferlerinde Ramazan 
Bayramı tatili yoğunluğu yaşanacak. Normal seferlerde 
biletler tükenmek üzere. Ramazan Bayramı tatili dolayısıyla 
27 Mart’ta başlayacak otobüslerdeki hareketlilik, dönüşte 6-7 
Nisan’da olacak. Otobüs firmalarından talep gelmesi duru-
munda Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına turizm araçlarının 
da yolcu taşımada kullanılması için başvuruda bulunacağız.” 
Ülke genelinde şu an günde ortalama 8 bin otobüs seferi 
düzenlendiğine dikkati çeken Yıldırım, “Ramazan Bayramı ta-
tili süresince günde yaklaşık 8 bin 500 otobüs yolcu taşıyacak. 
9 günlük tatil süresince yaklaşık 3,5 milyon kişinin otobüslerle 
seyahat etmesini bekliyoruz” ifadelerini kullandı.

Tatil süresince yollarda yoğunluk olacağını vurgulayan 
Yıldırım, başta otobüs sürücüleri olmak üzere trafiğe çıkan 
herkesin daha dikkatli olması gerektiğini söyledi. Yıldırım, 
zaman zaman otobüs kazaları yaşandığını hatırlatarak, sürü-
cülerin yorgun, uykusuz ve bakımsız araçlarla yola çıkmasının 
önüne geçildiğinde bunların da azalacağını dile getirdi. 
Seyahat edecek vatandaşların da emniyet kemeri takma 
konusunda özen göstermeleri gerektiğini belirten Yıldırım, 
bunun yasal bir zorunluluk olduğuna dikkati çekti. Yıldırım, 
otobüs biletlerinde herhangi bir zammın söz konusu olmadı-
ğını ifade ederek, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının belirlediği 
listede taban fiyatın uygulanacağını sözlerine ekledi.
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Gezi olaylarında “ağaç” 
bahanesiyle başlatılan 
eylemler kısa sürede 
sokak terörüne evrildi. 

46 kamu binası tahrip edildi, 
231 polis aracı, 44 ambulans 
kullanılamaz hale geldi. 326 
iş yeri, 201 sivil araç, 80 be-
lediye otobüsü ve 85 otobüs 
durağı yakıldı, yıkıldı. Olaylar 
sırasında görev başında şehit 
düşen polis memuru Mustafa 
Sarı, yaşanan kaosun bedelini 
canıyla ödedi. 697 güvenlik 
görevlisi de çeşitli yerlerinden 
yaralandı.

Dertleri üç beş ağaç değildi.
Parktaki ağaçları bahane 

edip kazan kaldıranlar, sıra 
kendi belediyelerinin ağaç 
katliamına gelince seslerini ve 
soluklarını yuttular.

Beyoğlu Halıcıoğlu’nda, ku-
rumamış ağaçlar kökünden 
kesilmesine çevreci geçinen 
bu zevattan en küçük bir itiraz 
bile gelmedi. Oysa o ağaçlar, ne 
Gezi Parkı’ndakilerden daha 
genç, ne de daha az oksijen 
üretiyordu. “Her yer Taksim, 
her yer direniş” diyenlerin yü-
rekleri Beyoğlu’nda atmıyordu 
sadece.

Bodrum’da villa inşa etmek 
için ağaçları katleden Suavi 
isimli sanatçıya karşı sessiz 
kalmaları da aynı çifte stan-
dardın başka bir örneğiydi.

Dolmabahçe ve Çırağan 
Caddesi boyunca uzanan 
asırlık çınarlar da aynı sus-
kunluğun kurbanı oldu. CHP’li 
İBB’nin “Kanserli” diyerek 
katlettiği 112 ağacın, uzman 
görüşüne göre en az 10’u 
tamamen sağlıklıydı. Ama bu 
katliamda da ne pankart asıldı 
ne de tweet atıldı.

Eski İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun konut olarak 
kullandığı tarihi köşkte ağaç 
kestiği ortaya çıktığında da 
ortalıkta ne bir “doğa nöbetçi-
si” kaldı, ne de “ekolojik bilinç” 
sahibi kanaat önderi.

Çünkü dertleri kesilen 
ağaçlar, katledilen doğal gü-
zellikler değildi.

Yıllarca “Cumhurbaşka-
nının diploması yok” diyerek 
gündemi meşgul ettiler. Dip-
loması olmayan bir adamın 
bu ülkenin en üst makamında 
oturamayacağını söylediler. 
Meclis’te araştırma komis-
yonu istediler, televizyon 
ekranlarında sabahlara kadar 
“diploma avcılığı” yaptılar. 

Sonra bir gazeteci, kendi 
kanalları olan Halk TV’ye çıkıp 
“Ben o dönemde kendisiyle 
aynı sıralardaydım” deyince 
küçük dillerini yuttular. “Tay-
yip Bey’in derslerine girdim, 
sınavlarını yaptım” diyen 
CHP milletvekilini hain ilan 
edip topa tuttular. Ne hazin bir 
tecelli ki, milyonlarca gencin 
sınavlarla gece gündüz çalışa-
rak dâhil olamadığı bir üniver-
siteye, usulsüz yatay geçişle 
girip diploma sahibi olan Ek-
rem İmamoğlu ile sınandılar. 
Ama ahlaken sınıfta kaldılar. 

Yıllarca “yolsuzluklarla mü-
cadele” diye ahlâk nutukları 
attılar. “Hak, Hukuk, Adalet” 
söylemiyle kürsüleri titrettiler. 
İş kendi mahallesine gelince 
birden sağırlaştı, körleştiler. 
Belediyeden ihalesiz fon ak-
tarımlarına, akraba atamala-
rından kamu kaynaklı şatafata 
kadar her türlü yolsuzluğu 
görmezden geldiler. Çünkü 
dertleri, temiz siyaset değildi. 
Dertleri, yolsuzluğu kendi elle-
riyle yapabilecekleri bir pozis-
yona gelmekti.

Bu yüzdendir ki 560 milyar 
TL’lik devasa bir yolsuzluk 
mekanizmasıyla suçlanan 
Ekrem İmamoğlu ve çevresi 
için kendilerini parçaladılar. 
Şu an “suç örgütü kurmak 
ve yönetmek, rüşvet almak, 
irtikap, hukuka aykırı olarak 
kişisel verileri kaydetmek ve 
ihaleye fesat karıştırmak” 
suçlarından tutuklu olan İBB 
Başkanı için tek bir ahlaki tep-
ki bile üretemediler. İddiaların 
ağırlığı umurlarında bile olma-
dı. Adalet çağrılarının yerini 
sadakat yeminleri aldı. 

Çünkü dertleri, memlekette 
şeffaflık, adalet ya da liyakat 
tesis etmek değildi. Dertleri; 
iktidar olabilmek için her yolu 
mubah görmekti. Bunun için 
gerekirse ağaçların arkasına 
saklandılar, gerekirse kendi 
adamlarının usulsüzlüklerini 
görmezden geldiler. Amaca 
giden her yolu meşru kabul 
ettiler.  Oysa ahlaki yön duy-
gusu kayboldu mu, varılan her 
yer hezimettir.

MESELE HİÇBİR ZAMAN 

O DEĞİLDİ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Bakan Murat Kurum, "Durmuyoruz, dinlenmiyoruz. Tüm va-
tandaşlarımız yuvalarına kavuşana kadar bize uyku yok" dedi.   
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'HER 3 ÇOCUKTAN BIRI 
AKRAN ZORBALIĞI YAŞIYOR'

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanlığı, asrın 
felaketinin merkez 

üssü Kahramanmaraş’ta 
bugüne kadar 24 bin 420 
konut, 30 iş yeri ve 10 bin 180 
köy evi olmak üzere toplam 
34 bin 630 bağımsız bölümü 
teslim etti. Yıl sonuna kadar 
53 bin 976 konut, 6 bin 397 
iş yeri ve 13 bin 814 köy evi 
olmak üzere toplamda 74 bin 
187 konut ve iş yeri teslim 
edilmiş olacak.  

Ağır yıkıma uğrayan şehir 
merkezi ve tarihi çarşılar da 
yeniden ihya ediliyor. Kahra-
manmaraş merkezdeki şan-
tiyelerden gece ve gündüz 
görüntülerini sosyal medya 

hesabından paylaşan Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, "Dur-
muyoruz, dinlenmiyoruz. 
Tüm vatandaşlarımız yuva-
larına kavuşana kadar bize 
uyku yok. Gece gündüz. 7/24. 
11 ildeki şantiyelerimizde 
gündüzün temposunu gece 
de sürdürüyoruz" ifadesini 
kullandı. 

Ebrar Sitesi 
Ebrar Sitesi’nin yerine 

Emlak Konut GYO tarafından 
yeni yaşam alanı kurulu-
yor. 32 blokta 678 daire ile 99 
ticari alan inşa ediliyor. Tüm 
blokların temellerinde zemin 
iyileştirmeler yapıldıktan 
sonra, her blok altında orta-

lama 100 adet olmak üzere 
toplam 3 bin 870 fore kazık 
kullanıldı. 

Emlak Konut ve TOKİ 
Yine Emlak Konut tara-

fından Trabzon Bulvarı ile 
Azerbaycan Mahallesi 
arasında 536 ticaret-
hane, 947 ofis ve 1291 
konuttan oluşan 2 bin 
774 bağımsız bölü-
mün yapımı devam 
ediyor.  Azerbaycan 
Mahallesi’nde ise 
inşa sürecini TOKİ 
yürütüyor. Bölgede 172 
bin 127 metrekare alanda bin 
110 konut, 39 bin 925 metre-
karelik alanda ise 766 iş yeri 
inşa ediliyor. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, “Ülkemizi 

yüzyılın yükselen gücü yapmak 
için, gece- gündüz demeden gayret 
etmeye devam edeceğiz. Mardin 
başta olmak üzere tüm şehirlerimizi 
en yüksek standartlarda hizmetlerle 
buluşturmaya devam edeceğiz” dedi. 

Bakan Işıkhan, Mardin'in Yeşilli 
ilçesinde AK Parti tarafından düzen-
lenen 'Teşkilat Vefa İftar Programı'na 
katılmak üzere kente geldi. Burada 
bir konuşma yapan Bakan Işıkhan, 
“AK Partiyi AK Parti yapan, 24 yıllık 
siyasi hedefleri değil, yüzyıllara sari 
büyük bir davaya gönülden bağlı 
oluşudur. Davamızın lideri, Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan öncülüğünde millete ve 
memlekete hizmet için yola çıktığı-
mız, çeyrek asra yaklaşan bu kararlı 
yürüyüşümüzü, başarılarımıza başarı 
katarak yürüyoruz. Bizler AK Parti 
teşkilatları olarak bu topraklar için 
can veren, yüreği vatan sevdası dolu 
şehitlerimize layık olmak için bugüne 
kadar nasıl çalıştık, çabaladıysak yine 
çalışmaya, yine üretmeye devam 
edeceğiz” diye konuştu. 

Akran zorbalığının dün-
yada yaygın bir sorun 

olduğunu belirten Uzman 
Klinik Psikolog Büşra Pek-
koç Baskıcıoğlu, "Akran 
zorbalığıyla başa çıkabilmek 
için çocuklara zorbalıkla 
başa çıkma stratejileri öğre-
tilmeli, güçlü sosyal bağlar 
kurmalarına yardımcı olun-
malı ve aile-okul iletişimi 
güçlendirilmelidir" dedi. 

Medical Park Ataşehir 
Hastanesinden Uzman 
Klinik Psikolog Baskıcıoğlu, 
"Akran zorbalığı, bireyin 
yaşıtları tarafından sürekli 
ve kasıtlı olarak fiziksel, 
sözel, sosyal veya dijital 
yollarla zarar görmesi ya 

da baskı altında tutulması-
dır. Fiziksel saldırılar, alay 
etme, dışlama, tehdit etme, 
dedikodu yayma ve siber 
zorbalık gibi birçok farklı 

formda ortaya çıkabilir" 
diye konuştu. Akran zorba-
lığının dünyada yaygın bir 
sorun olduğunu dile getiren 
Baskıcıoğlu, "Araştırmalar, 
dünya çapında çocukların 
yaklaşık üçte birinin hayat-
larının bir döneminde akran 
zorbalığına maruz kaldığını 
göstermektedir. Türkiye’de 
yapılan çalışmalarda ise öğ-
rencilerin yüzde 20-35’inin 
zorbalık mağduru olduğu, 
yüzde 10-20’sinin ise zorba-
lık yapan taraf olduğu belir-
lenmiştir. Özellikle interne-
tin yaygınlaşmasıyla birlikte 
siber zorbalık oranlarında 
ciddi bir yükseliş görülmek-
tedir" şeklinde konuştu. 

Enkazların yerine 
umut yükseliyor
Ç

VEDAT IŞIKHAN

BÜŞRA PEKKOÇ BASKICIOĞLU

Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB) ile Milli Savunma 

Bakanlığı (MSB) arasında 
imzalanan protokol kap-
samında ders kitaplarında 
kullanılması için 6 harita 
güncellenirken 40 yeni hari-
ta hazırlandı. 

MEB'den yapılan açık-
lamaya göre, Yayımlanan 
haritalar, 2025-2026 eğitim 
öğretim yılından itibaren 
baskı ve dağıtımı yapıla-
cak ders kitapları ve eğitim 
araçlarında kullanılacak. 
Ders kitapları ve eğitim araç-
larında yer alan haritaların 
doğru ve eksiksiz bilgiler 
içermesi sağlanarak dezen-
formasyonun önüne geçil-
mesi hedefleniyor. Talim ve 
Terbiye Kurulu Başkanlığına 
başvurusu yapılacak tas-

lak ders kitapları ve eğitim 
araçlarında da bu haritaların 
kullanımı esas alınacak. 

Bu kapsamda, "Türki-
ye'nin Mülki İdare Bölümleri 
ile Kara ve Deniz Komşuları 
Haritası", "Türk Dünyası 
Haritası", "Türkiye Fiziki 
Haritası", "Kıbrıs Adası Fi-
ziki Haritası", "Dünya Siyasi 
Haritası" ve "Dünya Fiziki 
Haritası" güncellendi. Tarım 
devriminin gerçekleşti-
ği bölgelerin, İslamiyet'in 
doğduğu dönemin, Osmanlı 
Devleti'nin nüfuz ve hâkimi-
yet alanlarının, İslamiyet'in 
yayılışının haritaları ile Eski 
Çağ Anadolu Medeniyet hav-
zalarının, Türkiye Selçuklu 
Devleti ve Uygur Devletleri 
haritaları başta olmak üzere 
40 yeni harita hazırlandı.

Ders kitaplarında 
6 harita güncellendi

Işıkhan: 
Türkiye'yi 
yüzyılın gücü 
yapacağız

AMASRA'DAKI MADEN FACIASINDA HAPIS CEZASI

Bartın’ın Amasra ilçesinde 3 yıl önce 43 işçinin hayatını kaybettiği maden faciasıyla ilgili davada mahkeme heyeti 20 sanığa hapis 
cezası verdi. Türkiye Taşkömürü Kurumu (TTK) Amasra Müessese Müdürlüğünde 14 Ekim 2022'de 43 işçinin hayatını kaybettiği, 
9 işçinin de yaralandığı patlamaya ilişkin yürütülen soruşturma kapsamında, Amasra Müessese Müdürü Cihat Özdemir, Müdür 

Yardımcısı Salih Atmaca, İşletme Müdürü Selçuk Ekmekci, İş Güvenliği ve Eğitim Başmühendisi Volkan Soylu, Başmühendis 
Mehmet Tural, Emniyet Mühendisi Şahan Kahraman, maden mühendisleri Levent Aydın ve İbrahim Hakan Mengeş tutuklandı; 

15 kişi de adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. Savcılığın hazırladığı 195 sayfalık iddianame, Bartın Ağır Ceza Mahkemesi 
tarafından kabul edildi. İlk duruşması 25 Nisan'da görülen davada, Müdür Yardımcısı Salih Atmaca, tutuksuz yargılanmak üzere 

serbest bırakıldı. Mahkemenin ardından ölen madencilerin yakınları karara tepki göstererek gözyaşlarına boğuldu.
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Batman'da üç lise öğrencisi, 
merkezi sinir sisteminde 

motor hücrelerin kaybından 
kaynaklı sinir sistemi hastalığı 
olan Amyotrofik Lateral Skleroz 
(ALS) hastaları için göz takibi ile 
iletişim kurmalarını sağlayan 
yapay zekâ destekli mobil uy-
gulama geliştirdi. Batman Türk 
Telekom Anadolu Lisesi 11. sınıf 
öğrencileri Sinan Güneş, Eyüp 
Bilir ve Eren Aygün'ün İngilizce 

öğretmenleri Emre Arslan'ın 
babası ALS hastalığı nedeniyle 
vefat etti. 

Öğretmenlerinin babasını bu 
hastalık nedeniyle kaybetme-

sinden etkilenen 3 öğrenci, bu 
hastaların yaşamını kolaylaştır-
mak amacıyla göz hareketleri ile 
mesaj yazarak iletişim kurmala-
rını sağlayacak yapay zekâ des-
tekli mobil uygulama geliştirdi. 
Öğrenciler, bu çalışmayla 24-27 
Şubat'ta düzenlenen ve yazılım 
alanında katıldıkları TÜBİTAK 
56. Lise Öğrencileri Araştırma 
Projeleri Yarışması Van Bölge 
Finalinde birincilik elde etti.

Gıda ve Kontrol Genel 
Müdürü Ersin Dilber, "126 

bine yakın denetimi sade-
ce ramazan ayı içerisinde 
yaptık. Ramazan ayı dene-
timlerinde de yaklaşık 220 
milyon lira idari para cezası 
uyguladık" dedi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
2025 yılı boyunca 8 bin gıda 
kontrol görevlisiyle 256 bin 
resmi kontrol gerçekleştirdi. 
Yapılan denetimler sonucun-
da 5 bin 500 işletmeye, top-
lam 500 milyon lira idari para 
cezası uygulandı. Yaklaşık 

154 işletme hakkında ise 
savcılığa suç duyurusunda 
bulunuldu. Ramazan ayında 
ekmek ve pide üretim yer-
lerinden, şekerleme ve pas-
tacılık işletmelerine kadar 
geniş bir yelpazede toplam 
126 bin işletme denetlendi. 2 
bin 500 işletmeye idari para 
cezası uygulandı. Yaklaşık 
70 işletme hakkında ise sav-
cılığa suç duyurusunda bu-
lunuldu. Ramazanda uygula-
nan toplam idari para cezası 
ise yaklaşık 220 milyon lira 
şeklinde gerçekleşti. 

Aydın'ın Çine ilçesinde 
yapımı tamamlanan 75 

yataklı ve ihtiyaç hâlinde 105 
yatağa kadar çıkartılabilen 
Çine Devlet Hastanesi hiz-
met vermeye başladı.   

Son günlerde hekim 
randevusu ve diğer sağlık 
hizmetlerinden faydala-
nabilmek için ciddi sıkıntı 
yaşanan Aydın'da Çine 
Devlet Hastanesinin yeni ve 
modern binasına taşınması 
sevindirdi. Çine ilçesinde 
yapımı tamamlanan yeni 

Devlet Hastanesi de dün 
itibariyle hizmet vermeye 
başladı. 

20 bin metrekare kapalı 
alana sahip, 75 yatak sayılı, 
28 poliklinik, 11 Palyatif Ba-
kım ve 8 yoğun bakım yatak 
kapasiteli Çine Devlet Hasta-
nesi hasta kabulüne başlar-
ken ilçede daha modern ve 
konforlu sağlık hizmetinin 
sunulmasının amaçlan-
dığı, bu sayede Aydın'daki 
yoğunluğun da hafiflemesi 
bekleniyor.  

Ramazan ayında ceza yağdı 

Çine Devlet Hastanesi yeni binasında 

MHP'LiLER iFTAR YEMEĞiNDE BULUSTU
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Antalya İl Başkanlığı tarafın-
dan düzenlenen iftar programında yüzlerce kişi bir araya geldi. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, "Güvenilir gıda sizlerin ulaşması 
gereken ve hakkınız olan güvenilir gıda bizim kırmızı çizgimizdir’’ dedi.

'Güvenilir gıda 
kırmızı çizgimizdir'

oplu tüketim 
yerlerinde hafta 

başından itibaren 
denetim başlattık-

larını belirten Bakan Yumaklı, 
iki hafta boyunca devam ede-
cek denetimlerin aynı şekilde 
bayramdan sonra da devam 
edeceğini söyledi. 

Bakanlık olarak sofralarda-
ki bütün nimetlerin, yiyecek-
lerin sağlıklı ve güvenilir bir 
şekilde vatandaşlara ulaşma-
sından sorumlu olduklarını 
belirten Yumaklı, "Bu amaçla 
toplu tüketim yerlerinde özel-
likle de Ramazan Bayramı ön-
cesi çok fazla tüketilen şekerli 
mamullerden tutalım da pasta, 
börek ve benzeri ne varsa 
bunlarla ilgili bu hafta başın-

dan itibaren bir denetim baş-
lattık, bayrama kadar sürecek. 
Buradan sizlerin huzurundan 
bütün Türkiye'ye bunun du-
yurusunu yapmak istiyorum. 
Vatandaşlarımızın sağlıklı ve 
güvenilir gıdaya ulaşmak en 
doğal hakkıdır. Onlara bunu 
hak görmeyenler ya da ken-
dilerine başka türlü menfaat 
sağlamak isteyenlerin her za-
man için karşısında olacağız, 
gözlerinin yaşına bakmayaca-
ğız. İki hafta boyunca devam 
edecek bu denetimlerimizde 
aynı şekilde bayramdan sonra 
devam edecek. Güvenilir gıda 
sizlerin ulaşması gereken ve 
hakkınız olan güvenilir gıda 
bizim kırmızı çizgimizdir" diye 
konuştu.

Bakan Göktaş, Darülace-
ze Sosyal Yaşam Şehri'n-

de Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK) tarafından 
düzenlenen "Kalpten Kalbe 
Hep Birlikte" programına ka-
tıldı. RTÜK Başkanı Ebubekir 
Şahin ve Darülaceze Başkanı 
Elmas Esra Ceceli İslam ile 
bakım merkezinde misafir 
edilen vatandaşları ziyaret 
eden Göktaş, Darülaceze 
Sosyal Yaşam Şehri'ni gezdi. 
Göktaş, burada yaptığı ko-
nuşmada, "Darülaceze insan 
sevgisinin, merhametinin ve 
vicdanın tarihidir" ifadesini 
kullandı. 

Darülaceze'nin Sultan 2. 
Abdülhamid Han'ın bıraktığı 
mirasların en kıymetlilerin-
den biri olduğunu, Darüla-
ceze Sosyal Yaşam Şehri'nin 
de Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın vizyonuyla 
hayata geçirildiğini söyleyen 
Göktaş, " Sayın Cumhur-
başkanımızın, Darülaceze 

Sosyal Yaşam Şehri'mizin 
açılışında şöyle bir cümlesi 
olmuştu. 'Aslolan, Darüla-
ceze gibi insanlara faydalı 
eserler bırakarak, hayırla ve 
güzellikle anılabilmektir.' Bu 
inançla, 2025 Aile Yılı'nda, 
Darülaceze'nin temsil ettiği 
sevgi, merhamet ve dayanış-

ma ruhunu ülkemizin her kö-
şesine taşımaya devam ede-
ceğiz." dedi. RTÜK Başkanı 
Şahin de, Darülaceze Sosyal 
Yaşam Şehri'nin inşasının 
1,5 yıl sürdüğünü belirte-
rek, buranın sakinleriyle bir 
araya gelmekten mutluluk 
duyduklarını dile getirdi.

MHP Antalya İl Baş-
kanlığı tarafından Cam 

Piramit'te düzenlenen iftar 
programında Kur'an-ı Kerim 
tilaveti sonrası dua edildi. 
Programda konuşan MHP İl 
Başkanı Sadullah Güneş, "Bu 
mübarek ayda kin ve nefre-
tin yerine sevgi ve hoşgörü, 
ayrışmanın yerine birlik ve 
beraberliği koymak en bü-
yük vazifemizdir. 

Çünkü bizler aynı toprağın, 

aynı bayrağın ve aynı mede-
niyetin evlatlarıyız. Tarihimiz 
boyunca zor zamanları bir-
birimize kenetlenerek aştık. 
Bugün de aynı ruhla, aynı 
inançla hareket etmeliyiz. 
Rabbim tuttuğumuz oruçları 
ve yaptığımız ibadetleri kabul 
buyursun. Önümüzdeki gün-
lerde kavuşmayı dilediğimiz 
Kadir Gecemiz ve Ramazan 
Bayramımız şimdiden müba-
rek olsun" dedi. 

Düzenlenen iftar prog-
ramına MHP Milletvekilleri 
Abdurrahman Başkan, Hilmi 
Durgun, AK Parti Antalya Mil-
letvekili İbrahim Ethem Taş, 
AK Parti MKYK Üyesi Men-
deres Türel, AK Parti Antalya 
İl Başkanı Ali Çetin, Antalya 
Esnaf ve Sanatkâlar Odaları 
Birliği (AESOB) Başkanı Adlı-
han Dere'nin yanı sıra kurum, 
kuruluş ve STK başkanları ile 
çok sayıda partili katıldı.

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, 
Kastamonulular 
Dayanışma Derneği 
(KAS-DER) tarafından 
Pendik Belediyesi 
Dolayoba Spor 
Kompleksi'nde 
gerçekleştirilen 
iftar programına 
katılarak 
konuşma 
yaptı.

T

'KALPTEN KALBE
HEP BiRLiKTE'
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, "2025 
Aile Yılı'nda Darülaceze'nin temsil ettiği sevgi, merhamet ve dayanış-
ma ruhunu ülkemizin her köşesine taşımaya devam edeceğiz" dedi.  

Hava sıcaklıklarındaki ani 
yükseliş ve düşüşlerin özel-

likle mevsim geçişlerinde has-
talıkların hızla yayılmasına yol 
açtığı belirtildi. Sağlık Bakanlığı 
Sincan Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde enfeksiyon has-
talıkları ve klinik mikrobiyoloji 
uzmanı olarak görev yapan Prof. 
Dr. Fatma Aybala Altay, havala-
rın ani ısınması ve soğumasının 
halk arasında hastalık sebebi 
olarak görüldüğünü ancak asıl 
nedenin virüsler ve bakteriler 
olduğunu vurguladı. 

Altay, soğuk havanın bağı-
şıklık sistemini dolaylı etkiledi-
ğini belirterek, "Soğuk havaya 
aniden maruz kalmak tek 
başına doğrudan kişiyi hasta et-
mez. Bunun gerçekleşmesi için 
bakteri veya virüslere maruz 
kalınması gerekir" dedi. Soğuk 
hava nedeniyle nem oranının 
düşmesinin, solunum yolların-
daki koruyucu bariyerleri zayıf-
lattığını ve mikropların vücuda 
girişini kolaylaştırdığını ifade 
eden Altay, "Soğuk ve rüzgârlı 
havada, hasta kişilerin öksüre-
rek ya da hapşırarak burun ve 
ağızlarından attığı virüs veya 
bakteri içeren mikro düzeydeki 
damlacıklar havada daha fazla 
ilerleyebilir ve kaçınılmaz olarak 
başkalarının bu damlacıkları 
solumasıyla daha kolay yayıla-
bilir. Daha yüksek nem oranına 
sahip bölgelerde ise bu damla-
cıkların havada ilerlemesi daha 
zor olur" diye konuştu.

Ani hava değişimi 
hastalıklara 
davetiye çıkarıyor

ÖĞRENCILERDEN ALS HASTALARI IÇIN MOBIL UYGULAMA

Tarih boyunca silah teknolojisi
Edirne'de, neolitik dönemden 
Cumhuriyet'in ilk yıllarına kadar 

silah teknolojisinin gelişimini göste-
ren sergi açıldı. Edirne Valisi Yunus 
Sezer, Selimiye Camii avlusunda 
bulunan Türk İslam Eserleri Müze-
si'ndeki serginin açılışını, camiyi 
ziyarete gelen turist ailenin 8 yaşın-
daki oğluyla yaptı. Sezer, daha sonra 
vitrinlerde bölüm bölüm sergilenen 
Edirne Müze Müdürlüğü envanterinde 
kayıtlı 81'i ilk kez sergilenen 89 ateşli 
ve ateşsiz silahı inceledi, bilgi aldı. 

Baltalar, mızrak uçları, oklar, yaylar, 
arbeletler, teberler ve çakmaklı 
tüfeklerin yer aldığı sergi bir hafta 
boyunca gezilebilecek.



HP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih 

Yalçın, "CHP'li 
belediyelerdeki 

yolsuzlukların araştırılmasını 
isteyenler, CHP'den şikâyetçi 
olanlar, aynı camianın men-
suplarıdır. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, bu acı gerçeği ha-
sır altı etmek istercesine topu 
taca atmakta, konuyla hiç ilgisi 
olmayanları iftira ve itham 
bombardımanına tutmakta-
dır" ifadesini kullandı.

Yalçın yaptığı yazılı açıkla-
mada, "İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi başta olmak üzere, 
CHP'nin en büyük metropol-
deki belediyelerinde ayyuka 
çıkan hukuksuzluk ve yol-
suzlukların araştırılması için 
bağımsız yargı erkinin dev-
reye girmesi sonrasında, CHP 
yönetiminin sahneye koyduğu 
antidemokratik tiyatroyu 
millet olarak büyük bir ibret ve 
hayretle seyretmekteyiz. Son 
gelişmeler karşısında üzerinde 
şüphe ve şaibe bulutlarının 
yoğunlaştığı CHP'de yönetim, 
vakur bir duruş gösterememiş, 
güya uğradığı haksızlığın üze-
rini gürültü ve kaosla örtmek 
istiyormuşçasına bir tutum 
takınmıştır" değerlendirme-
sinde bulundu.

Yalçın, CHP'nin "usulet ve 
suhuletin hâkim olduğu bir 
politikayla karşılık vermek 
yerine, huşunet ve şiddeti ter-
cih ettiğini" belirterek, CHP'yi 
"bir telaş ve vehim dalgasının 
kapladığını" aktardı. CHP yö-
netiminin, partiye dönük suç-
lama ve iddiaların varabileceği 
yeri hesaplamadan, peşinen 
şiddetli bir tepkisellik sergile-
diğini kaydeden Yalçın, "Partiyi 
bu derin açmaza, suçlamaların 
ve şaibelerin odağındaki CHP’li 
belediyeler tarafından atılan 
devasa yanlış adımlar sürük-
lemiştir" görüşünü paylaştı.

Çözümü sokakta
aramaktadırlar
Semih Yalçın, açıklamasını 

şöyle sürdürdü: "CHP yöne-
timi de Türkiye seçimlerini 
yeni yapmış ve millet icra 
görevini henüz vermiş-
ken, durduk yerde bir 
seçim ve cumhur-
başkanı adaylığı 
meselesi çıkararak 
parti içindeki 
dalgalanmaları 
körüklemiştir. 
Yangından 
mal kaçırmak 
istercesine 
cumhurbaş-
kanı adayı 
tespitinde 
acele etmek, 
sadece parti 
üzerindeki 
vesayetin 

gölgesini koyulaştırmakla 
kalmamış, aynı zamanda de-
rin şüpheleri CHP'nin üzerine 
çekmiştir. CHP'nin üzerine 
vesayet gölgesi, belediyeler 
dâhil, bütün örgütlerine de 
şaibe ateşi düşmüştür. Buna 
rağmen CHP, kendini temize 
çıkarmak ve seçmenlerinin 
hür iradesini vukufla temsil 

etmek şöyle dursun, büs-
bütün vesayetin prangasına 
bağlanmaya çalışmıştır.

CHP yönetiminin acemi-
liklerinden, iş bilmezlikle-
rinden, siyasi toyluklarından 
bu partinin seçmeni de üyesi 
de rahatsızdır. Her ağızla-
rını açtıklarında Türkiye'de 
hukukun siyasallaştığından, 

hukukun üstünlüğünü 
tesis etmek ge-

rektiğinden 
söz eden 

CHP sözcüleri ise belediye-
lerinde yaşananlar karşısın-
da çözümü sokakta, şiddet 
eyleminde aramaktadır. CHP 
sözcüleri, parti büyük ve 
çetrefil sorunların anaforuna 
yuvarlanınca, sözün hükmü-
nü ve değerini bitirmiş, çö-
züm yollarını daha başından 
tüketmiştir. CHP sözcülerinin 
İstanbul'daki belediyelerle 
ilgili yargının hukuki tasar-
rufları dolayısıyla iktidarı 
suçlaması da boşunadır."

CHP'yi hukuk 
imtihanı beklemekte
CHP'nin kendi iç kavgaları-

nın ceremesini çektiği iddi-
asında bulunan Yalçın, "Özel, 
hukuk önünde hesap vermeyi 
değil, çatışarak kazanç sağla-
mayı tercih etmektedir. CHP'yi 
acemice, beceriksizce yöneten 
Özgür Özel, partiye darbe ya-
pıldığı bahanesiyle toplumsal 
barışa, halkın huzuruna darbe 
vurmaktadır. Özel, belirsizlik 
ve karamsarlık atmosferi ya-
ratarak hassas ekonomik den-
geleri bozmak, belediyelerinin 
işlediği suçların acısını halk-
tan çıkarmak niyetindedir. 
CHP'nin başı, demokrasinin 
nimetlerinden yararlanmak 
dururken, gayrimeşru eylemi, 
sokağı, gerginliği ve kavgayı 
yeğlemektedir."

Özgür Özel'in, mahke-
meleri adalete davet etmek, 
hukukun üstünlüğü ilkesinin 
takipçisi olmak dururken, 
kalabalıkları sokağa davet et-
tiğini belirten Yalçın, şöyle de-
vam etti: "CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'in partilileri so-
kağa çağırması haklılığından 
değil, korkusundan ve kuş-
kusundandır. Çünkü CHP'yi 
yönetenlerin abdestlerinden 
de namazlarından da şüphesi 
vardır. Özgür Özel, haberlere 
konu olan yolsuzluk, rüşvet, 
iltimas, teröre dolaylı hizmet 
gibi partili belediyelere dönük 
iddiaların boşa çıkacağından 
emin değildir. CHP'li belediye-
lerin aklanacağından şüphesi 
vardır." (AA)
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HAKLILIKTAN 
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CHP, YARGI 
KARARLARINA SAYGILI 
OLMAK ZORUNDADIR

Açıklamasında yurt çapındaki eylemlerde çok sayıda polisin yaralandığı, 
milletin huzurunun bilerek kaçırıldığı ve CHP'nin fırsatçı marjinal gruplara teslim 

olduğu ifadesini kullanan Yalçın, şunları dile getirdi: “İstanbul Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu ve ekibinin tutuklanmasından sonra ise yeni bir durum ortaya 

çıkmıştır. Bugünden itibaren, CHP'yi yaman bir demokrasi ve hukuk imtihanı 
beklemektedir. Bundan sonra CHP yönetiminden beklenen, soğukkanlı, serinkanlı, 

vakur ve demokrat bir tutum sergilemektir. Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçe-
li'nin de vurguladığı üzere CHP, yargı kararlarına saygılı olmak zorundadır. CHP, her 
zaman yaptığı gibi vesayeti, şiddeti, halkın huzurunu dinamitlemeyi, sokakları ateşe 
vermeyi mi sürdürecektir, yoksa sağduyuyu ve itidali mi tercih edecektir. Hep birlikte 
göreceğiz." MHP olarak gelişmelerin takipçisi olacaklarının altını çizen Semih Yalçın, 
demokrasiye hayat veren hassas dengelerin korunması, Cumhuriyet'in büyük birikiminin 
heba edilmemesi ve hukukun üstünlüğünün muhafazası konusundaki çabaları sabırla sür-
düreceklerini vurguladı. Yalçın, “Unutulmamalıdır. Başka Türkiye, başka Türkiye Cumhuriyeti 
yoktur. Bütün siyasi partilere düşen görev; demokrasimiz ve Cumhuriyetimizin ilelebet yaşatıl-
ması hususunda ilkeli, kararlı ve hepsinden de önemlisi sorumlu davranmaktır" ifadesini kullandı.

Dışişleri 
Bakanı Fidan, 

"Bölgede İsrail 
durdurulmadan 

barış mümkün 
değildir. Öncelikli 

hedefimiz, 
Gazze’deki yıkımın 

durdurulması ve 
kalıcı bir ateşkesin 

sağlanması 
olmalıdır. İsrail 

üzerindeki 
baskının 

artırılması 
gerekmektedir" 

diye konuştu.

İSRAIL DURDURULMADAN 
                  BARIŞ MÜMKÜN OLMAZ

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Gaz-

ze'de soykırımın 
devam ettiğini ve 

İsrail'in yayılmacı politikalarını 
sürdürdüğünü belirterek, 
İslam İşbirliği Teşki-
latı (İİT) ülkeleri 
tarafından da 
desteklenen 
Mısır'ın Gazze 
planı temelin-
de ilerlenmesi 
gerektiğini 
belirtti.

Dışişleri 
Bakanlığı kay-
naklarından edinilen 
bilgiye göre, Fidan, 
Mısır'ın başkenti Kahire'de 
katıldığı İİT ve Arap Birliği Gazze 
Temas Grubu Toplantısı'nda 
hitapta bulundu.

Fidan, bu toplantı devam 

ederken Gazze'de soykırımın, 
zorla yerinden etmenin ve 
apartheidin hâlen sürdüğünü 
dile getirerek, 18 Mart’taki İsrail 
hava saldırılarının İsrail'in daha 
kapsamlı bir ajandası olduğunu 

gözler önüne serdiğini 
ifade etti.

İnsani yardımla-
rın ulaştırılmasının 

engellenmesi ve 
Suriye ile Lübnan 
topraklarının 
hedef alınma-

sının İsrail'in bu 
yayılmacı politika-

da ısrarcı olduğunun 
göstergeleri olduğunu 

vurgulayan Fidan, "Bölge-
de İsrail durdurulmadan barış 
mümkün değildir. Öncelikli 
hedefimiz, Gazze’deki yıkımın 
durdurulması ve kalıcı bir ateş-
kesin sağlanması olmalıdır. İsrail 

üzerindeki baskının artırılması 
gerekmektedir" diye konuştu.

Fidan, bugün ABD'ye gidiyor
Bugün ABD'ye gidecek olan 

Bakan Fidan, ziyaret sırasında, 
ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio ve diğer ABD'li yetkililerle 
görüşecek. ABD Başkanı Donald 
Trump döneminde gerçekleşti-
rilecek olan ilk ziyarette yapıla-
cak görüşmelerde, Türkiye-ABD 
ikili ilişkilerinde atılabilecek 
stratejik adımların ve ilerleyen 
dönemde gerçekleştirilecek 
devlet başkanı düzeyindeki 
ziyaretlerin hazırlıklarının ele 
alınması öngörülüyor.

Bunun yanı sıra, görüşmelerde, 
Ukrayna ve Filistin'deki durum ile 
Suriye'deki gelişmeler başta olmak 
üzere iki ülkeyi ilgilendiren bölge-
sel gelişmeler ve bu bağlamdaki iş 
birliği imkânları değerlendirilecek.

D

Ankara Büyükşehir 
Belediyesine konser 

soruşturması
Ankara Valiliği, Ankara 
Büyükşehir Belediyesi 

(ABB) tarafından 2021-
2024 yılları arasında düzen-
lenen ve müfettişler tara-
fından incelemeye alınan 
130 konserden 33'ü hakkın-
da, kamu zararı iddiasıyla 
soruşturma izni verilmesi 
yönünde karar aldı.

ABB'den yapılan yazılı 
açıklamada, Büyükşehir 
Belediyesi tarafından 2021-
2024 yılları arasında düzen-
lenen çeşitli kültür ve sanat 
etkinliklerinin bir süre 
önce müfettişler tarafından 
incelemeye alındığı hatırla-
tıldı. Müfettişler tarafından 
sürdürülen ve 130 konseri 
kapsayan hizmet alımlarına 
ilişkin incelemenin tamam-
landığı belirtilerek, "Söz ko-
nusu inceleme sonucunda 
97 konser için herhangi bir 
usulsüzlük tespit edilme-
miş, bu etkinliklerle ilgili 
soruşturma izni verilme-
miştir. Ancak 33 konser 
hakkında, kamu zararı 

iddiasıyla soruşturma izni 
verilmesi yönünde karar 
alınmıştır. Önemle belirt-
mek isteriz ki bu etkinlikler 
daha önce Sayıştayın rutin 
denetimlerinde ve İçiş-
leri Bakanlığı tarafından 
yapılan teftişlerde detaylıca 
incelenmiş, herhangi bir 
olumsuz bulguya rast-
lanmamıştır. Karara konu 
olan ve hakkında inceleme 
yapılan 9 belediye çalışanı, 
hukuki haklarını kullana-
rak Bölge İdare Mahkemesi 
nezdinde itirazda buluna-
caklardır" denildi.

Öte yandan, Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücade-
le Merkezi (DMM), bazı basın 
yayın organlarında yer alan, 
"Ankara Büyükşehir Beledi-
yesine (ABB) konser soruş-
turması başlatıldı" iddiasının 
manipülasyon içerdiğini, 
soruşturma izninin ABB 
Başkanı Mansur Yavaş'ı 
değil konuyla ilgili personeli 
kapsadığını bildirdi.

RTÜK: 
ARTIK UYARI

YAPILMAYACAK
Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK) Başkanı 

Ebubekir Şahin, kanun dışı 
yayın yapan yayıncı kuruluş-
lara müeyyideler uygulanaca-
ğı yönündeki uyarısına ilişkin, 
"Uyarıları yaptık, bundan 
sonraki süreçte uyarılar 
yapılmayacak. Söz 
bitti, artık kurul 
kararlarımızı 
ve kurula 
gelecek 
rapor-
larımızı 
görüşü-
rüz" dedi. 
RTÜK 
Başkanı 
Şahin, 
Darülace-
ze Sosyal 
Yaşam Şeh-
ri'nde "Kalpten 
Kalbe Hep Birlikte" 
programı kapsamında 
düzenlenen iftar programının 
ardından basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

Sosyal medya hesabından 
"Yayıncı Kuruluşlara Açık ve 
Çok Önemli Uyarı!" başlığıyla 
yaptığı paylaşımda, kanun 

dışı yayın yapan kuruluşlara 
müeyyideler uygulanacağı 
yönündeki açıklamasının 
sorulması üzerine Şahin, dün 
akşam televizyon kanalla-
rına da bu yönde bir uyarı 
gönderdiklerini belirtti.

Yapılan uyarıların sansür 
olmadığını vurgula-

yan Şahin, "Eğer 
bu alanda 

yapılan 
uyarılar 

birileri ta-
rafından 
sansür 
olarak 
görü-

yorsa, biz 
sansüre 

karşıyız. 
Yaptığımız 

uygulamalar 
sansür değildir. 

RTÜK tarafından 
bundan sonra da sıklıkla 

yapılacak bir uygulama. Bizim 
yayıncılarımız buna dikkat 
ederler, etmezler... Ederlerse 
istedikleri gibi özgür ortam-
da, yayıncılık sınırları belir-
lenmiş ortamda yayınlarını 
yaparlar" diye konuştu.

CHP'nin olağanüstü 
kurultayına itiraz
CHP'nin olağanüstü ku-
rultay kararının iptali için 

mahkemeye başvuru ya-
pıldı. Eski Hatay Büyükşehir 
Belediye Başkanı Lütfü Savaş 
ve kurultay delegeleri Levent 
Çelik ve Hatip Karaaslan 
CHP'nin olağanüstü kurultay 
kararının iptali için mahke-
meye başvuru yaptı.

Dilekçede, söz konusu 
olağanüstü kurultay çağ-
rısının, 38. Olağan Kurultay 
sonucunda oluşan mevcut 
genel merkez yönetimi tara-
fından yapıldığı, bu çağrının 

usul ve esas hatalarıyla malul 
olduğu, o nedenle kurultayın 
sonuçları ve parti organları-
nın hukuken yok hükmünde 
bulunduğu savunuldu.

LÜTFÜ 
SAVAŞ

SEMİH 
YALÇIN

ÖZGÜR 
ÖZEL

EBUBEKIR 
ŞAHIN

HAKAN 
FİDAN

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, "CHP'li belediyelerdeki 

yolsuzlukların araştırılmasını 
isteyenler, CHP'den şikâyetçi olanlar, 

aynı camianın mensuplarıdır. CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel'in partilileri 
sokağa çağırması haklılığından değil, 

korkusundan ve kuşkusundandır" dedi.



AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti 

Sözcüsü Ömer Çelik, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, CHP yönetici-
lerinin günlerdir köklü bir 
partinin dilini değil, marji-
nal bir siyasetin ilkel dilini 
kullandığını kaydetti.

"Demokratik protesto 
bir haktır ama CHP yö-
netiminin kullandığı dil, 
demokratik protesto dili 
değildir" değerlendirme-
sinde bulunan Çelik, CHP 
yönetiminin gündemdeki 
iddialarla ilgili olarak açık 
ve net bir dille cevap üre-
temediğini belirtti.

Ömer Çelik, şunları ak-
tardı: "Bu iddialar aylar 
öncesinden bizzat CHP'li 
bazı isimler tarafından bazı 
CHP'li belediyelerle ilgili 
olarak gündeme getirildi. 
İlk olarak CHP'li siyasetçiler 
arasında başlayan bu yol-
suzluk tartışmaları karşı-
sında CHP Genel Başkanı 
Sayın Özgür Özel ve yöne-
timi suskun kaldı. Şimdi ise 
kendi siyasi yetersizlikle-

rini ve sorumsuzluklarını, 
gençleri sokağa çağırarak 
kapatmaya çalışıyorlar. 
Demokratik protesto hak-
kını, CHP içindeki iç kavga-
ları bastırmak için istismar 
ediyorlar. 

CHP yönetimi demokra-
tik siyaset ve demokratik 
tutum konusunda yine 
sınıfta kalmıştır. Siyasi ha-
yatımız için en temel sorun, 
CHP'nin siyasetsizliğidir. 

CHP yönetiminin yap-
ması gereken tek şey, ka-
muoyu önüne çıkıp, CHP'li 
bazı siyasetçilerin CHP'li 
bazı belediyeler hakkın-
da dile getirdiği iddialara 
cevap vermektir."

İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesine (İBB) yönelik 

"yolsuzluk" soruşturması 
kapsamında İBB Başkanı 
Ekrem İmamoğlu'nun tu-
tuklandığı, 2 kişinin de adli 
kontrol şartıyla serbest bı-
rakıldığı 3 şüpheli hakkın-
daki hakimlik kararına ula-
şıldı. Hakimliğin kararında, 
şüpheli İmamoğlu'nun 
"hukuka aykırı olarak 
kişisel verileri kaydetmek", 
"rüşvet almak", "kamu 
kurum veya kuruluşlarının 
ihalesine fesat karıştırmak" 
ve "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurmak" suçların-
dan tutuklanmasının talep 
edildiği belirtildi. Kararda, 
MASAK raporları, tanık 
beyanları, HTS incelemeleri, 
ihale dosyalarında yapılan 
ön incelemeler ve vergi 
inceleme uzman raporu ne-
ticesinde, şüpheli İmamoğ-
lu'nun Beylikdüzü Belediye 
Başkanlığı döneminden 
beri yanında bulunan ve 

kendisine tabi kişileri, İBB 
Başkanı olduktan sonra 
belediyenin birimlerinin 
ve iştiraklerinin başına 
getirdiği belirtilen kararda, 
"Birçok belediye iştirakinde 
usulsüz ihaleler, doğrudan 
temin veya hizmet alımı 
nitelikli işler üzerinden 
"ihaleye fesat karıştırma", 
"nitelikli dolandırıcılık", "ki-
şisel verileri hukuka aykırı 
ele geçirme", "rüşvet" ve 
"irtikap" eylemlerini örgütlü 
bir şekilde işledikleri" tespi-
tine yer verildi.

İstanbul Büyük-
şehir Belediye-

sine yönelik terör 
soruşturmasında 
Şişli Belediye Baş-
kanı Resul Emrah 
Şahan, mahkeme-
ce tutuklandı. Şa-
han, İçişleri Bakanlığı 
tarafından görevinden 
uzaklaştırıldı; ardından da 
Şişli Kaymakamı Cevdet 
Ertürkmen, belediyeye 
kayyum olarak atandı. Şişli 
Kaymakamı Cevdet Ertürk-

men dün sabah saat-
lerinde Şişli Bele-

diyesine giderek, 
göreve başladı.
Belediye önünde 
polis ekipleri geniş 

güvenlik önlemi 
alırken caddedeki 

bayrak ve posterler 
toplandı.

Ayrıca, İBB'ye yönelik 
başlatılan yolsuzluk ve terör 
soruşturmalarının ardından 
İBB Meclis toplantısı da yarın 
yapılacak.

İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanı 

Ekrem İmamoğlu’nun 
tutuklanarak görevden 
uzaklaştırılmasının ardın-
dan, Türkiye Belediyeler 
Birliği (TBB) Başkanlığına 
1. Başkanvekili ve Ada-
na Büyükşehir Belediye 
Başkanı Zeydan Karalar 
getirildi.

Karalar, 1. başkanvekili 
olarak TBB’ye başkanlık 
edecek, Ankara Valiliği’nin 
de yeniden seçime gidil-
mesi için bir karar vermesi 
ve takvim oluşturması 
bekleniyor.
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SOKAK TERÖRÜNE 
KUCAK AÇTILAR
Ana muhalefetin sokak terörüne kucak açtığını söyleyen Erdoğan, "Ana 
muhalefet yöneticileri çok büyük şuursuzluk örneği sergilemiştir. Yolsuz-
luk, irtikap, iltimas, rüşvet iddialarına cevap vermek yerine en basit, sevi-
yesiz, ahlak ve hukuk yoksunu açıklamalara imza atmışlardır" dedi.

EN TEMEL 
SORUN, CHP'NİN  
SİYASETSİZLİĞİDİR

Usulsüz eylemler 
örgütlü işlendi 

Kayyum olarak atanan 
Kaymakam Ertürkmen 
GÖREVE BAŞLADI

Türkiye Belediyeler Birliği'nin
yeni başkanı Zeydan Karalar

Kamu düzenini 
bozanlara izin 
verilmeyecek

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Kabine Toplantısı 
sonrası açıklamalar-

da bulundu. Erdoğan, "CHP'nin 
yolsuzluk operasyonuna 
verdiği hukuku hiçe sayan 
tepki, diğer alanlarla birlik-
te ekonomide temelsiz suni 
dalgalanmaya sebep olmuştur. 
Kurumlarımız, piyasaların 
sağlıklı işleyişini sağlamak için 
hem yetkiye hem de iradeye 
sahiptir. Elimizdeki araçları 
etkin şekilde kullanarak son 
piyasa dalgalanmasını başa-
rıyla yönettik" dedi.

Ana muhalefetin sokak 
terörüne kucak açtığını söyle-
yen Erdoğan şu açıklamalarda 
bulundu: "İstanbul merkezli 
bir yolsuzluk operasyonun 
ardından ana muhalefet partisi 
genel başkanının yaptığı sokak 
çağrısı sonrası ortaya çıkan 
kısa sürede şiddet hareketi-
ne dönüşen olayları milletçe 
ibretle takip ettik. Marjinal 
örgütlerin, şehir eşkıyalarının 
saldırıları sebebiyle 5 günde 153 
güvenlik görevlimiz yaralandı. 
Her türlü provokasyona rağ-
men sabır ve soğukkanlılıkla 
görevlerini yerine getiren gü-
venlik kuvvetlerimizi kutluyor, 
kendilerine teşekkür ediyo-
rum. Ana muhalefet yöneticile-
ri çok büyük şuursuzluk örneği 
sergilemiştir. Yolsuzluk, irti-
kap, iltimas, rüşvet iddialarına 
cevap vermek yerine en basit, 
seviyesiz, ahlak ve hukuk 
yoksunu açıklamalara imza 
atmışlardır. Vandalların saldı-
rılarında yaralanan polisimizin, 
zarar verilen milyarlarca liralık 
kamu malının tek sorumlusu 
sokak çağrısı yapan ana muha-
lefet partisi lideri ve şurekâsı-
dır. Bunun siyasi hesabı Meclis-
te hukuki hesabı yargı önünde 
sorulacaktır. Son 5 günlük 
tanık olduklarımız bir gerçe-
ği göstermiştir. Türkiye gibi 

büyük ülkenin basiret, vizyon, 
kalite açısından çok küçük, 
iptidai, çapsız bir ana muhalefet 
partisi vardır. Bunları bıra-
kın devleti, yerel yönetimleri 
bir belediye büfesi bile teslim 
edilmeyeceği tekrar ortaya 
çıkmıştır. İSKi skandalından 32 
yıl sonra bu millete dajavu ya-
şattılar. Güya seçim denilerek 
yıllarca nasıl bir tiyatro oynan-
dığını dün bizzat görmüş olduk. 
CHP'nin demokrasi anlayışı, 
açık oy gizli sayım komedisinin 
bir adım ötesine geçemediği 
tekrar ispatlanmıştır. Aradan 
geçen 80 yıla rağmen zerre ka-
dar değişmedikleri 85 milyona 
tekrar hatırlatan CHP'nin ken-
di çalıp kendi oynadığı oyunu 
tebessümle izlemeye devam 
edeceğiz."

Bazı görüntüleri 
biz de tasvip etmiyoruz
Erdoğan şöyle devam etti: 

"Çanakkale Zaferi'nin 110. yıl 
dönümünde ölümsüz kah-
ramanlarımızı bir kez daha 
rahmetle yad ettik. Çanakkale 
ruhu bizi birbirimize bağlayan 

yüksek bir şuurdur. Baharın 
müjdecisi olan Nevruz'u da bü-
yük coşkuyla kutladık. Birkaç 
menfi foto dışında milletimizi 
üzen nahoş olaylar yaşan-
madı. Genel itibariyle geçmiş 
yıllara kıyasla daha huzurlu 
Nevruz geçirdik. Nevruz'un 
resmi bayram olarak kutlan-
masını arzu ediyoruz. Nevruz 
etkinliklerinden yansıyan bazı 
görüntüleri biz de tasvip etmi-
yoruz ama bu seneki olayların 
gerilimsiz gerçekleşmesini 
milletimizin birliği adına an-
lamlı buluyoruz. Bakıyorsunuz 
polisimizin ücretini ödeyerek 
pamuk şekeri çocuklara veril-
mesi ana muhalefet aktörleri 
tarafından eleştiri meselesi 
yapılıyor. Sokak teröristlerine 
kucak açanlar, polisin ço-
cuklara pamuk şeker ikram 
etmesini dillerine doluyor. 
Daha düne kadar şehir şehir 
oy dilenenler, utanmadan pa-
muk şeker üzerinden hamaset 
yapıyorlar. Polise asit atılması 
ile balta ile saldırılması ile bir 
sorunları yok. Milletin malının 
mülkünün yağmalanması 

ile bir sıkıntıları yok. Tarihi 
camilerimizin avlusunun 
meyhaneye çevrilmesi ile me-
seleleri yok. Ama pamuk şeker 
dağıtılması rahatsız ediyor. Bu 
tutarsızlığın, büyük çelişkisi-
nin milletimiz ve özellikle Kürt 
kardeşlerimizce not edildiği 
kanaatindeyim. Bu faşizan 
dil millet karşısında zaman 
kaybetmiştir, bundan sonra 
da kaybetmeye mahkumdur. 
Terörsüz Türkiye hedefine 
yaklaştıkça bu tür hezeyan-
lara anlaşılan daha çok şahit 
olacağız. Biz milletimizin kırk 
yıldır kanını, kaynaklarını 
emen terör musibetinden kur-
tarmakta kararlıyız." 

BUNLARIN 
ŞOVU PERDE 
KAPANINCA 

BİTECEK

 İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine (İBB) yönelik başlatılan 
yolsuzluk ve terör soruştur-
masına ilişkin eylemlerde 123 
polisin yaralandığını, polisi-
mize saldıran, kamu malına 
zarar veren, halkın güvenliğini 
tehdit edenler hakkında yasal 
işlemlerin devam ettiğini bil-
dirdi. Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklama-
da, Anayasa'nın 34. maddesine 
göre "herkes önceden izin 
almadan, silahsız ve saldırısız 
toplantı ve gösteri yürüyüşü 
düzenleme hakkına sahip 
olduğunu, toplantı ve gösteri 
yürüyüşü hakkı ancak, milli 
güvenlik, kamu düzeni, suç 
işlenmesinin önlenmesi, genel 

sağlığın ve genel ahlakın 
veya başkalarının hak ve 
özgürlüklerinin korunması 
amacıyla ve kanunla sınırla-
nabileceğini" hatırlattı.

Sağduyulu hareket edelim
Bakan Yerlikaya, şu bilgileri 

verdi: "Bu tür eylemler, halkı-
mızın huzur ve güvenliğini boz-
maya yöneliktir. Gösterilerde 
123 polisimiz yaralanmıştır. Bu 
eylemlerde asit, taş, sopa, havai 
fişek, molotof, balta ve bıçak ele 
geçirilmiştir. Polisimize saldı-
ran, kamu malına zarar veren, 
halkımızın güvenliğini tehdit 
edenler hakkında yasal işlemler 
devam etmektedir. 19-23 Mart 
2025 tarihlerinde gerçekleşti-
rilen yasa dışı eylemlerde 1133 

şüpheli gözaltına alınmıştır. 
Yakalananlar arasında 12 farklı 
terör örgütüyle iltisaklı olan 
şahıslar belirlenmiştir. Buradan 
açıkça uyarıyoruz. Gençlerimizi, 
halkımızı kimse kendi siyasi 
emellerine kalkan yapmaya 
kalkmasın. Bunun vebalini 
sadece siyasi değil, hukuki ola-
rak da kimse ödeyemez. Huzur 
ve güvenliğin tesisi için her 
zaman olduğu gibi görevimizin 
başındayız. Sokaklarımızın 
terörize edilmesine, milleti-
mizin huzur ve güvenliğinin 
tehdit edilmesine kesinlikle 
müsamaha gösterilmeyecek-
tir. Vatandaşlarımızı, bu tür 
provokasyonlara karşı dikkatli 
olmaya ve sağduyulu hareket 
etmeye davet ediyoruz." (AA)

Saraçhane’de başlatılan izinsiz gösteriler sürüyor. İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, son 5 günde yapılan yasa dışı eylemlerde bin 133 şüpheli-

nin gözaltına alındığını, 123 polisin yaralandığını söyledi.

İstanbul Valisi Gül, "Va-
tandaşlarımızdan istirha-

mımız; yüzü maskeli kişilerin 
bulunduğu ortamlardan uzak 
durmaları ve izinsiz hiçbir gös-
teriye katılmamalarıdır. Kamu 
düzenini bozan hiçbir girişime 
müsamaha gösterilmeyecektir" 
açıklamasını yaptı. Gül, şunları 
kaydetti: "Cami ve hazirelere 
zarar vermek, halkın kutsalına 
yönelik açık bir provokas-
yondur. Bu alçakça eylemleri 
gerçekleştiren şahıslara hak 
ettikleri cezalar verilecektir. 
Vatandaşlarımızdan istirha-
mımız; yüzü maskeli kişilerin 
bulunduğu ortamlardan uzak 
durmaları ve izinsiz hiçbir gös-
teriye katılmamalarıdır. Kamu 
düzenini bozan hiçbir girişime 
müsamaha gösterilmeyecektir"

 İstanbul Valisi Davut Gül, Sa-
raçhane'deki izinsiz gösterilerde 
zarar görev Şehzadebaşı Camii 
ve haziresinde inceleme yaptı. 

ZEYDAN 
KARALAR

AK PARTI SÖZCÜSÜ ÖMER ÇELIK: 

İZİNSİZ GÖSTERİYE
MÜSAMAHA YOK

CEVDET 
ERTÜRKMEN

Erdoğan şunları söyledi: "Daha 
önce de birkaç kez çağrıda bulundum, 
provokasyonlarla vatandaşlarımızın 
huzurunu bozmaktan artık vazgeçin. 
Cesaretin varsa yolsuzluk, hırsızlık, 

alınan rüşvet, yapılan usulsüzlüklerin 
hesabını verin. Yürütülen soruşturma-
daki iddialara, tutuklanan kişilere her 
şeyiyle kefilseniz çıkıp bunu adam gibi 
açıkça söyleyin. Buna niyetiniz yoksa 

boşuna milleti germeyin. Sadece sloga-
nını değil zihniyetini de aldığınız banka 
soyguncusu marjinal sol örgütleri poli-
simizin üzerine salmayın. Öyle yüksek 
sesle bağırıyorlar ki, aslında yaptıkları 

işe, söyledikleri söze, sergiledikleri 
tavra kendileri de inanmadıklarını hal 
diliyle ikrar ediyorlar. Sözüne ve eyle-
mine inanan insanların duruşunun en 
küçük emaresi bunlarda mevcut değil. 

Biz bu riyakarlığa FETÖ olmak üzere 
ülkemizin başına musallat edilen ör-

gütlerden, gözümüzün içine baka baka 
yalan söyleyen uluslararası aktörlerden 
aşinayız. Bunların şovu da perde kapa-
nınca bitecektir. Geriye baktıklarında 
zerre kadar saygıları kaldıysa ülkeye 
yaptıkları kötülüklerden inanıyorum 
ki utanç duyacaklardır. Gerçi bugüne 
kadar onurlu davranışlarına hiç şahit 

olmadık. Ama umudumuzu da 
yitirmek istemiyoruz."
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ENKAZLARIN ARASINDA 
YAŞAM MÜCADELESI

erörist İsrail, Gaz-
ze’nin Han Yunus 

şehrinde yer alan 
Nasser Tıp Komp-

leksi’ni hedef aldı. Acil servis 
bombalandı, çıkan yangında 5 
Filistinli yanarak öldü, onlar-
cası yaralandı. Hamas, hasta-
nede tedavi gören üst düzey 
yetkilisi İsmail Barhum’un 
da İsrail tarafından suikastla 
katledildiğini duyurdu.  Sadece 
gün doğumundan bu yana 
46 Filistinli canından oldu. 
Gazze’nin her köşesi bomba-

lanıyor, enkaz altından çocuk 
cesetleri çıkarılıyor. Toplam 
ölü sayısı 50 bini geçti. Bunla-
rın büyük bir kısmı kadınlar 
ve çocuklardan oluşuyor. 
Bu soykırım, dünyanın gözü 
önünde işleniyor. İsrail, sadece 
bombalamıyor; aynı zamanda 
sağlık personelini, sivilleri ve 
çocukları işkenceyle yıldır-
maya çalışıyor. Tutuklanan 
çocuk doktoru Dr. Hüsam Ebu 
Safiya’ya yapılanlar, psikolojik 
savaş ve toplu cezalandır-
manın bir örneği. Üç haftadır 

Gazze’ye gıda, su, ilaç girişine 
izin verilmiyor. BM yetkilileri 
bunu açıkça ifade ediyor: "Bu, 
toplu bir cezalandırmadır."

Çocuklara ölüm 
cezası önerildi
İsrail’in Avusturya Büyü-

kelçisi David Roet, gizli kayıtta, 
Gazzeli çocukların idam edil-
mesini savundu. Bu, İsrail’in 
Filistinli çocuklara yönelik 
şiddetinin ne kadar soğuk-
kanlı ve planlı olduğunu ortaya 
koyuyor. Bölgede artık hiçbir 

çocuk güvende değil, hiçbir 
hastane dokunulmaz değil. 
Bu arada, İsrail Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir, saldırıla-
rın genişletileceğini duyurdu. 
Refah’a doğru ilerleyen İsrail 
birlikleri, bir şehri tümüyle 
haritadan silmeyi amaçlıyor. 
Bu, askeri bir operasyon değil; 
bu, bir halkın imhasıdır.

Dünya suskun
İslam ülkeleri başta olmak 

üzere dünya, bu vahşeti 
izlemekle yetiniyor. Ürdün, 

ateşkes çağrısı yaptı ama 
etkisiz kaldı.

 UNICEF ve BM raporla-
rında "endişe" ifadesi dışında 
bir müdahale yok. Gazze’de 
yaşananlar, sivil yerleşimlerin, 
hastanelerin, çocukların ve 
doktorların bilinçli şekilde he-
def alınması, soğukkanlılıkla 
planlanmış bir soykırım olarak 
görülüyor. İsrail, dünyanın 
gözleri önünde bir halkı yok 
ederken, İslam dünyasının 
suskunluğu, tarihe kara bir 
leke olarak geçiyor.

T

Gazze yanıyor
insanlık izliyor! Binlerce Filistinli 

göç yolunda

ABD Başkanı Trump’ın, 
Gazze halkının zorun-
lu göçe tabi tutulması 
teklifi hayata geçiriliyor. 
Bu öneriden cesaret alan 
‘Gazze Kasabı’ Netanyahu, 
planı uygulamak için ilk 
adımı attı. İsrail güvenlik 
kabinesi, Filistinlilerin 
tehcir ettirilmesini koor-
dine etmek için Savunma 
Bakanlığı bünyesinde 
yeni bir birim kurulmasını 
onayladı. Trump, 4 Şubat'ta 
Beyaz Saray'da kabul ettiği  
Netanyahu ile düzenlediği 
ortak basın toplantısında, 
ABD'nin Gazze'yi "devra-
lacağını" ve buraya "sahip 
olacağını" söylemişti.

Trump’ın gizli planı
Gazze'nin artık ta-

mamen bir yıkım alanı 
olduğunu kaydeden Trump, 
buradaki Filistinlilerin 
başta Mısır ve Ürdün olmak 
üzere komşu ülkelerde 
inşa edilecek yeni yerleşim 
yerlerine gitmelerinin çok 
daha iyi olacağını savun-

muştu. Trump, Filistinlile-
rin Gazze'den ayrılmaktan 
başka seçeneklerinin 
olmadığını da iddia etmişti.

Sürgün başlıyor
Bu açıklamalardan 

cesaret alan İsrail güvenlik 
kabinesi harekete geçti.

İsrail Savunma Bakan-
lığından yapılan yazılı 
açıklamada, önceki gece 
yapılan toplantıda, İs-
rail saldırıları altındaki 
Gazze'de yaşayan Filistin-
lilerin sürgün edilmesine 
odaklanacak yeni bir birim 
kurulması onaylandı. Ku-
rulacak yeni "müdürlüğün", 
Filistinlilerin Gazze'den 
sürgünü için kara, deniz ve 
hava yoluyla geçişlerinin 
koordine edilmesi üzerinde 
çalışacağı öne sürüldü.

Açıklamada, Tel Aviv 
yönetiminin, Trump'ın 
Gazze'deki Filistinlileri 
zorla yerinden etme planını 
hayata geçirmek için "tüm 
imkânlarıyla çalıştığı" 
ifade edildi.

‘TEHCİR’ için 
hazırlıklar başladı

İsrail ordusunun saldırı tehdidinin 
ardından "tahliye" uyarısıyla Filis-

tinliler Gazze Şeridi'nin güneyindeki 
Tel Sultan’dan zorunlu göçe başladı. 
İsrail Ordu Sözcüsü Avichay Adrae-
e'nin bölgenin boşaltılması uyarısının 
ardından Filistinliler yeniden yollara 
düştü. İsrail'in saldırıları ve tehditleri 
nedeniyle defalarca yerinden edilen 
Filistinliler bir kez daha göçe zorlandı. 
Uçak seslerinin duyulduğu, endişe 
dolu bir ortamda Tel Sultan'daki çadır-
larını ve evlerini terk etmek zorunda 
bırakılan Filistinliler, yaya olarak çık-

tıkları göç yolculuğunda yanlarına 
sadece birkaç parça eşya alabildi. İs-

rail'in gece boyu Han Yunus'un ba-
tısı ve çeşitli bölgelerini hedef alan 
saldırılarını yaşayan Filistinliler, 
Han Yunus'un güneyinden Deyr 
Belah'ın kuzeyine kadar uza-
nan sahildeki Mevasi bölgesine 
doğru ilerlemeye başladı. İsrail 
ordusu, "terör örgütlerini vura-
cağı" iddiasıyla bölgeye güçlü bir 
saldırı düzenleyeceğini belirte-

rek Tel Sultan’ın acilen boşaltıl-
ması uyarısında bulunmuştu.

Sözcü Adraee, "tehlikeli savaş 
bölgesi" olduğu iddiasıyla Tel Sul-
tan'a saldırı başlatıldığını belirtmişti. 
Filistinlileri barınma merkezlerinde, 
çadırlarda veya evlerde kalmaya 
karar vermemeleri konusunda tehdit 
eden Adraee, araç kullanmamaları 
konusunda da uyarıda bulundu. İsrail 
güçlerinin önceki gün sabah erken sa-
atlerde Gazze Şeridi'nin güneyindeki 
Refah ve Han Yunus'ta zorla yerle-
rinden edilen Filistinlilerin bulundu-
ğu çadır ve evlere düzenlediği hava 
saldırılarında en az 30 Filistinli ölmüş, 
çok sayıda kişi yaralanmıştı.

Gazze Şeridi’nde İsrail saldırıları sonucu yerinden edilen 
Filistinlilerin büyük bir kısmı, Gazze İslam Üniversitesine ait 

binaların enkazları arasına kurdukları çadırlarda yaşam mü-
cadelesi veriyor. Üniversiteye ait yıkılmış binalar arasında 

hayatlarını sürdürmeye çalışan Filistinliler, temel ihtiyaçlara 
erişemiyor. Kıtlıkla karşı karşıya olan Filistinliler, İsrail am-

bargosu nedeniyle içme suyu veya yakıt bulamıyor.

ORTA DOĞU’DA HER SABAH YENIDEN BAŞLAYAN KIYAMET…

Terör devleti İsrail, Gazze'de hastaneleri, sivilleri ve çocukları Terör devleti İsrail, Gazze'de hastaneleri, sivilleri ve çocukları 
hedef alarak 50 binden fazla Filistinliyi katletti. Uluslararası hukuk  hedef alarak 50 binden fazla Filistinliyi katletti. Uluslararası hukuk  
hiçe sayılırken, İslam dünyası ve küresel güçler sessizliğe büründü. Gazze, hiçe sayılırken, İslam dünyası ve küresel güçler sessizliğe büründü. Gazze, 
sistematik bir soykırımın içinde yanarken, insanlık ise bu vahşeti izlemekle yetiniyor. sistematik bir soykırımın içinde yanarken, insanlık ise bu vahşeti izlemekle yetiniyor. 

İsrailli bilim insanı Jeff Halper, Netanyahu’nun esirleri düşünmediğini belirterek Tel 
Aviv yönetiminin Gazze’den sonra Batı Şeria’da da soykırım uyguladığını söyledi.
İsrailli antropolog Jeff Halper, 
Gazze'deki esirlerin serbest 
bırakılması için yeniden sal-
dırılara başlayan Başbakan 
Netanyahu ve hükümetinin 
tutsakları düşünmediğini be-
lirtti. Halper, "İsrail'in kaygısı 
esirler olsaydı anlaşmanın 
ikinci aşamasına geçerdi" 
dedi. Saldırıların yeniden 
başlamasının Netanyahu 
ve koalisyon hükümetiyle 
ilişkili olduğunu kaydeden 
Halper, aşırı sağcı Maliye 
Bakanı Bezalel Smotrich ve 
Yahudi Gücü Partisi lideri 
Itamar Ben-Gvir'in hükümet-

teki gücüne dikkati çekerek 
Netanyahu'nun bu iki siya-
setçiyi hükümette tutmak ve 
iktidarda kalabilmek için tüm 
Gazze'yi yok etmeye hazır 
olduğunu söyledi.

Halper, İsrail halkının 
Netanyahu'nun niyetinin ne 
olduğunu bildiğini ve özellikle 
Gazze'deki İsrailli esirlerin 
ailelerinin son derece tepkili 
olduğunu dile getirdi. "Ne-
tanyahu sadece iktidarda 
kalmak istiyor" diyen Halper, 
Trump'ın "tüm esirler serbest 
bırakılmazsa cehennemin 
kapılarının Hamas'a açılaca-

ğını söylediğini" hatırlattı. 

‘Esirleri düşünmüyor’
Halper, "Netanyahu esirleri 

hiç umursamıyor. Umurun-
da olsa, tüm esirleri serbest 
bırakmak istese, anlaşmanın 
ikinci aşamasına geçilir ve 
esirler geri gelirdi. Mesele 
şu: Esirleri mi kurtaracağız 
yoksa koalisyon hükümetini 
mi? Netanyahu için cevap çok 
açık; hükümeti kurtarmak. 
Oysa esirleri ölüme mahkûm 
ediyor. Filistinlilerin hâlini 
kimse umursamıyor. Ulusla-
rarası toplum ise sessiz" dedi.

İSRAIL, SOYKIRIMI 
ŞIMDI DE B. ŞERIA'DA 

UYGULUYOR
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YILLARDIR DÜNYAYI 
SÖMÜRMESINE 

RAĞMEN KENDISI DE 
BORÇ BATAĞINDA 
DEBELENEN ABD, 

TRUMP’IN YÖNETIME 
GELMESININ AR-

DINDAN SAĞA SOLA 
TEHDITLER SAVURA-
RAK SONUÇ ALMAYA 

VE RAHATLAMAYA 
ÇALIŞIYOR.

‘KÜRESEL‘KÜRESEL 
TERÖRIST’IN 
SAKASI YOK!

T.C. TEKİRDAĞ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU’NDAN

Örnek No:55*
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Dosya No : 2024/27 SATIŞ
Satılmasına karar verilen; aşağıda cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 

kıymeti ve önemli vasıfları yazılı taşınmaz mal açık artırma suretiyle Elektronik Satış 
Portalı’nda satışa çıkarılmış olup, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/27 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli Süleymanpaşa İlçesi Yavuz Mahallesi Barbaros Yalı 

Mevkii’nde kain; 1775 ada 7 parsel nolu, tapu kaydında “ARSA” nitelikli taşınmaz. 
Taşınmaz üzerinde zemin kat + 3 normal katlı betonarme yapı tarzında bir bina inşa 
edilmiş olduğu görülmüştür. Binanın zemin katı hariç her katta 1 adet olmak üzere 
3 adet mesken bulunmaktadır. Meskenler salon, 3 oda, mutfak, banyo, WC, holden 
oluşmaktadır. Belediye hizmetlerinden yararlanmaktadır. Ulaşımı kolaydır.

Adresi : Yavuz Mahallesi Süleymanpaşa / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 131,00m²
İmar Durumu : Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Tekirdağ Merkez Revizyon ve İlave 

Uygulama İmar Planında “Bitişik Nizam 5 kat” yapılaşma koşullarına sahip konut 
alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 6.867.325,00 TL - KDV Oranı : %20

1.Artırma  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 11:10 

  Bitiş Tarih ve Saati: 14/05/2025 - 11:10

2.Artırma   Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:10

  Bitiş Tarih ve Saati: 18/06/2025 - 11:10

20/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195644

ANTALYA 5. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2022/687 Esas
KARAR NO : 2025/116
Davacı ASLI BAYKAL tarafından 15604525514 Tc kimlik numaralı Hikmet ve 

Leyla’dan olma 20/07/1960 doğumlu Halil Ataman aleyhine mahkememizde açılan 
Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan açık yargılaması sonunda;

HÜKÜM :
1-Davanın KABULÜ ile,
A-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü, 982 Parsel (yeni 27867 ada 1 parsel) sayılı, 

7.584 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazın davalı adına bulunan TAPU KAYDININ 
İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,

B-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü, 984 Parsel (yeni 27865 ada 11 parsel) 
sayılı, 26.205 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazdaki davalı adına bulunan 516/2400 
hissenin TAPU KAYDININ İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,

C-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü 986 Parsel (yeni 27865 ada 9 parsel)
sayılı, 7.785 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazdaki davalı adına bulunan1/2 

hissenin TAPU KAYDININ İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,
2-Alınması gerekli 1.366,20 TL harçtan önceden alınan 341,55 TL harcın mahsubu 

ile kalan 1.024,65 TL’nin davalıdan alınarak Hazineye gelir gelir kaydına,
3-Davacının yapmış olduğu yargılama gideri olarak yapılan 341,55 TL peşin harç, 

80,70 TL başvuru harcı ve dosyada yapılan gideri olarak 16.642,50 TL’nin toplamı 
olan 17.064,75 TL’nin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

4- Davacı kendisini vekil ile temsil ettirdiğinden maktu vekalet ücreti olan 30.000,00 
TL’nin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

5-Karar kesinleştiğinde artan gider avansının talep halinde davacıya iadesine,
Kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde istinaf yolu açık olmak üzere 

Antalya Bölge Adliye Mahkemesi 2. Hukuk Dairesine gönderilebileceğine dair karar 
davacı vekilinin yüzüne açıkça okundu usulen anlatıldı. 06/02/2025

Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 11/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195374

T.C. KONYA 5. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2019/207 Esas
DAVALILAR : 1- İDRİS SAVAŞ -38626795444 2- İHSAN SAVAŞ -386237955083- 

İLYAS SAVAŞ -38629795380
Mahkememize açılan ve görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi davası nedeniyle;
Mahkememizin 05/02/2025 Tarih 2019/207 Esas 2025/183 Karar sayılı kararı ile 

Konya İli Selçuklu ilçesi Dikilitaş mahallesi 18417 ada 5 ve Konya İli Selçuklu ilçesi 
Dikilitaş mahallesi 18417 ada 6 parsel numaralarında kayıtlı bulunan taşınmazlar 
üzerindeki ortaklığın genel açık artırma sureti ile satışının yapılarak giderilmesine 
karar verildiği ancak yukarıda isimleri yazılı davalıların açık adresleri temin 
edilemediğinden bu kişiler yönünden kararın ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiştir.

İş bu ilanın yukarıda isimleri yazılı davalılar yönünden karar tebliği yerine 
geçmesine ve ilan (tebliğ) tarihinden itibaren 2 haftalık süre içeresinde Konya Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf yolu açık olmak üzere karar verildiği hususu ihtaren 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195112

T.C. ANKARA 24. SULH HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/292 Esas
Davacılar , HALİL YAPICI, MEHMET YAPICI, SALİH YAPICI ile Davalılar , 

AHMET KEMAL GÜLERŞEN, AVSER ÇİL, AYDIN FINDIKÇI, AYŞE İÇÖZ, AZİZE 
YEĞİN, BERNA SİNEM MUTLUER, DEVRİM DENİZ DALGIÇ, EMİNE İÇÖZ, FİLİZ 
KIRATLI, GÜLSER GÜLERŞEN, HAYRETTİN KUTLU, HAYRİYE GÜLERŞEN, 
HAYRİYE KUTLU, HİLMİ İÇÖZ, HÜLYA GÜLERŞEN, İBRAHİM İÇÖZ, MARUF 
KUTLU, MEHMET İÇÖZ, MEHMET KUTLU, MEHMET KADRİ GÜLERŞEN, 
METİN KUTLU, MUHARREM GÜLERŞEN, MUHARREM İÇÖZ, MUHİTTİN İÇÖZ, 
NAZİFE DOYĞUN, NİSAN YAPICI, ONUR CAN KUTLU, OYA GÜLERŞEN, ÖZDEN 
ÖZDEMİR, ÖZGÜL ATİK, SELAHATTİN VEFA TOPUZOĞLU, TUNCAY GÜLERŞEN, 
UĞUR YAPICI, ÜMÜŞ KUTLU, VAHİT KUTLU, YAVUZ KAĞAN YEĞİN, YİĞİTCAN 
KUTLU, YÜCEL YAPICI arasında mahkememizde görülmekte olan Ortaklığın 
Giderilmesi (Miras Nedenli) davasının yapılan yargılamasında; -11266067256 T.C. 
Kimlik numaralı, Mehmet Kadri ve Avser oğlu/kızı, 03/085/1966 doğumlu, dahili 
davalı Tuncay Gülerşen adına;

- 11284066682 T.C. Kimlik numaralı, Mehmet Kadri ve Avser oğlu/kızı, 18/07/1959 
doğumlu, dahili davalı Oya Gülerşen adına;

Mahkememizce mernis adresinize duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi, ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma Günü: 27/06/2025 günü saat: 09.40’ta duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde HMK’nun 
150/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu, dava 
dilekçesi, dahili dava dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma zaptının duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194362

 T.C. MERSİN 9. AİLE 
MAHKEMESİ

Sayı :2024/230 Esas
Davacı, FATMA  SÜMBÜL  ile 

Davalılar, HACELİ SÜMBÜL, TESLİME 
ÜNAL arasında mahkememizde 
görülmekte olan Babalık (Soybağının 
Reddi) davası nedeniyle; Davalı HACELİ 
SÜMBÜL aleyhine açılan babalık 
davasında adı geçen davalının adresi 
tespit edilemediğinden, dava dilekçesi, 
tensip zaptı tebliğ edilememiş olmakla 
ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiştir.HMK’nın 127. maddesine 
göre dava dilekçesinin davalı Haceli 
Sümbül’e işbu ilanın yayın tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılarak, dava dilekçesi ve tensip 
tutanağının 6100 s. H.M.K.’nun 122/1. 
maddesine göre, iki hafta içinde aynı 
Kanunun 129. maddesindeki hususları 
içerir şekilde cevap dilekçesi vermek 
suretiyle davaya cevap verebileceğiniz 
hususu İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194432

T.C. TEKİRDAĞ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU’NDAN

Örnek No:55*
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Dosya No : 2024/27 SATIŞ
Satılmasına karar verilen; aşağıda cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 

kıymeti ve önemli vasıfları yazılı taşınmaz mal açık artırma suretiyle Elektronik Satış 
Portalı’nda satışa çıkarılmış olup, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/27 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli Süleymanpaşa İlçesi Yavuz Mahallesi Barbaros Yalı 

Mevkii’nde kain; 1775 ada 7 parsel nolu, tapu kaydında “ARSA” nitelikli taşınmaz. 
Taşınmaz üzerinde zemin kat + 3 normal katlı betonarme yapı tarzında bir bina inşa 
edilmiş olduğu görülmüştür. Binanın zemin katı hariç her katta 1 adet olmak üzere 
3 adet mesken bulunmaktadır. Meskenler salon, 3 oda, mutfak, banyo, WC, holden 
oluşmaktadır. Belediye hizmetlerinden yararlanmaktadır. Ulaşımı kolaydır.

Adresi : Yavuz Mahallesi Süleymanpaşa / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 131,00m²
İmar Durumu : Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Tekirdağ Merkez Revizyon ve İlave 

Uygulama İmar Planında “Bitişik Nizam 5 kat” yapılaşma koşullarına sahip konut 
alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 6.867.325,00 TL - KDV Oranı : %20

1.Artırma  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 11:10 

  Bitiş Tarih ve Saati: 14/05/2025 - 11:10

2.Artırma   Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:10

  Bitiş Tarih ve Saati: 18/06/2025 - 11:10

20/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195644

ANTALYA 5. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2022/687 Esas
KARAR NO : 2025/116
Davacı ASLI BAYKAL tarafından 15604525514 Tc kimlik numaralı Hikmet ve 

Leyla’dan olma 20/07/1960 doğumlu Halil Ataman aleyhine mahkememizde açılan 
Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan açık yargılaması sonunda;

HÜKÜM :
1-Davanın KABULÜ ile,
A-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü, 982 Parsel (yeni 27867 ada 1 parsel) sayılı, 

7.584 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazın davalı adına bulunan TAPU KAYDININ 
İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,

B-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü, 984 Parsel (yeni 27865 ada 11 parsel) 
sayılı, 26.205 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazdaki davalı adına bulunan 516/2400 
hissenin TAPU KAYDININ İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,

C-Antalya İli Kepez ilçesi Duacı Köyü 986 Parsel (yeni 27865 ada 9 parsel)
sayılı, 7.785 m2 alanlı, tarla vasfındaki taşınmazdaki davalı adına bulunan1/2 

hissenin TAPU KAYDININ İPTALİ İLE; davacı adına KAYIT VE TESCİLİNE,
2-Alınması gerekli 1.366,20 TL harçtan önceden alınan 341,55 TL harcın mahsubu 

ile kalan 1.024,65 TL’nin davalıdan alınarak Hazineye gelir gelir kaydına,
3-Davacının yapmış olduğu yargılama gideri olarak yapılan 341,55 TL peşin harç, 

80,70 TL başvuru harcı ve dosyada yapılan gideri olarak 16.642,50 TL’nin toplamı 
olan 17.064,75 TL’nin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

4- Davacı kendisini vekil ile temsil ettirdiğinden maktu vekalet ücreti olan 30.000,00 
TL’nin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

5-Karar kesinleştiğinde artan gider avansının talep halinde davacıya iadesine,
Kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde istinaf yolu açık olmak üzere 

Antalya Bölge Adliye Mahkemesi 2. Hukuk Dairesine gönderilebileceğine dair karar 
davacı vekilinin yüzüne açıkça okundu usulen anlatıldı. 06/02/2025

Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 11/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195374

T.C. KONYA 5. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2019/207 Esas
DAVALILAR : 1- İDRİS SAVAŞ -38626795444 2- İHSAN SAVAŞ -386237955083- 

İLYAS SAVAŞ -38629795380
Mahkememize açılan ve görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi davası nedeniyle;
Mahkememizin 05/02/2025 Tarih 2019/207 Esas 2025/183 Karar sayılı kararı ile 

Konya İli Selçuklu ilçesi Dikilitaş mahallesi 18417 ada 5 ve Konya İli Selçuklu ilçesi 
Dikilitaş mahallesi 18417 ada 6 parsel numaralarında kayıtlı bulunan taşınmazlar 
üzerindeki ortaklığın genel açık artırma sureti ile satışının yapılarak giderilmesine 
karar verildiği ancak yukarıda isimleri yazılı davalıların açık adresleri temin 
edilemediğinden bu kişiler yönünden kararın ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiştir.

İş bu ilanın yukarıda isimleri yazılı davalılar yönünden karar tebliği yerine 
geçmesine ve ilan (tebliğ) tarihinden itibaren 2 haftalık süre içeresinde Konya Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf yolu açık olmak üzere karar verildiği hususu ihtaren 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195112

T.C. ANKARA 24. SULH HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/292 Esas
Davacılar , HALİL YAPICI, MEHMET YAPICI, SALİH YAPICI ile Davalılar , 

AHMET KEMAL GÜLERŞEN, AVSER ÇİL, AYDIN FINDIKÇI, AYŞE İÇÖZ, AZİZE 
YEĞİN, BERNA SİNEM MUTLUER, DEVRİM DENİZ DALGIÇ, EMİNE İÇÖZ, FİLİZ 
KIRATLI, GÜLSER GÜLERŞEN, HAYRETTİN KUTLU, HAYRİYE GÜLERŞEN, 
HAYRİYE KUTLU, HİLMİ İÇÖZ, HÜLYA GÜLERŞEN, İBRAHİM İÇÖZ, MARUF 
KUTLU, MEHMET İÇÖZ, MEHMET KUTLU, MEHMET KADRİ GÜLERŞEN, 
METİN KUTLU, MUHARREM GÜLERŞEN, MUHARREM İÇÖZ, MUHİTTİN İÇÖZ, 
NAZİFE DOYĞUN, NİSAN YAPICI, ONUR CAN KUTLU, OYA GÜLERŞEN, ÖZDEN 
ÖZDEMİR, ÖZGÜL ATİK, SELAHATTİN VEFA TOPUZOĞLU, TUNCAY GÜLERŞEN, 
UĞUR YAPICI, ÜMÜŞ KUTLU, VAHİT KUTLU, YAVUZ KAĞAN YEĞİN, YİĞİTCAN 
KUTLU, YÜCEL YAPICI arasında mahkememizde görülmekte olan Ortaklığın 
Giderilmesi (Miras Nedenli) davasının yapılan yargılamasında; -11266067256 T.C. 
Kimlik numaralı, Mehmet Kadri ve Avser oğlu/kızı, 03/085/1966 doğumlu, dahili 
davalı Tuncay Gülerşen adına;

- 11284066682 T.C. Kimlik numaralı, Mehmet Kadri ve Avser oğlu/kızı, 18/07/1959 
doğumlu, dahili davalı Oya Gülerşen adına;

Mahkememizce mernis adresinize duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi, ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma Günü: 27/06/2025 günü saat: 09.40’ta duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde HMK’nun 
150/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu, dava 
dilekçesi, dahili dava dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma zaptının duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194362

 T.C. MERSİN 9. AİLE 
MAHKEMESİ

Sayı :2024/230 Esas
Davacı, FATMA  SÜMBÜL  ile 

Davalılar, HACELİ SÜMBÜL, TESLİME 
ÜNAL arasında mahkememizde 
görülmekte olan Babalık (Soybağının 
Reddi) davası nedeniyle; Davalı HACELİ 
SÜMBÜL aleyhine açılan babalık 
davasında adı geçen davalının adresi 
tespit edilemediğinden, dava dilekçesi, 
tensip zaptı tebliğ edilememiş olmakla 
ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiştir.HMK’nın 127. maddesine 
göre dava dilekçesinin davalı Haceli 
Sümbül’e işbu ilanın yayın tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılarak, dava dilekçesi ve tensip 
tutanağının 6100 s. H.M.K.’nun 122/1. 
maddesine göre, iki hafta içinde aynı 
Kanunun 129. maddesindeki hususları 
içerir şekilde cevap dilekçesi vermek 
suretiyle davaya cevap verebileceğiniz 
hususu İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194432

rump’ın istediği 
Panama Kanalı’ndan 

2 liman alıp Başkan’a 
‘hediye’ ettiler. Danimar-

ka’nın Grönland Adası’nı, Kanada’yı, 
Gazze’yi istila tehdidinde bulunan 
Trump yönetiminin “şaka” yap-
madığı yönünde ciddi emareler 
belirmeye başladı. Trump’ın, orduya 
Panama Kanalı’nın yönetimini ele 
geçirmek için askeri seçenekleri 
masaya yatırma talebini içeren 

talimatının basına yansımasının 
ardından çarpıcı bir gelişme daha 
yaşandı. Panama Kanalı’nda faaliyet 
gösteren 2 önemli liman, New York 
merkezli Amerikan çok uluslu varlık 
yönetimi şirketi BlackRock tara-
fından satın alındı. Trump karşıtı 
siyonist küresel çete tarafında 
yer alan BlackRock grubunun bu 
hamlesi, Trump cephesine geçtiği 
yorumlarına neden oldu. BlackRock 
grubunun, küreselcilerin kontrolün-

deki Dünya Ekonomik Forumu’ndan 
da ayrılacağı öne sürülüyor. Bu 
arada BlackRock grubunun Panama 
Kanalı’ndaki limanları satın almak-
ta çok acele ettiği; bu sebeple gerçek 
bir pazarlığa bile vakit bulamadığı 
belirtiliyor. Panama Kanalı, ulusla-
rarası ticaret ve konteyner trafiği 
açısından ABD’nin büyük limanla-
rını bile geride bırakan ve Çin-ABD 
rekabetinde belirleyici kritik öneme 
sahip bir rota teşkil ediyor.

T

Trump yönetimi, Ukrayna’daki savaşı sona 
erdirmek için “Moskova’ya Kiev’den daha 

avantajlı olabilecek bir anlaşma peşinde koşma-
ya” devam ederken, Avrupalılar onlarca yıl sonra 
ilk kez kendi askeri güçlerine odaklanıyor. Bu 
değişim en belirgin şekilde Almanya’da yaşa-
nıyor. Bundeswehr olarak bilinen Alman Silahlı 
Kuvvetleri, yıllardır yetersiz yatırımlardan do-
layı zayıf düşmüştü, ancak bu durum değişmek 
üzere. Almanya’da erken seçimlerden galip çıkan 
başbakan adayı Friedrich Merz, Alman ordusuna 
soğuk savaştan bu yana görülmemiş seviyelerde 
yatırım yapmanın tam zamanı olduğuna karar 
verdi. Yeni modele göre, Almanya’nın GSYİH’si-
nin yüzde 3,5’ini harcaması durumunda, 10 yıl 
içinde 600 milyar euroya ulaşabilir.

100 milyar euroluk bir fon 
2022’de gerçekleşen Ukrayna’nın tam kap-

samlı işgali, kıta için sarsıcı bir dönüm nok-
tası oldu. Savaş geri döndü ve demir perdenin 
yıkılmasından bu yana süregelen durgunluk 
sona erdi. Bu durum Berlin’de ‘dönüm noktası’nı 
başlattı. Başbakan Olaf Scholz, ‘kapsamlı yatırım’ 
amacıyla 100 milyar euroluk tek seferlik bir fon 
oluşturdu. Merz şimdi dönüm noktasını hızlan-
dırmayı hedefliyor. Yayınlanan raporda, ordunun 
işe alım hedeflerini tutturamadığı, yaşlanan 
bir savaş gücüne sahip olduğu ve kışla ile temel 
altyapının yetersiz olduğu belirtildi. 2018’de Al-
manya, 2025 yılına kadar daimi kuvvetlerini 203 
bine çıkarma taahhüdünde bulunmuştu.

AVRUPA IÇIN EN 
KRITIK DÖNEM

ALMAN ORDUSUALMAN ORDUSU  
HAREKETE GEÇTIHAREKETE GEÇTI

ABD’DEN 20 NİSAN BASKISI
ABD, 20 Nisan’a kadar Rusya’nın 
Ukrayna’daki savaşında kapsamlı bir 

ateşkes sağlanması için baskı yapıyor. Ancak 
kaynaklar, Kiev ile Moskova’nın pozisyonları 
arasındaki büyük fark nedeniyle bu zaman 
çizelgesinin gecikebileceğini söyledi.

Pazar günü, ABD özel temsilcisi Steve 
Witkoff, Avrupa’nın İkinci Dünya Sava-
şı’ndan bu yana en ölümcül çatışmasını 
sona erdirmek için Putin ile çalışmaya 
iyimser baktığını belirtti. Witkoff, “Pu-
tin’in barış istediğini hissediyorum” dedi. 

Bu haftaki görüşmelerin, enerji 
altyapısı üzerinde 30 günlük ateşkesin 
uygulanmasına ilişkin ayrıntılara ve muh-
temelen Karadeniz’deki deniz taşımacılığı-

na genişlemesine odaklanması bekleniyor. 
Ukrayna Savunma Bakanı Rustem Umerov 
da, görüşmelerin ‘yapıcı’ geçtiğini ve 
enerji sektörünün müzakerelerin odak 
noktası olduğunu belirtti.

Kremlin ne diyor?
Ancak Kremlin, önlerinde ‘zorlu 

müzakerelerin’ olduğunu yineledi. Kremlin 
Sözcüsü Dmitry Peskov, ABD ile yapılan 
görüşmelerde ana odak noktasının Türkiye 
ve BM’nin aracılık ettiği ve Ukrayna’nın 
Karadeniz üzerinden tarım ihracatının gü-
venli bir şekilde yapılmasını sağlayan 2022 
tarihli Karadeniz tahıl anlaşmasının olası bir 
yeniden başlatılması olacağını belirtti.

TRUMP: PUTIN’I BENDEN 
BAŞKA KIMSE DURDURAMAZ!
Ukrayna’daki savaşın tırmanmasını önleme çabalarını “bir nebze kontrol altında” olarak 

niteleyen Trump, Ukrayna’daki savaşı sona erdirebilecek tek kişinin kendisi olduğunu söyledi. 
Bu açıklamalar, Trump’ın özel elçisi Steve Witkoff’un Putin’i “harika” bir lider ve “kötü biri 

değil” diye övmesinden birkaç saat sonra geldi. Geçen hafta Trump, Putin ve Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelenskiy ile ayrı ayrı görüşmeler yapmıştı. Bu görüşmeler sonucunda Rus lider, 
Ukrayna’nın enerji altyapısına yönelik saldırılarını 30 gün boyunca durdurmayı kabul etti. Ancak 
anlaşmaya rağmen Moskova’nın Ukrayna’ya yönelik saldırıları son birkaç gündür devam ediyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Mersin ilçesi - Nemli toprak - Çirkin, 
huysuz - Yelken açma komutu. 2. Bağıntı - Bir peygamber - 
Doğalgazın bileşeni bir gaz - Aynı ahırdan olan yarış atları - 
Eski dilde su. 3. Gezgin, seyyah - Yurttaş - Uzunlamasına. 
4. Tehlike işareti - Boksta başlama işaret aracı - Peygam-
ber çiçeği. 5. Basamaklı tiyatro salonu - Ordu ilçesi - Yıla-
nın değiştirdiği deri. 6. Kurçatovyum simgesi - Bizmut’un 
simgesi - Tespih başlığı - Bir besin maddesi - Diyet. 7. Bir 
ilimiz - Ayrılık - Öldürücü bir hastalık, taun - Tırnak cilası. 
8. Eski dilde ok - Kuşak - Amerikan devesi - Acı çikolata. 
9. Denizin kabarması - İthal mal listesi - Ödeme - Gerekli 
olma, gerekme - THY uçuş kodu. 10. Eş basınç - Edebi-
yatta alıntı - Notada duraklama zamanı - Çok iri zehirsiz 
bir yılan. 11. İnleme, inilti - Ege bölgesinde dağ - Öndelik - 
Nekes, pinti. 12. Doymuş hidrokarbon - Kötü bir durumdan 
kurtuluş - Kur’an’da ilk sûre - İterbiyum simgesi. 13. Dudak 
boyası - Parafin - Gök yakut - Sacda pişirilen börek. 14. 
Rahat, huzur - Merhale - Ağrı Dağı’nın eski adı - Çocuğu 
olan kadın.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kesinlikle - Müezzinin ezan 
okuduğu yer. 2. En büyük - Gerekli olan, gereken - Tümör. 
3. Yön, doğrultu - Hücrebilim. 4. Atmosfer basıncı ölçü 
birimi - Futbolda savunma oyuncusu. 5. Yergi - Kiloamper 
kısaltması - Kral başlığı. 6. Sıvı ölçü birimi - Sıradışı. 7. Bir 
kürk hayvanı, kakım - Alt kademedekiler - Masal kuşu. 8. 
Hayvanlarda semizlik - Tulyum simgesi - Sevap kazanmış 
olan - Yemek. 9. Yazma yitimi - İzlanda’nın para birimi. 10. 
Karşı çıkma, engelleme - Örgüt üyesi. 11. Petrol gemisi - 
Çok eski tarihi anlatır - Amerika Birleşik Devletleri plakası. 
12. Argoda yakın arkadaş - ABD’de bir eyalet. 13. G. Ame-
rika’da dağ sırası - Kalıcılık - Yabani hayvan yakalama - Bir 
nota. 14. Bayındır, mamur - Konuk. 15. Çıkma, ileri gelme 
- Ördek sesi - Haykırma. 16. İlave - Lak ile cilalanmış - Sı-
nama. 17. Girişimci - Yapma, etme. 18. Kuran’da 30. sure 
- Getiri, nema - İnternet sohbeti. 19. Cankurtaran sandalı 
- Doğa. 20. Bebek maması unu - Kemik ucu - Eski dilde su. 
21. Nazım Hikmet’in soyadı - Et yemez. 22. Okyanusların 
çok derin yeri - Bırakma, ayrılma - Aklama, temize çıkarma.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 225  284  367  370  425  472  577  659  812  844

4 RAKAMLILAR
 1000  1839  3014  4172  4514  4725  5133  7051  7419  

7862  7935  7976  8040  8831  9386
5 RAKAMLILAR

 14304  16406  21636  29728  40505  48307  50528  53065  
60327  61531  62324  70223  72879  73176  76794  80325  

90203  95042
6 RAKAMLILAR

 204306  309425  402528  582801  614383
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Ramazanlar
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:26	 06:52	 13:15	 16:43	 19:28	 20:48
Ankara	 05:13	 06:37	 13:00	 16:28	 19:12	 20:31
İzmir	 05:38	 07:00	 13:22	 16:51	 19:35	 20:52
Trabzon	 04:44	 06:10	 12:32	 16:00	 18:45	 20:05
Adana	 05:08	 06:28	 12:50	 16:18	 19:01	 20:17
Diyarbakır	 04:47	 06:08	 12:30	 15:59	 18:42	 19:58
Edirne	 05:35	 07:02	 13:25	 16:53	 19:38	 20:59
Hatay	 05:06	 06:25	 12:46	 16:15	 18:58	 20:12
Zonguldak	 05:14	 06:41	 13:04	 16:32	 19:17	 20:38
Kars	 04:31	 05:56	 12:19	 15:47	 18:31	 19:51

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Osmanlı İmparatorluğu, kültürel 
ve dini ritüellerin derinlemesine 
yaşandığı bir dönemdi. Özellikle 
ramazan ve bayram, sadece dini bir 
ibadet değil, aynı zamanda toplum-

sal hayatın en önemli parçalarından biriydi. 
İftar sofralarındaki misafirperverlikten bay-
ramın sevinciyle çocukların giydiği yeni kı-
yafetlere kadar birçok gelenek, Osmanlı’nın 
manevi zenginliğini ve halkın birbirine olan 
bağlılığını gözler önüne seriyordu. 11 ayın 
sultanı ramazan, Osmanlı döneminde heye-
canla beklenirdi. Bu yazıda, Osmanlı döne-
mindeki ramazan ve bayram geleneklerine 
yakından inceleme fırsatı bulacağız.

Zimem defteri
Osmanlı’da ramazan günlerinde zengin-

ler, hiç tanımadıkları mıntıkalardaki bakkal, 
manav vb. dükkânlara girer, onlardan zimem 
defterini yani veresiye defterini çıkarmalarını 
isterdi. Baştan, sondan ve ortadan rastgele 
sayfaların yekûnunu yaptırıp, “Silin borçlarını… 
Allah kabul etsin” der, çeker giderlerdi. Borcu 
ödenen, borcunu ödeyenin kim olduğunu; bor-
cu sildiren, kimi borçtan kurtardığını bilmezdi.

Yaz tatilleri üç aylarda olurdu
Cerre çıkmak ramazan geleneklerinden biri-

siydi. Osmanlı Devleti’nde medreselerde yaz ta-
tilleri, “üç aylar”da verilirdi. Bu tatillerde seçilmiş 
medrese talebeleri hem kendi bilgilerini pekiş-
tirmek hem de dinî konularda halkı aydınlatmak 
için imparatorluğun farklı bölgelerine gönderi-
lirlerdi. Bu gönderme olayına “cerre çıkmak” de-
nirdi. Medrese öğrencileri için cerre çıkmayı bir 
noktada bugünkü üniversitelerin staj eğitimleri 
gibi anlaşılmasında da bir sakınca yoktur.

İftar vakitlerinde 
kapılar açık tutulurdu
Osmanlı’da ramazanda halk, eşine dostu-

na iftar vermeyi büyük bir ibadet kabul eder, 
misafir ağırlamak için çırpınılırdı. Ramazan 
boyunca iftar vakitlerinde kapılar açık tutulur-
du. Böylece yolda kalan ve ihtiyacı olan herkes 
istediği eve girer iftar sofrasına dâhil olurdu. 
Bunun için tanıdık olmaya gerek yoktu ve iftar 
için gelenin kim olduğu da asla sorulmazdı.

Arife çiçeği
Osmanlı’da bayramların bilhassa çocuklar 

için ayrı bir yeri vardır. Bayramlıklarıyla so-
kakta gezen çocuklara “arife çiçeği” denilirdi. 
Osmanlı’dan gelen “arife çiçeği” kavramı; 
bayramdan birkaç gün önce yapılan alışveri-
şin ardından çocukların sabırsızlanarak giy-

silerini bayramdan bir gün önce, 
yani arife günü, giyerek dolaş-

ması olarak tanımlanırdı.

Osmanlı’da bayram
Osmanlı’da bayram, sul-

tanın bayram namazı için 
camiye gelişiyle başlardı. 
Namaz sonrasında saraya 
dönen padişah önce anne-
sinin elini öpüp ardından 
diğer aile efradıyla bayram-
laşırdı. Padişah, bayram 
tebrikinin ardından güzel 
işlemeli keselerle çocuklara 

para saçarak onları sevindirirdi.

Yürüme adabı
Merdivenden çıkarken erkek 

arkadan gelirdi ki hem vücudu ifşa 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi 

hidayete erdirmek
 isterse, onun göğsünü 

İslam’a açar; kimi 
saptırmak isterse, onun 

göğsünü sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve 
sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte 

böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

“İman, Allah’a, 
onun meleklerine, 

kitaplarına, 
peygamberlerine, ahiret 

gününe inanman ve 
kadere iyisiyle kötüsüyle 

iman etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim)

GÜNÜN       HADİSİ

Osmanlı 
İmparatorluğu’nda 

ramazan ve 
bayram, sadece 

dini bir ibadet değil, 
toplumsal hayatın 

her alanını etkileyen 
bir kutlama ve 

dayanışma dönemi 
olarak kabul edilirdi. 

Zimem defterinden 
iftar sofralarına, 

bayramın 
coşkusuyla 

çocuklara hediye 
edilen elbiselerden 
padişahın dağıttığı 

para keselerine 
kadar, her bir 

gelenek halkın 
birbirine olan 
bağlılığını ve 

misafirperverliğini 
pekiştiriyordu.

olmasın hem de hanımı düşerse tutabilsin 
diye. Aynı sebeple merdivenden inerken 
yine erkek önden inerdi. Yolda küçük, bü-
yüğünün önünden yürüyemezdi.

Kahvenin yanında 
su verilmesinin nedeni
Kahvenin yanında su gelirdi. Şayet 

misafir toksa önce kahveyi alır, açsa suyu 
alırdı. Ona göre ya yemek sofrası hazırla-
nır ya da meyve ikram edilirdi.

Kapı tokmağı
Kapıların üstünde iki tokmak olurdu; biri 

kalın, biri ince. Gelen bayansa kapıyı ince tok-
makla vururdu. Evin hanımı kapıyı ev hâliyle 
bile açardı. Erkekse kalın tokmakla kapıyı 
vururdu. Evin hanımı kapıyı ya örtünüp açar 
ya da bir mahremi (kocası, oğlu vs.) açardı.

Pencerenin önüne 
konulan çiçeklerin anlamı
Pencerenin önünde sarı çiçek varsa 

“Bu evde hasta var. Evin önünde hatta bu 
sokakta gürültü yapma” anlamına gelirdi. 
Pencerenin önünde kırmızı çiçek varsa “Bu 
evde gelinlik çağına gelmiş, bekâr kız var. 
Evin önünden geçerken konuşmalarına dik-
kat et ve küfür etme” anlamına geliyordu.

Kavukların anlamı
Osmanlı’da yüzyılın başında giyilen ka-

vukların şekli ve cinsi herkesin sınıf ve mes-
leğine göre değişirdi. Kavuğun şekline baka-
rak o kimsenin mensup olduğu sınıf herkesçe 
tanınırdı. Böylece kavukların her biri bir sını-
fın âdeta alametifarikası hâline geldiği için bir 
kimse bir başkasının giydiği şeyi giyemezdi.

Osmanlı’da kahvehaneler
Mahalle kahveleri, günümüz kahve-

lerinden farklı olarak, ilmi, edebi konuş-
maların, tarih sohbetlerinin yapıldığı ve 
hatta şiir ve manzumelerin okunduğu, 
hikâyelerin anlatıldığı, bilmeyenlerin, 
bilenlerden istifade ettiği yerlerdi.

RAMAZAN 
DAVET 
SOFRALARI

İslam tarihinin sahabe devrinden sonra belki 
de en ihtişamlı safhasını teşkil eden Osmanlı 

devri, padişahından çobanına kadar bütün 
halkının zarafet ve nezaketi ile tarihe 
damgasını vurduğu bir dönemdir. Üç kıtadan 
onlarca milleti İslam çatısında toplayan 
ecdadımız, bu çok renkli ve çok kültürlü yapıyı 
sofralara da aksettirmiştir. Bilhassa saray 
mutfaklarına… Ayrıca Osmanlı mutfağında 
pişen neredeyse her yemeğin bir hikâyesi 
vardır. Osmanlı’da, ramazan-ı şerifte bol bol 
iftarlar verilirdi. İftarlar, sadece zenginlere 
verilmez, herkesin sofrasını imkânları 
nispetinde paylaştığı bir şölen havasında idrak 
edilirdi. Saraylarda ve köşklerde bir gün 
arabacılar iftara çağrılırdı. Kendi meslek 
erbapları birbirlerini tanırlardı, o şekilde sohbet 
ederlerdi. Bir gün sokak temizlikçileri çağrılırdı. 
Bir gün ulema ve hoca efendiler çağrılırdı. 
Çünkü hepsinin kendi akranları ve aralarında 
ayrı ayrı sohbetleri vardı. Böylece, toplum 
sınıflarından hiçbiri boynu bükük bırakılmazdı. 
Sultan 3. Mustafa, bir ramazan ayında 
Şeyhülislam Mehmed Efendi’nin konağına 
iftara gider. Bu muhabbet ve sohbetten 
ziyadesiyle memnun olan padişah, 
“Şeyhülislam Efendi, arada bir size gelmek 
istiyorum, ama konağınız çok uzak” der. 
Şeyhülislam Mehmed Emin Efendi de, 
“Efendim, sayenizde yakın yerlerde ev tedarik 
ederiz, lakin gördüğünüz şu civardaki hanelerin 
hiçbirinde mutfak yoktur.” karşılığını verir. Bu 
söz, padişahın tuhafına gider. “Nasıl yani, ne 
acayip şey? Bu evlerde yemek pişmez mi? Bu 
evlerde mutfak yok mu?” der. Şeyhülislâm 
Efendi de, “Padişahım, cümlesinin sabah ve 
akşam yemekleri fakirhaneden gider. Onun için 
buradan ayrılmak istemem” diye cevap verir.

OSMANLI DÖNEMINDE
RAMAZAN 
GELENEKLERI
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, UEFA Uluslar Ligi play-off turunda İstanbul’da 
3-1 kazandığı maçın rövanşında Macaristan’ı deplasmanda 3-0 yenerek ilk kez UEFA 

Uluslar A Ligi’ne yükselen A Milli Futbol Takımı’nı telefonla arayarak kutladı. Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ın telefonundan teknik direktör Vincenzo Montella ve 

Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu ile konuşan Erdoğan 
takımı kutlayarak, başarı diledi. Erdoğan’a teşekkür eden Montella, “Sayın Cum-

hurbaşkanım, çok güzel bir galibiyet aldık, umarım sizleri ve Türkiye’yi 
gururlandır- mışızdır. Neredeyse üç senedir kendi evinde 

kay- betmeyen bir takımı yendik. Takımımız 
mu- azzam bir işe imza attı” dedi.

ERDOĞAN’DAN, MİLLİLERE KUTLAMA

A Milli Futbol Takımı’nın, ABD, Meksika ve Kanada’nın 
ortaklaşa düzenleyeceği 2026 Dünya Kupası eleme 
grubundaki son rakibi de belli oldu. Uluslar Ligi çey-
rek final mücadelesinde ilki 2-2, ikincisi 3-3 berabere 
biten maçta Hollanda’yı penaltılarla eleyen İspanya, 
Türkiye, Bulgaristan ve Gürcistan’ın yer aldığı E Gru-
bundaki son takım oldu. A Milliler, eleme grubundaki 
ilk maçını 4 Eylül’de Gürcistan ile deplasmanda, ikin-
ci maçını 7 Eylül’de iç sahada İspanya ile oynayacak.

A Milli Futbol Takımı’nın Maca-
ristan maçlarında Vincenzo 
Montella’nın verdiği görevi 
eksiksiz yerine getiren 
Oğuz Aydın, gösterdiği 
performans ile dikkat çekti. 
UEFA listesinde olmadığı için 
Avrupa’da Fenerbahçe forması 
giyemeyen genç futbolcu, Milli Takım formasıyla iki 
maçta 3 asist yaparak göze girdi. Villerreal, Lazio ve 
Marsilya’nın ilgi gösterdiği futbolcunun Sipay Bodrum 
FK maçında scoutlar tarafından izleneceği belirtildi.

A Milli Futbol Takımı, Uluslar Ligi play-A Milli Futbol Takımı, Uluslar Ligi play-
off turunda Macaristan’ı iki maçta da off turunda Macaristan’ı iki maçta da 

yenerek A Ligi’ne yükselmeyi başarır-yenerek A Ligi’ne yükselmeyi başarır-
ken, Vincenzo Montella, asıl hayalleri-ken, Vincenzo Montella, asıl hayalleri-

nin Dünya Kupası olduğunu söyledi.nin Dünya Kupası olduğunu söyledi.

A Milli Futbol Takımı, Macaristan karşısında kazanarak tarihindeki A Milli Futbol Takımı, Macaristan karşısında kazanarak tarihindeki 
250. galibiyetini elde etti. 102 yıllık tarihinde 354’ü resmi, 285’i 250. galibiyetini elde etti. 102 yıllık tarihinde 354’ü resmi, 285’i 
özel 639 maç oynayıp 1’i hükmen 250 galibiyet, 150 beraberlik, özel 639 maç oynayıp 1’i hükmen 250 galibiyet, 150 beraberlik, 

239 yenilgi yaşadı. 274’ü deplasmanda, 276’sı Türkiye’de, 89’u ise 239 yenilgi yaşadı. 274’ü deplasmanda, 276’sı Türkiye’de, 89’u ise 
tarafsız sahada çıktığı maçlarda 3’ü hükmen galibiyet sonucunda tarafsız sahada çıktığı maçlarda 3’ü hükmen galibiyet sonucunda 

876 gol attı, kalesinde 912 gol gördü.876 gol attı, kalesinde 912 gol gördü.
Macaristan’ı 19 yıl aradan Macaristan’ı 19 yıl aradan 

sonra deplasmanda yene-sonra deplasmanda yene-
rek tarihinde ilk kez Uluslar rek tarihinde ilk kez Uluslar 

A Ligi’nde mücadele etme A Ligi’nde mücadele etme 
şansını yakalayan A Milli şansını yakalayan A Milli 

Futbol Takımı’nı çok zorlu Futbol Takımı’nı çok zorlu 
rakipler bekliyor. 1 kez rakipler bekliyor. 1 kez 
C Ligi, 3 kez B Ligi’nde C Ligi, 3 kez B Ligi’nde 

mücadele eden milliler, mücadele eden milliler, 
İngiltere, Fransa, İngiltere, Fransa, 

Almanya, Hırvatistan, Almanya, Hırvatistan, 
Portekiz, İspanya, Portekiz, İspanya, 

İtalya, Hollanda, Çekya, İtalya, Hollanda, Çekya, 
Danimarka, Yunanis-Danimarka, Yunanis-

tan, Norveç, Sırbistan, tan, Norveç, Sırbistan, 
Galler ve Belçika ile Galler ve Belçika ile 
grup mücadelesine grup mücadelesine 

girecek.girecek.

luslar B Ligi grup 
maçlarını beklenti-

nin uzağında bitir-
dikten sonra, A Ligi 

üçüncüsü Macaristan ile play-
off turunda karşılaşan A Milli 
Futbol Takımı, A Ligi hedefine 
ulaştı. Milliler, İstanbul’da oyna-
dığı maçta 3-1 yendiği Maca-
ristan’ı, deplasmanda da 3-0 
yenerek önemli bir başarıya 
imza attı. A Milli Futbol Takımı 
Teknik Direktörü Vincenzo 

Montella, “Çok önemli, bizi 
gururlandıran, hak ettiğimiz 
bir galibiyet olduğunu bili-
yorum. Futbolcularımızla ne 
kadar gurur duysak az. Her 

antrenmanda, her maçta yü-
rekleriyle mücadele ediyorlar. 

Yalnız futbolcular değil, arkada 
görünmeyen emektarlarımız 
var. Onların da emekleriyle ina-
nılmaz bir atmosfer oldu” dedi.

U

Dünya Kupası için
son rakip İspanya

OĞUZ GÖZE GİRDİ

UEFA Uluslar Ligi play-
off turunda İrlanda’nın 
Bulgaristan’ı konuk 
ettiği maçı yöneten 
Halil Umut Meler, 
sakatlandı. Maçın 
37’nci dakika-
sında sakatlık 
yaşayan FIFA 
kokartlı 
Meler, 
kısa bir 
tedavinin 
ardından 
maçın ilk 
yarısını bitir-
di. İkinci yarıya 
çıkamayan Halil 
Umut Meler, yerini 
4’üncü hakem olarak 
sahaya çıkan Mehmet 
Türkmen’e bıraktı. Me-
ler’in tedavisi beklendiği 
için 8 dakika geç başlayan 
ikinci yarıda 2 gol bulan İrlanda, 
ilk yarısını geride bitirdiği karşı-
laşmanın sonunda Bulgaristan’ı 
2-1 yenerek B Ligi’ne yükselen 
taraf oldu.

H. Umut Meler
maçı bitiremedi

20 Yaş Altı Milli Futbol Takımı, 
Elit Lig’in son haftasında bugün 
deplasmanda Romanya ile karşı-
laşacak. Romanya’nın Targovişte 
kentindeki Eugen Popescu Sta-
dı’nda oynanacak karşılaşma saat 
18.30’da başlayacak. Ligde oyna-
dığı 6 müsabakada 2 beraberlik 
ve 4 yenilgi yaşayan ay-yıldızlı 
takım, 2 puanla son sırada yer 
alıyor. Bir galibiyet, bir beraberlik 
ve 4 yenilgisi olan Romanya ise 4 
puanla 8 takımlı ligde 6’ncı sırada 
bulunuyor. Teknik direktörlüğü-
nü Erdal Güneş’in yaptığı 20 Yaş 
Altı Milli Takımı, son maçında 
İtalya’ya 3-0 yenilmişti.

20 Yaş Altı Milliler
Romanya'ya konuk

Ümit Milli Futbol Takımı, UEFA 
2027 21 Yaş Altı Avrupa Şampiyo-
nası Eleme Grubu maçlarına hazır-
lık kapsamında özel maçta bugün 
Belarus ile karşı karşıya gelecek. 
Alanya’da oynadığı özel maçta Ko-
sova’yı 2-1 yenen kırmızı beyazlı-
lar, Belarus’u Pendik Stadı’nda saat 
20.30’da başlayacak maçta konuk 
edecek. UEFA 2027 21 Yaş Altı 
Avrupa Şampiyonası Elemelerinde 
Ukrayna, Macaristan, Hırvatistan 
ve Litvanya ile H grubunda müca-
dele edecek ay yıldızlılar, gruptaki 
ilk maçını 9 Eylül’de oynayacak. 
Şampiyonaya gitmek isteyen 
kırmızı beyazlıların grup maçları 6 
Ekim 2026’da sona erecek.

Ümit Milliler
Belarus önünde

A GRUBU: Lüksemburg, K.İrlanda, Almanya, Slovakya, B GRUBU: Kosova, Slovenya, 
İsveç, İsviçre, C GRUBU: Belarus, Yunanistan, Danimarka, İskoçya, D GRUBU: Azerbay-

can, İzlanda, Fransa, Ukrayna, E GRUBU: Bulgaristan, Gürcistan, İspanya, TÜRKİYE, 
F GRUBU: Ermenistan, Macaristan, İrlanda, Portekiz, G GRUBU: Finlandiya, Polonya, 

Hollanda, Litvanya, Malta, H GRUBU: Rum Kesimi, Bosna Hersek, Avusturya, Romanya, 
San Marino, I GRUBU: Norveç, İsrail, İtalya, Estonya, Moldova, J GRUBU: Kuzey Make-

donya, Galler, Belçika, Kazakistan, Lihtenştayn, K GRUBU: İngiltere, Letonya, Sırbistan, 
Andorra, Arnavutluk, L Grubu: Karadağ, Çekya, Hırvatistan, Faroe Adaları, Cebelitarık.

MİLLİLER  250. MAÇINI  KAZANDIMİLLİLER  250. MAÇINI  KAZANDI

MACARLAR ŞOKTAMACARLAR ŞOKTA
Macaristan basını, Türkiye karşısında iki maçın da 
kaybedilmesini manşetlerine taşıdı. MAGYAT NEMZET: 
“Türkler, Marco Rossi’nin takımını Puskas’ta eledi, Elit 
Lig bir hayal olarak kaldı.” MANDINER: “İstanbul’dan 
sonra Budapeşte’de Türklere karşı üç golle kaybettik ve 
Uluslar B Ligi’nde yolumuza devam edeceğiz.” INDEX: 
“Macar mucizesi gerçekleşmedi, bir rüya yerine, milli 
futbol takımının 1001. maçı kabusa dönüştü.” HVG: “Kötü 
bitti, Macaristan Milli TakımıTürkiye karşısında tarihinin 
en ağır yenilgisini aldı.” NEMZETI SPORT: “Türklere yine 
yenildik: Uluslar Ligi’nde 2.5 yıllık iç saha yenilgisizliği ve 
A Lig üyeliği sona erdi.” M4 SPORT: “Türkler, Macar Milli 
Takımını üç dakikada şok etti.” BLIKK: “Macar Milli Takımı 
kendi topraklarında da Türkiye’ye yenildi.”

A LİGİ’NDE ZOR A LİGİ’NDE ZOR 
RAKİPLERRAKİPLER

21 MAÇ, 11 
GALİBİYET
Milli Takım’ın başına Eylül 
2023’te geçtikten sonra ilk 
maçında Hırvatistan dep-
lasmanında 1-0 kazanma 
başarısını gösteren teknik 
direktör Vincenzo Montella, 
toplam 21 maç yönettiği 
takımla 11’inci galibiyetini 
aldı. Montella, tüm eleştiri-
lere rağmen takımı ağırlıklı 
olarak santrforsuz 4-6-0 
taktiği ile oynatırken 34 gol 
sevinci yaşadı. 3’ü Galler, 1’i 
İtalya ile yalnızca 4 maçta 
beraberlik yaşayan İtalyan 
teknik adam, toplam 27 gol 
üzüntüsü yaşadığı dönemde 
6 maçtan yenik ayrıldı.

AVRUPA ELEME GRUPLARI

GENÇ 
KADROMUZ 
VAR
1,5 yılda çok önemli işler ba-
şardıklarını anlatan İtalyan 
hoca, “Avrupa Şampiyo-
nası’ndan sonra A Ligi’ne 
ulaşmak bizi ayrıca sevin-
diriyor. Bu rekabete aslında 
ne olursa olsun hazır olmak 
istiyoruz, orada oynayan 
elit takımları da biliyoruz, o 
rekabeti de yaşamak istiyo-
ruz. Genç, yeni oyuncularla 
genişleyen bir takımımız 
var. Yeni hedef Dünya 
Kupası’na gitmek. 
Zamanı geldiğinde 
maksimum perfor-
mans göstererek o 
hayale kavuşmak isti-
yoruz. Hayal etmek, hayali 
beslemek için de elinizde 
ne varsa en iyisini yapmak 
istiyoruz” diye konuştu.

‘HAYALIMIZ‘HAYALIMIZ
DÜNYA DÜNYA 

KUPASI’KUPASI’



Tottenham mücadele-
sinde yaşadığı sakat-
lık nedeniyle sezonu 
kapatan Galatasaray’ın 
Arjantinli golcüsünün, 
yeni sezon hazırlıkla-
rında takımla birlikte 
olacağı açıklandı.

alatasaray’da 
sezonu kapatan 

Mauro Icardi’nin 
saha çalışmala-

rına haziran ayının ortasın-
da başlaması bekleniyor. 
Tottenham ile oynadığı UEFA 
Avrupa Ligi maçında çapraz 
bağlarından yaşadığı sakat-
lık nedeniyle ameliyat olan 
Arjantinli golcünün, tedavi 
sürecinin hedeflendiği gibi 

gittiği açıklandı. Kendisine 
verilen programı ülkesinde 
sürdüren Icardi’nin güçlenme 
sürecinde olduğu, tedavisinin 
planlanan şekilde ilerlediği 
kaydedildi. Haziran ayında 
İstanbul’a gelerek bireysel 
çalışmalarına başlayacak 
yıldız futbolcunun, haziran 
sonunda başlaması planla-
nan yeni sezon hazırlıklarına 
katılacağı vurgulandı.

G

DERBİ HAZIRLIKLARI SÜRÜYORDERBİ HAZIRLIKLARI SÜRÜYOR
Milli aranın ardından Beşiktaş ile deplasmanda karşı-Milli aranın ardından Beşiktaş ile deplasmanda karşı-

laşacak Galatasaray, bir günlük dinlenmenin ardından laşacak Galatasaray, bir günlük dinlenmenin ardından 
çalışmalarına yeniden başladı. Kemerburgaz tesislerin-çalışmalarına yeniden başladı. Kemerburgaz tesislerin-

de çalışan sarı kırmızılılarda, milli takımlardan gelen de çalışan sarı kırmızılılarda, milli takımlardan gelen 
oyuncuların katılımı ile çalışma temposu arttı. oyuncuların katılımı ile çalışma temposu arttı. 
Milli takım maçında sakatlanan Kaan Ayhan’ın Milli takım maçında sakatlanan Kaan Ayhan’ın 

derbide oynamayacağı açıklanırken, derbide oynamayacağı açıklanırken, 
Yunus Akgün ve Roland Sallai’nin Yunus Akgün ve Roland Sallai’nin 

maça yetiştirilmesine çalışıldığı maça yetiştirilmesine çalışıldığı 
vurgulandı.vurgulandı.

Galatasaray ile sa-Galatasaray ile sa-
hasında oynayacağı hasında oynayacağı 
derbinin hazırlıkla-derbinin hazırlıkla-
rını sürdüren siyah rını sürdüren siyah 
beyazlılarda, milli beyazlılarda, milli 
takımlarda sakat-takımlarda sakat-
lanan futbolcular-lanan futbolcular-
dan iyi haber geldi.dan iyi haber geldi.

alatasaray ile alatasaray ile 
oynayacağı der-oynayacağı der-

binin hazırlık-binin hazırlık-
larını sürdüren larını sürdüren 

Beşiktaş, evinde oynaya-Beşiktaş, evinde oynaya-
cağı zorlu maçı kazanarak cağı zorlu maçı kazanarak 
moral bulmak istiyor. Lig-moral bulmak istiyor. Lig-
de üst sıraları yakalamak de üst sıraları yakalamak 
için çaba harcayan siyah için çaba harcayan siyah 
beyazlılar, İstanbulspor beyazlılar, İstanbulspor 
ile oynanan maçta alınan ile oynanan maçta alınan 
yenilgiyi fırsata çevirmek yenilgiyi fırsata çevirmek 

istiyor. Maçta sakatlık ya-istiyor. Maçta sakatlık ya-
şayan Rafa Silva ile Oxlade şayan Rafa Silva ile Oxlade 
Chamberlain’in durumla-Chamberlain’in durumla-
rının iyi olduğu belirlenir-rının iyi olduğu belirlenir-
ken, milli takımlarda sa-ken, milli takımlarda sa-
katlık yaşayan Mert Günok katlık yaşayan Mert Günok 
ve Jonas Svensson’dan ve Jonas Svensson’dan 
teknik heyete iyi haberler teknik heyete iyi haberler 
geldi.  Her iki futbolcunun geldi.  Her iki futbolcunun 
yapılan sağlık kontrolleri yapılan sağlık kontrolleri 
sonrasında derbide yer sonrasında derbide yer 
alabilecekleri belirlendi.alabilecekleri belirlendi.

G

BEŞİKTAŞ’INBEŞİKTAŞ’IN
ELİ RAHATLADIELİ RAHATLADI

ADALI SPONSOR ADALI SPONSOR 
TURUNDATURUNDA

TFF YABANCI HAKEM TFF YABANCI HAKEM 
İÇİN TOPLANIYORİÇİN TOPLANIYOR

Takımın içinde bulunduğu ekonomik Takımın içinde bulunduğu ekonomik 
güçlüğün üstesinden gelmeye çaba-güçlüğün üstesinden gelmeye çaba-
layan Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, layan Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, 

kulübün kasasına ciddi sponsorluk kulübün kasasına ciddi sponsorluk 
geliri getirecek önemli görüşmeler ya-geliri getirecek önemli görüşmeler ya-
pıyor. Dubai’de Orta Doğu’lu firmalarla pıyor. Dubai’de Orta Doğu’lu firmalarla 

üst düzey görüşmeler yapan Adalı, üst düzey görüşmeler yapan Adalı, 
“Dünyanın en güzel stadı” diyerek Tüp-“Dünyanın en güzel stadı” diyerek Tüp-

raş Park’ın sponsorluğu için girişimde raş Park’ın sponsorluğu için girişimde 
bulundu. Adalı’nın Dubai’deki görüş-bulundu. Adalı’nın Dubai’deki görüş-

melerinden kulübe yıllık 20 milyon avro melerinden kulübe yıllık 20 milyon avro 
girdi sağlamaya yakın olduğu belirtildi.girdi sağlamaya yakın olduğu belirtildi.

Trendyol Süper Lig’de yabancı hakem Trendyol Süper Lig’de yabancı hakem 
tartışmaları gündemdeki yerini korurken, TFF tartışmaları gündemdeki yerini korurken, TFF 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu ve yönetim Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu ve yönetim 
kurulu, derbileri yönetecek hakem konusunu kurulu, derbileri yönetecek hakem konusunu 
görüşmek ve karara bağlamak için bugün görüşmek ve karara bağlamak için bugün 
Riva’da bir araya gelecek. Türkiye Futbol Fede-Riva’da bir araya gelecek. Türkiye Futbol Fede-
rasyonu (TFF), geçtiğimiz haftalarda 55 yıl ara-rasyonu (TFF), geçtiğimiz haftalarda 55 yıl ara-
dan sonra ilk kez bir Galatasaray-Fenerbahçe dan sonra ilk kez bir Galatasaray-Fenerbahçe 
derbisinde yabancı hakem görevlendirmiş ve derbisinde yabancı hakem görevlendirmiş ve 
Sloven hakem Slavko Vincic’i sahaya çıkarmış-Sloven hakem Slavko Vincic’i sahaya çıkarmış-
tı. Öte yandan TFF liglerin 1 hafta kaydırılması-tı. Öte yandan TFF liglerin 1 hafta kaydırılması-
nın söz konusu olmadığını açıkladı.nın söz konusu olmadığını açıkladı.

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

25 MART 2025  
SALI

 

TRABZONSPOR’DA POPOV HAREKÂTI Ligde 7 maçtır kazanamayan ve 
Milli araya galibiyet hasretiyle giren 
Göztepe, iki zorlu sınava çıkacak. 
İzmir ekibi cumartesi günü önce 
Trabzonspor’la deplasmanda karşı 
karşıya gelecek. Göztepe zorlu Trab-
zon deplasmanının ardından bu kez 
Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek 
finalde Beşiktaş’ın konuğu olacak. 
Sarı kırmızılı takımda Trabzon 
deplasmanı öncesi önemli eksikler 
bulunuyor. Sakatlıkları süren Djalma 
Silva, Isaac Solet ve Koray Gürter ile 
birlikte cezalı olan İsmail Köybaşı, 
Miroshi ve Nielsen cumartesi günü 
Trabzon’da sahada olamayacak.

THY Avrupa Ligi’nde zirvenin ortakları 
arasında yer alan Fenerbahçe Boka, 
31’inci hafta maçında Paris Basket-
bol’u konuk edecek. Sarı lacivertli-
ler, ligin ilk yarısında 87-83 yendiği 
rakibini bir kez daha yendiği taktirde, 
ilk 6 sırayı garantileyecek ve adını 
doğrudan play-off’a yazdıracak. Ligin 
geride kalan 30 haftasında 20 gali-
biyet ve 10 yenilgi olan Fenerbahçe 
Beko, 2’nci sırada girdiği haftada 17 
galibiyet, 13 yenilgi ile 7’nci basamak-
ta bulunan rakibini ağırlayacağı maç 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
saat 20.45’te başlayacak.

Göztepe’yi iki
zorlu maç bekliyorF.Bahçe Beko

garanti peşinde

Ligde en yakın 
rakipleri Beşiktaş 
ile İkas Eyüpspor’un 
7 puan önünde 
üçüncü sırada 
yer alan Reeder 
Samsunspor, Avrupa 
Ligi’ne katılma he-
define doğru emin 
adımlarla gidiyor. 
FIFA’nın koyduğu 
2 dönem transfer 
yasağı nedeniyle 
Süper Lig’de 1,5 yıldır aynı 
kadro ile mücadele eden Karadeniz ekibi, 
‘ligde kalma’ hedefiyle başladığı sezonda 
teknik direktör Thomas Reis’in yöneti-
minde üst sıralarda kaldı. Thomas Reis ile 
tutturduğu 1,88 puan ortalaması ile kulüp 
tarihinin en yüksek ortalamasını yakala-
yan kırmızı beyazlılar, ligi Avrupa Ligi’ne 
katılma hakkıyla bitirmeyi hedefliyor.

NBA’de normal 
sezon oynanan 
6 mücadeley-
le devam etti. 
Alperen Şengün’ün 
formasını giydiği 
Houston Rockets, 
konuk ettiği Denver 
Nuggets’a 116-111 
mağlup oldu. Milli 
basketbolcunun 
17 sayı, 14 ribaund 
ve 10 asistlik trip-
le-double perfor-
mansı ise galibiyet 
için yeterli olmadı. Batı Konferans’ında 2. 
sırada bulunan Houston Rockets, 9 maç 
sonra mağlup olurken, bu sezon 72 maçta 
46 galibiyet, 26 mağlubiyet yaşadı. Den-
ver ise Batı Konferans’ında Houston’un 
ardından 3. sırada takibi sürdürdü.

R. Samsunspor
Avrupa yolunda

ALPEREN’in
çabası yetmedi

Şampiyonluk yarışında 
Galatasaray’ın gerisinde 
kalan Fenerbahçe’de tek-
nik direktör Jose Mou-
rinho bu sezon 4 isimden 
vazgeçmedi. Portekizli 
hoca kadroda en fazla 
süreyi Tadic’e verirken, 
bu futbolcuyu Szymans-

ki, Fred ve Dzeko izledi. 
Tecrübeli hoca Tadic’e 43 
maçta 3 bin 176 dakika 
süre verdi. Tadic bu sü-
rede 11 gol atarken, 15 de 
asist yaptı. 3 bin 154 da-
kika süre alan Szymanski 
ise 42 maçta 5 gol atıp, 9 
asist üretti.

Bordo-mavili ekip, Dinamo Kiev’in 26 ya-
şındaki savunma oyuncusu Denys Popov’u 
yakından takip ediyor. Daha önce ara transfer 
döneminde de gündeme gelen Ukraynalı 
stoper için yaz transfer döneminde somut 
adımlar atılması planlanıyor. Dinamo Kiev 

ile 2026 yılına kadar sözleşmesi devam eden 
1999 doğumlu oyuncunun, Avrupa’da farklı bir 
takımda forma giymeye sıcak baktığı belirtildi. 
Ukrayna basınında da yer alan haberlere göre, 
Trabzonspor’un futbolcuyla ilgilenen en önem-
li kulüplerden biri olduğu öne sürüldü. 

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho bu sezon takımda en fazla 
süreyi Tadic, Szymanski, Fred ve 
Dzeko’ya verdi.

Yeni sezon öncesinde transfer çalışmalarını sürdüren bordo mavili ekip, 
kadrosunu güçlendirmek için adaylarını belirlemeye devam ediyor.

FRED VE DZEKO

ÖĞRENCİSİYLE 
OYNAYACAK

Mourinho’nun 36 maçta sahaya sürdüğü Fred ise 36 maçta sa-
hada yer aldı. 3 bin 002 oynayan Fred 4 gol atarken, 8 kez de 
asist yaptı. Kaptan Edin Dzeko ise 43 maçta 2 bin 747 dakika 
süre aldı. Dzeko bu sürede 19 gol atarken, 7 de asiste imza attı.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, yıllarca birlikte çalıştığı Bod-
rum Futbol Kulübü’nün teknik direktörü Jose Morais’e bu kez rakip olacak. 
Avrupa’nın dev kulüplerinde âdeta kader birliği yapan ve büyük başarılara 
imza atan iki Portekizli ilk defa birbirlerine karşı kazanma mücadelesi vere-
cek. Jose Morais, ilk olarak Porto’da Mourinho ile birlikte görev yaptı.

MOURINHO 4 İSİMDEN MOURINHO 4 İSİMDEN 
VAZGEÇMEDİVAZGEÇMEDİ

ICARDI ICARDI 
KAMPA KAMPA 

YETİŞECEKYETİŞECEK

TEKKE DE DEVREDE
26 yaşındaki futbolcu için Teknik Direktör Fatih Tek-
ke’nin de devreye gireceği öğrenildi. Futbol kariyerine 
yalnızca Dinamo Kiev’de devam eden Popov, altyapı-

sından yetiştiği Ukrayna ekibinin A takımına 2019-
2020 sezonunda yükseldi. Kulübüyle 1 Ukrayna Ligi 
şampiyonluğu, 1 Ukrayna Süper Kupası ve 2 Ukrayna 
Kupası kazanan 26 yaşındaki stoper, uzun süredir Kiev 
ekibinin savunma hattında önemli bir rol üstleniyor.



vitamini şartvitamini şart
Hava sıcaklıklarındaki ani yükseliş ve düşüş-
lerin özellikle mevsim geçişlerinde hastalık-
ların hızla yayılmasına yol açtığı belirtildi.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

ÇANAKKALE SAVAŞLARI  
MOBIL MÜZESI TIRAN’DA AÇILDI

TARIHI VAKIF  
441 YILDIR GÖNÜLLERE  

DOKUNUYOR

ORTAOKUL  
ÖĞRENCISI DEFNE 
TOHUMUNDAN 
SABUN ÜRETTI

Çanakkale Savaşları’ndan kalma objelerin yer 
aldığı ve dijital gösterilerin sunulduğu “Çanakka-
le Savaşları Mobil Müzesi” Arnavutluk’taki ikinci 
durağı başkent Tiran’da ziyaretçilerle buluştu. 
İskenderbey Meydanı’na yerleştirilen mobil 
müzeyi, farklı yaş gruplarından vatandaşların 
yanı sıra şehir genelindeki okullardan öğrenciler 
ziyaret etti. Daha önce ülkenin kuzeyindeki 
İşkodra’da kapılarını ziyaretçilere açan mobil 
müze, başkent Tiran’ın ardından Elbasan şehrine 
de gidecek. Mobil müze, Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığınca yürütülen 
proje kapsamında 2021’de başlayan organizas-
yon kapsamında belirlenen rotada ziyaretçilerle 
buluşuyor. Çanakkale ruhunun gelecek kuşaklara 
aktarılması amacıyla hazırlanan müzede, o 
döneme ait fotoğraflar, savaş objeleri ve tarihi 
eserler yer alıyor. Müzede, ayrıca dijital gösteriler 
de sunuluyor. 12-19 Mart tarihlerinde Kosova’nın 
çeşitli şehirlerini gezen mobil müze 28 Mart’ta 
kadar Arnavutluk’ta kalacak, ardından diğer 
Balkan ülkelerine de gidecek.

Erzurum’daki Palandöken Kayak 
Merkezi’nde, nisan ayı rezervasyonları 
geçen yıla oranla iki kat arttı. Kış turiz-
minin önemli kentlerinden Erzurum’da 
Palandöken Kayak Merkezi, turistleri 
ağırlamaya devam ediyor. Ülkede 
sezonu en erken açıp en geç kapatan 
kayak merkezi olan Palandöken, bu 
özelliği sayesinde ilkbahar mevsiminin 
ilk aylarında kültür turizmi için kente 
gelenlere kayak imkânı da sunuyor.

Palandöken’de bu yıl nisan ayı için 
rezervasyon sayısı geçen yıla göre iki 
katı arttı. Baharla kültür turizminin de 
canlanacağı kente, Nevruz Bayramı’na 
giren İranlı turistlerin de gelmesi bekle-
niyor. Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 

(TÜRSAB) Kuzeydoğu Anadolu Bölge 
Başkanı Nuh Şenol, rezervasyonlara ba-
kıldığı zaman kente hem kültür turizmi 
hem de kayak için gelenlerin sayısında 
ciddi artış olacağını söyledi.

Geçen yıla oranla bu dönemi kıyas-
layan Şenol, şunları kaydetti:

“Erzurum bu yıl hem kayak 
misafirlerini hem kültür turizmi için 
bölgemize gelenlerin konakladığı yer. 
Aynı zamanda komşumuz İran’da 18 
Mart’ta başlayan 15 günlük tatil ile hem 
bölgede hem şehrimizde ciddi manada 
turist beklentimiz oluştu. Geçen yılın 
Ramazan Bayramı ve nisan ayına göre 
rezervasyonlara baktığımız zaman, 
kayak yapmak için gelenlerde yüzde 

yüze varan bir artış söz konusu. Ayrıca 
İranlıların Nevruz Bayramı’nda bu yıl 
Erzurum’u tercih ettiklerini görüyoruz. 
Kayak misafirleri İranlı turistler ve kültür 
turizmini bir araya getirdiğimiz zaman 
otellerimize katkı sağlıyor ve biz turiz-
mcileri sevindiriyor.” Turizmciler olarak 
sektöre bölgesel olarak baktıklarını 
anlatan Şenol, “Palandöken’e 6-7 gün 
gelen bir misafirimiz 2 saat mesafede 
olan Ergan Dağı Kayak Merkezi’ne veya 

Sarıkamış Kayak Merkezi’ne de gidiyor. 
Bu da bölgede hareketliliğe neden 
oluyor. Bu hareketlilik turizmciler için 
her zaman iyi yönde ivme kazandırı-
yor” dedi. Palandöken’de sezonun 15 
Nisan’a kadar süreceğinin öngörüldü-
ğünü dile getiren Şenol, “Bu çok iyi bir 
durum. Şehrin merkezinde kar olmadan 
tarihi yerleri ziyaret ettikten sonra, 15 
dakika uzaklıkta 2 bin rakımda kayak 
yapılabiliyorsunuz” diye konuştu.

Kayseri’de 1584 yılında kurulan Mül-
hak El-Hac Nasrullahzade Mehmed 
Bin Nasrullah Vakfı, 441 yıldır vakıf 
senedinde yazan hayırları yerine 
getiriyor. Osmanlı döneminde kentin 
zenginlerinden Hacı Mehmed Efendi 
tarafından kurulan ve yıllardır aileden 
gelen kişilerce yönetilen vakıf, “akar” 
adı verilen gayrimenkulleri sayesinde 
çok sayıda insanın gönlüne doku-
nuyor. Mütevelli heyeti başkanlığını 
doktor Mehmet Köseoğlu’nun yaptığı 
vakıf, ramazan ayında da kurduğu iftar 
sofrasında vatandaşları bir araya ge-

tiriyor, imam hatip okullarının mutfak 
ihtiyaçların karşılıyor ve öğrencilere 
burs veriyor. Vakıf görevlisi Mehmet 
Soyaslan,  Türkiye’de 200’ü aşkın mül-
hak vakıf bulunduğunu, Nasrullahzade 
Vakfı’nın da bu vakıfların içinde ilk 
10’da yer aldığını söyledi. Vakfın kuru-
cusunun çeşitli hayır şartları olduğunu 
anlatan Soyaslan, “Gelirimiz arttıkça 
mütevelli heyeti başkanımız Mehmet 
Köseoğlu’nun talimatları doğrultusun-
da ve Vakıflar Genel Müdürlüğünden 
aldığımız bilgi çerçevesinde bu şartları 
devam ettirmeye çalışıyoruz” dedi.

Muğla’nın Bodrum ilçesinde ortaokul 
öğrencisi, öğretmeninin rehberliğinde 
defne tohumundan doğal sabun üretti. 
Yakaköy Mahallesi’ndeki özel bir kolejde 
öğrenim gören 13 yaşındaki Emre Erken, 
danışman öğretmeni Derya Yıldırım’ın 
desteğiyle okulun bahçesinden topladığı 
defne tohumlarını işleyerek laboratuvar 
ortamında doğal sabun elde etti. Erken, 
çevre dostu üretim yöntemleriyle defne 
tohumlarını hem ekonomiye kazandır-
mayı hem de doğaya katkı sağlamayı 
amaçlıyor. Emre Erken, bu projeyle 
TÜBİTAK Bilim İnsanı Destek Program-
ları Başkanlığınca düzenlenen 2204-B 
19. Ortaokul Öğrencileri Araştırma 
Projeleri Yarışması İzmir Bölge Sergisi’ne 
katılmaya hak kazandı. Öğrenci Emre 
Erken,  okullarının büyük bir bahçesinin 
olduğunu ve ekolojik bitkilerin dönüştü-
rülmesi konusunda çalışma yaptıklarını 
söyledi. Diğer adıyla “laurus nobilis” 
olarak da bilinen defne tohumunun israf 
olduğunu görünce araştırma yaptığını 
ifade eden Erken, “Defne tohumunu 
araştırmaya başladım. Defne bitkisi çok 
faydalı ama genellikle yapraklarının 
kullanıldığını, çekirdeği hakkında da çok 
sayıda bilimsel araştırma olup sağlığa 
faydasının kanıtlanmasına rağmen çok 
az kullanıldığını keşfettim” dedi. Çoğu 
sabunun defne yağı ve yaprağı kullanıla-
rak elde edildiğine dikkati çeken Erken, 
daha önce buna benzer bir çalışmanın 
yapılmadığını gördüklerini ifade etti.

‘PALANDÖKEN’DE NISAN AYI  
BEREKETLI GEÇECEK’

Ülkede sezonu en Ülkede sezonu en 
erken açıp en geç erken açıp en geç 

kapatan kayak kapatan kayak 
merkezi olan merkezi olan 

Palandöken, bu Palandöken, bu 
özelliği sayesinde özelliği sayesinde 

ilkbahar mevsiminin ilkbahar mevsiminin 
ilk aylarında kültür ilk aylarında kültür 

turizmi için kente turizmi için kente 
gelenlere kayak gelenlere kayak 

imkânı da sunuyor.imkânı da sunuyor.

Sağlık Bakanlığı Sin-
can Eğitim ve Araş-

tırma Hastanesinde 
enfeksiyon hastalıkları 

ve klinik mikrobiyoloji 
uzmanı olarak görev 
yapan Prof. Dr. Fatma 
Aybala Altay, havaların 
ani ısınması ve soğu-
masının halk arasında 
hastalık sebebi olarak 
görüldüğünü ancak asıl 

nedenin virüs-
ler ve bakteriler 

olduğunu vurguladı. 
Altay, soğuk havanın 

bağışıklık 
sistemini 

dolaylı etkile-
diğini belirterek, 

“Soğuk havaya 
aniden maruz 

kalmak tek ba-
şına doğrudan kişiyi 

hasta etmez. Bunun 
gerçekleşmesi için 

bakteri veya virüs-
lere maruz kalınması 

gerekir” dedi.
 Soğuk hava ne-

deniyle nem oranının 
düşmesinin, solunum 
yollarındaki koruyucu 
bariyerleri zayıflattığını 
ve mikropların vücuda 
girişini kolaylaştırdığını 
ifade eden Altay, “Soğuk 
ve rüzgârlı havada, hasta 
kişilerin öksürerek ya 
da hapşırarak burun ve 
ağızlarından attığı virüs 
veya bakteri içeren mik-
ro düzeydeki damlacıklar 
havada daha fazla iler-
leyebilir ve kaçınılmaz 
olarak başkalarının bu 
damlacıkları solumasıyla 
daha kolay yayılabilir. 
Daha yüksek nem ora-
nına sahip bölgelerde ise 
bu damlacıkların havada 
ilerlemesi daha zor olur” 
diye konuştu.

Prof. Dr. Altay, soğuk 
havada kapalı ve ka-
labalık alanlarda daha 

fazla vakit geçirilmesinin 
hastalıkların yayılmasını 
hızlandırdığını aktararak, 
D vitamini eksikliğinin de 
bağışıklık sistemini za-
yıflatarak grip ve soğuk 
algınlığı gibi hastalıklara 
yakalanma riskini yük-
selttiğini söyledi.

Eller sık sık yıkanmalı
Bağışıklık sistemi-

ni güçlendirmek için 
D vitamini açısından 
zengin besinler tüketil-
mesi gerektiğine işaret 
eden Altay, bunun yanı 
sıra yeterli ve düzenli 
uyunması, yeterli su 
tüketimine özen göste-
rilmesi, ortamdaki nemin 
korunması, ellerin sık sık 
yıkanması, öksürüp hap-
şırırken ağız ve burnun 
kapatılması, kalabalık ve 
kapalı alanlarda maske 
kullanılması önerilerinde 
bulundu.

Prof. Dr. Altay, bağışıklık 
sistemini güçlendirmek 
için sağlıklı bireylerin 
ek takviyelere ihtiyacı 
olmadığına dikkati çekerek, 

şunları kaydetti:”Doğal beslenmenin, sebze ve 
meyvenin dışlanmadığı beslenme düzeninde 
zaten mineral ve vitaminler dengeli şekilde 
alınmaktadır. Ancak yaşlılar, beslenmede sorun 
yaşayanlar, bazı kronik hastalar için vitamin 
takviyesi gerekli olabilir. Bu kişilerde takviyeye 
ihtiyaç olup olmadığına bir hekimin karar 
vermesi ve kullanılacak preparatı da hekimin 
önermesi en sağlıklı yol olacaktır.”

Güçlü bağışıklık içinGüçlü bağışıklık için


